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Vilmos császár és az olaszok.
Budapest, február 23.

Ma végre félhivatalosan közizéfet­
ték Rómában, hogy Vilmos császár 
mégis lemegy Rómába, hogy részt ve- 
gven az olasz királyság alapításának s 
Római bevételének jubiláns ünnepsé­
gein. Ha X ilmos császár nem volna is­
meretes arról, hogy folyton utón van s 
hogy aránylag több időt tölt külföldön, 
mint saját országában s ha nem ragadna 
meg minden lehető és lehetetlen alkal­
mat arra. hogy a külföldi udvarokat 
meglátogassa, talán az olaszok sem he­
lyeztek volna nagy súlyt arra, hogy 
Vilmos császár ebben az évben elmegy-e 
Rómiaba vagy sem. X égre is az olasz 
egység ünnepe nemzeti ünnep s az olasz 
nép nagyon boldog, nagyon elégedett és 
nagyon tekintélyes akkor is, ka Vilmos 
császár nem látogatja is in eg ebben az 
évben. Az ilyen vizitek különben is nem­
csak a házigazdát tisztelik meg, hanem 
a vendégre is nagyon megtisztelő, ha 
valahol- szívesen fogadják. Az olaszok 
nem is helyeztek volna si%t arra, hogy 
ehnegy-e Vilmos császár vagy sem, ha 
á pápa. nem tudatta volna az európai 
udvarokkal, hogy az, idén semmiféle 
ünnepélyes kihallgatást nem ad s hogy 
még azokat az uralkodókat sem fogad­
ja, akik a jubiláns ünnepségre Rómába 
mennek.

Az uralkodók* közül, akik látogatá­
sukat Rómában kilátásba helyezték, a

Szerkesztősig és kiadóhivatal: TI., EötvSs-ntcza 32.
TELEFON-SZÁM •

S«.r*~«t6rtg 7M. KUdóhlr.Ul 70*.

protestáns Vilmos császár volt az egye­
düli, aki rögtön lemondott a római út­
ról. Ez aztán felnyitotta az olaszok 
szemét., akik kezdték belátni, hogy Vil­
mos császár eddigi római utjai is inkább 
szóltak a pápának, mint az olasz király­
ságnak. Úgy látszott, hogy az ultramon- 
tán német czentrum jóindulatának, 
amit a mostani at esetleg koczkára 
tenne, nagyobb fontosságot tulajdonit, 
mint annak a ,,hü szövetségesének ba­
rátságára, amelyet mindig felmagasz­
tal, ha szüksége van rá, de azért igazán 
megbecsülni nem hajlandó.

X ilmos császár politikája különben 
is évek óta nagyon furcsa Olaszország­
gá!, a kármajsszövetség egyik tagjával 
szemben. Azt hiszi, hogy Olaszország is 
Auszíria-Magyarország, amelyet a ma­
ga vontató köteléhez fűzött s most 
tűzön-vizén hurczolhat magával. Velünk 
megtehette 1896-ban, hogy jubiláns 
ünnepségünkre nem jött el s a türelmes 
és könnyen lelkesülő magyar nemzet 
egy évvel utóbb mégis úgy fogadta, 
mintha, a megváltója jött volna. Néhány 
frázis Zrínyiről és Szigetvárról olyan 
hatást tett. hogy valósággal Hohenzol- 
lern-Ipgenda keletkezett s ha király- 
választás lett volna napirenden. Mi­
ni os császárnak fiai közül egyik bizto­
san magyar király lett volna-.

Ezt a játékot akarta most végig­
játszani Olaszországgal is. Az idén nem 
ment volna le. mert nem akarta a pá­
pává! elrontani a dolgát, de jövőre bi­

zonynyal megjelent volna Rómában, 
hogy a megmaradt babérokat s a fel- 
melegitett lelkesedést végig élvezze. Az 
olaszok azonban nem hagyták magukat 
s olyan támadások jelentek meg az 
olasz lapokban, melyek nagyon érthető 
hangon adták tudtára azt, hogy nem­
csak tőle függ, mikor akar Rómába 
menni, hanem az, olaszoknak is van 
beleszólásuk, hogy mikor akarják fo­
gadni.

így aztán Vilmos császár mégis el­
határozta, hogy április 18-án lemegy 
Rómába, ha ugyan addig ismét mást; 
nem gondol.

Reánk sem lehet közönyös, hogy 
Vilmos császár milyen viszonyban van 
Olaszországgal. Az osztrák deiegáczió- 
ban éppen tegnap hangzott el egy na­
gyon oikos beszéd arról, hogy az euró­
pai békét csakis a német hegemónia 
veszélyezteti s azért kell nekünk milli- 
árdokat kiadni katonai czélpkra és 
erőnkön túl terjedő fegyverkezésre, 
hogy Németországnak ezt á hegemóniá­
ját megvédeni segítsük. És csakugyan 
azt látjuk, hogy egyszerre négy Dread- 
nought ot kell építenünk arasznyi part- 
vidókünk és a kopár dalmát Karsztok" 
„megvédésére“. De hát ki ellen kell eze­
ket védeni? Ki fenyegeti ezeket? Egye­
nesen német parancsra épülnek ezek a 
reánk nézve felesleges hajószörnyek s a 
hi\ atalos indokolás olyan, hogy azt 
Olaszország egyenesen provokációnak 
tekintheti. Hisz gyarmataink nincsenek,

Ördögtánczolíatás.
Irta: Móricz Pál.

( Utána yomd.3. tilos.)

'Fekete az ünneplő ruhája a delbreezeii i 
polgárnak. Fekete öltözőben pompásak a 
„fehér nép“ is. A babonák is fekete színekkel 
felhőzik körül a komort atrtásu débreczen ve­
ket. Hatvani professzor ördöngösségeit rnáig- 
lan szám ont ártják a debreczemek. A Hatvani 
professzor háza kémény én miként viaskodott 
egy fehér galamb a feketével ? Győzött a fe­
kete galamb és az ördögük éktelen lánezcsür- 
gotósek között szállították pokolba Hatvanit.

Débreczen város mtásik legendás alakjá­
ról, Tánczos-Kováes István gazdáról már kö­
nyörületesebben ítélt a íruc'phit. A szegény 
emberből többszörös milliomos Kovács, aki 
a debreezeni nép bité szerint az ördög segít­
ségével kincset talált, — szerencséjére —1 
még életében megszabadíthatta lelkét a go­
nosztól.

A Nagyerdőszél felé feküdt Kovács Ist­
vánnak egy avult öregháza. Napsugár fénye 
is megvakult homályos kis ablakán. Kovács 
István gazda az egyik boltíves, borzon gains 
bideg és sötét szobának pallója alatt találta 
azt a koporsó aranyat, melyért lelkét áruba 
bocsátotta az ördögnek. Pénteknap éjszaká­
ján leg mérgesebb a gonoszlélek ereje. Pénte­
ken éjfélkor Kovács Istvánnak abba a. szo­
báiba kelletett menni, honuét a koporsó ara­

nyat kiásta. Es ördöngős nótára zenditett 
egv láthatatlan banda, ottan Kovácsnak ad­
dig kelletett tánczclni, inig az ördögtáneztól 
és a rémségektől elgyötörtén dobbant földre.

— Már beiépuisztult; volna az ördög- 
tánvzba Kovács ur, — őszi éjszakám a vad­
libák riasztó nyers hangon gáigiogtak s a pász- 
tortűznél beszélte egy vén juhász, — mikor 
a Tápczos-Kovács gazda házához kvártélyoz- 
tak egy Tálján-országiból érkezett, vén ma­
gyar huszárt. A vén, hunezut huszárkáplár 
hallott, egyeI, s mást a Támezős-Kovács esető 
felől és midőn péntek reggel következett. Ko­
vács gazda a ream mindjárt észrevette a 
nagy el változást. Sí hol miem találta helyét,. 
A belső gyiötrelemtől kékült-zölöiilt Kovács. 
Délben már a csigás tyúkhúsleves sem Ízlett 
neki. A diószegi zamatos bakarbor felmele­
gedett poharában. Vesző t, megsajnálta a 
huszár:

-r Hej, gazda ram, mi baj:a? Mi nyomja 
ugv a kigy(dined lelkét?

—- Hej, katona uram, nagy az én bajom. 
Még beszélni sem merek róla.

— Már pedig nékem úgy elbeszélheti 
kigviölmed, mintha csak a papja volnék.

— No, annak meg éppenséggel nem be­
szélném el.

— Hát, hiszen más a pap, más a hm szar­
ka pl ár is... Mi ketten Simonyi óbester ar­
ra! nem féltünk az ördögöktül sem.

Jaj, az ördögök, — Táncaos-Kováes 
száján nehezen csúszott ki az ördögök neve,

de mikor egyszer kibökte, a vén liunczut, hu­
szár nem hagyott neki békét, miig mindent 
el nem bestéit Kovács ur.

—. Csak hízza rám, gazduram, — a vén 
káplár megcsavarta bajuszát, — most én 
tánczoltatom meg a szőrösfülü -bestéket!

— Hej, ha megszalbaditbatna tőlük ka­
tona uram, fiamnak fogadta ám. Pedig hall­
hatta is, nem vagyok szegény ember.

— Hagyjuk, gazduram, jó apám nékem 
a császár. Hanem úri vacsorát, meg bak ar­
bor t bőven terítsenek fel estére ahlbaio a bi­
zonyos szobában. Még cgy-egy szakajtó ko­
sárban köles kását és uj veretű körméé zi ara­
nyat is adjon nekem a gazda. /le. mindjárt. ..

— Hogyne adnék! Hogyne adnék, káp­
lár uramnak.

A káplár külön tarisznyába töltette a 
kölest, másikba a könnöczi aranyat. Azután 
ellódult a tarisznyákkal. Erősen esteledett és 
még mindig nem jött vissza, a huszár. Tan- 
ezos Kovácson kiütött a verejték.

— Hej, végem már én nékem, utoljára 
mégis csak a Hatvani, professzor sorsára ju­
tok ... — sóhajtozott Kovács ur. Akkor 
kön ny ebbe diet t meg, mikor a huszár „taka- 
rodötájt“ haza jött. A két tarisznyát is hozta 
a huszár.

— Hej nye, gazduram, tán már meg is 
főtt a vacsora ?

Bizony, majd hogy szétfőtt a gyenge 
Lmilaezpapvikás.

— Akkor csak rakjanak fel mindéit



egyetértés
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tengeren túli kereskedői ni ii n k tiz évi 
forgalma nem ér fel ezeknek a hajók­
nak beszerzési és fcntartAsi költséuei- 
vel. De hát Vilmos császár azt. akarja, 
hogy mi kiizzadjuk ezt a félinitliái dói, 
tehát nekünk ki kell izzadnunk.

Nekünk nagy barátunk is látszólag. 
Igaz ugyan, hogy ebből a barátságból 
eddig csak kárunk volt. Az egyetlen 
szolgálat talán, amit nekünk viszont

volt. De a helyzet óvről-úvre romlott. 
] 907-ben már 44 millióval volt passzív 
a mérleg, 1908-ban 143, 1909-ben 427, 
1910-ben 450 millióval. Ennyivel sze- 
görnyedtünk a német kereskedelmi poli­
tika folytán négy év alatt.

Nálunk azonban ennek tudatara 
nem inén akarnak ébredni az embeiek

s ígyü így u, hivatalos német barátság meg 
szolgálat talán, amit nekünk viszem- torouymagas lánggalOobog^ De Olosz- 

szolgálat fejében tett,azért, hogy W- 1=- derékig benn a
sen áz ö dicsőségének és hatalmának 
szolgálatába szegődtünk, az annexiós 
krízis idejében Pvtervárott történt uv 
tervencziója volt. Akkor a dicsőség < - 
öntetszelgés mámorában úszott, de az­
óta már az is kiderült, hogy Franczia- 
országnak nagyobb szerepe volt akkor 
a béke megóvásában, mint X limes csá­
szárnak. Vilmos császár csak a kardjára 
ütött, de Francziaország megtagadta 
Oroszországtól a kalandos terv finanszí­
rozását. De még ha el is ismerjük, hogy 
ekkor Vilmos császár szolgálatot tett a 
monarchiának, az osztrák-magvai m f- 
archia ezt drágán fizette meg. mert teg­
nap jelent meg külkereskedelmi melle- j 
erünk, amelyből kitűnik, hogy külkeres- j 
kedelmünk a múlt évben 450 mu.io . 
koronával volt passzív. Ennek a honi- 
bilis és a monarchia elszegényedesem 
vezető szomorú adatnak okait v iz^gal* 
va. lehetetlen ezért nem egyenesen 
Németországot felelőssé tenni. . Mert 
1906-ig aktiv volt külkereskedelmi mér­
legünk! De azóta, hogy Németország 
egyenesen Ausztria-Magyarország _ elle­
nes vámtarifát csinált s ezzel a Német­
országba való bevitelt Ausztria és Ma- 
» v-arorszá g számá ra megnehezi tét te,
egyik évről n másikra megromlott ex­
portunk. A régi kereskedelmi szerződi­
tek utolsó kél esztendejében még aktív 
volt külkereskedelmi mérlegünk, meg 
pedio- 1905-ben 97 millió, 1906-ban 39 
millió koronával. A német szerződés 
1906. márezius 1-én lepett vletbe, a 
visszaesés tehát azonnal konstatálhat >

«-telt-ita.lt tizenkét szál égő gyertyával. Még 
ltot üres szakajtó kosarat is. A tebbit az a an 
hízzák rám. Azonban, ha kedves az e! ok, 
bármit hallanak is, ne mereszkedjenek közt 
liteni a szobához.

\ huszár jobbkézről borotvaéles kardjai 
halról felhúzott pisztolyát fektette fel u dú­
san terített asztalra. A köieskásat e« az ara­
nyakat pedig a két szakéjtókoearlm tol.o.b 
ki. Mielőtt evéshez ült volna, még *; bm<j- 
kört is kerekített az asztal körül. Azután ura­
sán meavaesoralt, jól ovelt-ivott a huszar es 
énnen pipára akait viholm, mikor a nag> 
templom tornyában megkomluitak az <D e - 
harangok. Fértélmosen virnyikoltak a kaka 
sok. Lihogni kezdett a gxertyavilág. • >e 
kergéi dudahangok, szivrezgeto eles midsip- 
rikoltások, röfögűs. nyávogás, patkanyezn- 
ezocás, béka-vart yogás, k Így őszi szeges, u- 
gelvhuhogás rémiétvs zsibolvgasatol zendu 
mec a szoba levegője. Irtózatos esattanással 
kettészakadt a padló. A mélységből <vizes ko- 
norsó vágódott fel. Fs dörögve kipattant .. 
koporsófedél. Vérpiros szájú, karliozatusan 
szén testű nő libbent ki a koporsóim!. Mikoi 
iiK'solvoxitt, kék lángok esapdostak az a|ka- 
ról M'kor kinyitotta száját, tüzes eger >uj. 
vlő'n szálából. Karját ölelésre tárva közeim

rszciy ucm “v- . .
..ülpolitikát s nincs úgy derükig benn a 
Németország iránt való lelkesedésben, 
mint Ausztría-Magyai oi szag. . szcizo 
dóst megtartja ugyan, de hogy éppen 
csak a szerződést, minden külön emlazis 
nélkül, ennek árát mi a Dreadnoughtok- 
ban s az olasz határ megerősítésének 
költségeiben fizetjük meg.

Ennek oka pedig első sorban \ d- 
mos császár, aki Olaszországot szinte 
tervszerűen idegeníti el a hármasszövet­
ségtől, csak azért, mert ez nem engedi 
magát ellentmondás nélkül a nemet
diadal elé fogni.

Budapest, február 23.

\ képviselöház ülése. A képviselőhaz 
hoi nil V, Pénteken délelőtt tiz órakor u.est 
ínrl, melyen a bank,javaslatok részletes mi- 
gyakisát folytatják.

Bienerth a királynál. A király ma reggel ki- 
Ivnez órakor báró Riemrth Hiehárd osztrák mi­
niszterelnököt külön kihallgatáson fogadta. A ki- 
hallgatás egy óra hosszat tart »it*

DijiuluA a pénzügyminiszternél és a királynál.Diiuvlieh a pénzügymimsAH " “ , •' .
Az Állami Dijnukuk Országos Szöveti,égének ket- 
wáztagu küldöttsége tisztelgett a kvpviaelohazban 
Lovász y Mértmi erez. képviselő yezettsevel Lukacs 
j.ászló pénzügyminiszternél. A küldöttség_ vezetője 
jóaki ratulag figyelmébe ajánlotta a miniszternek 
az állami dijnvkok jogod és méltányos kereset. 
Utána Záborszkti Ernő, a szövetség ügyvezető al- 
elnöke fejtegette hosszabb beszédben az allami dij- 
nukok tarthatatlan helyzetét. A hivatalnoki mun­
kál végző dljnokok sem lakbért nem kapnak, sem 
rendszeres fizetésben, sem egyéb kedvezményben 
nőm részesülnek, addig az állam többi alkalmazottai 
mind megkapják a kedvezményeket. Sürgős segít­
séget xagy lakbért kér. Lukács penzug.vminwztei

kul, békákkal, nyakat lan nagy bagoly fejek 
kel szörisliát.u ördögökkel telt meg a szoba. 
Szinte hullámzottak u levegőben. Bőgtek, vy:- 
hogtak. lánvzukat. csörgették a pokolbeli e-n - 
ságok. Mintha egyetlen szörnyű testte vál­
toztok volna, úgy vonagiottak az asztal Kö­
rül. A félig aludt vér ilyen bűzös, ilyen ta­
padás, ilyen uudortkeltö sötét.

_ Buli, idle gén szagot érezek. — egy 
nagy fülű szőrös ördög különös mérgeseit 
rázta n villáját, - megkötörüli ezt Kovács.
_ hörgőit az ördög, fugat csattogtatta
ördög, a többi rém meg segített neki.

Ácsi! - a káplár csendet intett kv-

kij,-lentette, hogy a. sérelmek tényleg fonnál hm :.k 
és a helyzetet kedvezőbbé kell tenni. Kisebb díja­
zásból' megélni már lehetetlen. De o úgy tcla jm 
hogy a rendszerien van a Inba. a dpnoki á lfisok..t 
fokozatosan apasztani, a tisztviselői állasokat P; 
dig emelni kellene. Ezt. pedig csak torvenyhozas 
utján lehet elérni. — Minthogy a d.jnokok a kor­
mánytól nem kaptak határozott igü’.'otet a si-.igv 
segitoég, vagy a lakbér megadása tekintetűben, n 
nírnokban megtartott közgyűlési hataroznh..smi,s 
mcgfelelőlcg eihatároztúk, hogy a ihraly ele 
,noÍ\ hogy nyomorúságos helyzetüket otv is /e„ 
túrják,

A Bcielisrath elnöke Budapesten. Dr. Pnliai 
Bábért, a Beicbsrath elnöke, aki tegnap este érke­
zett Budapestre, ma délelőtt megjelent a képviselö- 
házbaü, hogy Berzeviczy Albert képviselőházi el­
nöknek Becsben tett látogatását visszadja. Dr. 
Pattal kíséretében voltai: báró Chan, Marii es 
Oherleiter reichsrathi képviselők és Singer csá­
szári tanácsos. A két elnök hosszabb ideig beszél­
getett a Ház elnöki szobájában; közbal gróf 
Batthyány Tivadar a dr. Tattal kíséretében levő 
urakat fÖlvezettu a karzatra, hol nagy figyelemm 1 
hallgatták Lukács László pénzügyminiszter In- 
ízedét. Dr. Pattait ezután Berzeviczy elnök maga 
kalauzolta végig a Házai s mindent részletesen 
megmagyarázott neki.

A képviselőház bizottságaiból. Az igazolási 
állandó bizottság február hó 2 b napján déli 13 
órakor a f épvisclöL-áz háznagyi termében ülést tart,

\ harmadik egyetem. A Katholikus ludósito 
azt jelentette, hogy a vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumban tegnap délután gróf Tisza István 
részvételével egy konferencia volt, melyen dr. 
Balogh Jenő elnöklete alatt elhatározták, hogy a 
harmadik egyetemet Debreczenben állítják fel. A 
kormány egyik este megjelenő félhivatalosa azt 
Írja. hogy ez a liiradás tévedésen alapszik, mert a 
kérdéses konfereneziát megtartották ugyan, de as 
tisztán informáló karakterű volt s azon semmi­
féle határozatot nem hoztak.

Honát, országgyűlés. Zágrábból jelentik: A 
horvát országgyűlés mai ülésén elfogadtak Akaesicä 
képviselő azon sürgős javaslatát, .amely felszóh.ja 
a kormányt, hogy három 1 iái.apón bein. gondoskod- 
jék az úgynevezett kamerái is aktak _ visszakozása- 
lói, amelyek Horvátország, Szlavónia és Dainu- 
czia területére vonatkoznak es amelyeket. 1885-boH 

, zágrábi levéltárból Budapestre tettek át. Az ál­
talános felirati vita során Radios István a paraszt­
párt. felirati javaslatát ajánlja elfogadási a s ho>z- 
s/as fejegetésbe bocsátkozik.

Ami igaz az igaz! Különben mire tar­
tod a lelkedet ? ,

_ Csak egy szerény kivansagom van
hozzátok. Ha teljesítitek, tiétek a lelkem.

— Oszt1 mi volna az a kívánság.
— Látjátok itt ezt a kosár köleskását: 
— Látjuk.
s— Nos, hát szétöntöm a szobában ős ha 

ti, mielőtt a kakas egy órát kukorékolna, sze­
lnénk nt összeszeditek es y, kosárba olvassa­
tok, tiétek az én lelkem is.

— tíendhen vagyunk! — övömében ret­
tenetesei bömbölt egy sánta ördög és szövői 
nyelvét csiifoudárosa.n lökte lő a ven luiu-— \esv. — a Kapu.r vsvuuvi mw m -

»6vel. - mii ,iy,Ub,.lld<1 Oy«r, te , tíeloú, „ MM. önlögöM
szőrös fülü, hadd beszéljél; véled.

_ Buli' az ördög félrevántotla a szá­
ját. A bűvös kör miatt, csupán távolról nyuj 

;i;.t karmát a buszár felé.
Holló, ezimbura! Még nem tartuiik 

„tt. Kovács gazdái se igen fenyegessétek, mi­
kor én jobb vásárt ajánlok nektik.

— Aztán miféle vásár volna az,
— L-élekvásivr.
_]lu!| összevigyorogtak az ördögök, j

mert az ördögök mindig kaezn.gnak, ha kár- j 
boy,útba ráutlmlják egy gyarló ember lelket.

A magam le'két ajánlom fel néktek.
Knrjít i S, M„„~r h, „«V .Imw» .. |»MI......

,„,l re,., »»km <Tot1e.rail I k i ■ riilig nín.ott:, ,
vissvfl a bűvkörtől. Ocsmány, fekete mnes- 
1 MVá válíozr.tt át. Fújt és köpdósött n Hu­
szár felé, F ívnyi káló sóra csontváz szörnyek­
kel. lidércz csúfságokkal, tiizokádó kiirvók

A nagy fülű 
raját:

_ Annál több van osztrák gen era In
_ ATe politizáljatok, hé, ördögök.

Nono.
Nem addig a"!

Hát, mit. akar még tőlünk a huszár 
ur! — röliévseltók az ördögök.

— Jen még azt K kikötöm, ha pedig a 
kivánságnmal nem tudjátok végrídmjíani, 
l'ánezos-Kovács lelke nekem marad.’...

Az ördögök röhögte!, az effvitgjii ké­
vésen :

— Lucziferrc < skiisz.iink, tied a Kovács 
uram lelke, hanoiin te A a miénk nem leszel...

— Nosztok, itt a kásátok! a ven ku­
szái a szoba köz; pőre zurditotta a kárai. 
A",;. ördög ott volt, mind egyszerre mur- 

a ! Imit a kása után, de átkozódvu, pökdösve 
j szórták a földire:

- Hűli, de forró 
— Meg micsoda tömjénszngu.

fW
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Péntek, február 2-t. EGYETÉRTÉS
A délután két órakor megszakított parlamenti 

ii.c-st este lél 1 órakor folytattak. Padics István 
parasztpárti _ folytatólag foglalkozik a felirattal. 
.Szol belgrádi es szófiai útjairól és messzemenő fej. 
tngelvsckbo bocsátkozik a monarchia egyes népei­
nek politikai törekvéset illetőleg.

Pi ibii's''nil's: M inek kinoz Radios benniiukef, 
intelligens embereket ilyen előadásokkal.

Padira beszedő további folyamán dicséri íz 
osztrák választási rendszert, melynek révén a szlá- 
'• k győztek. Néhány karzati látogató tapsolja, miért 
ur. elnök rossziilúsát fejezi ki. Rövid szünet után 
Is a dics jóformán iires padok előtt folytatja beszé- 
«lét. dicséri a csehek nemzeti erejét és elmondja, 
l" gy Kramarzza! behatóan tárgyalta a horvátoknak 
az oroszokhoz való viszonyát. Szlávbarát politikát 
ajánl a horvátoknak.

Zatluka jogpárti képviselő több koalieziós kép­
viselővel össze' űz, mert ezek szemére vetettélhogy 
t.,agyar nyelvű kerrényl intézett a magyar hor- 
mányhoz. X koaieziósok különböző szidalmakkal 
illettik. Nagy zajban az lnök felfüggeszti az ülést.

Egyórás szünet után Radios tovább beszél, vá­
zolja a paraszt párt föliratát különös tekintettel a 
kurvátok es szel kok nemzetiségi törekvéseire. I\égő 
éjjeli órában n szónok még egyre beszél. Tiz óra 
után a zágrábi napilapok országgyűlési tudósítói 
elhagyják a hírlapiról páholyt.

3

A politika hírei.
•— A képviselőházi vihar után. — A bank- 
vita közeledik a befejezéshez. — Ha réz az 
ötödik szakasz ellen. — Egv osztrák pertuba. 
— Újabb indemnitás. — A magyar — román 

hekeakezió. —
Budapest, február 23.

K képviselőházban a „vihar-elnök“, 
Návay Lajos, ma ismét csúf botrányt ' provo­
kált erőszakos fellépésével, aminek a következ­
ménye lett a hosszú zárt ülés. Az elnöki tekin­
télynek aligha használ ez a perczelkedés, de 
ügyi ehet a kormánypártnak egyenest czélja 
van a Návay-féle. agent provocateur-ötködés- 
eel. Tökét akar talán kovácsolni az ellenzék 
jogos felháborodásának kitöréseiből — a ház­
szabály revízióra.

A mai viharnak egyébként még folyta­
tása lesz. Návay tudvalevőén egy á la zseb­
kendő-szavazással a mentelmi bizottság elé 
utalta a haragvó Hock Jánost. A bizottság 
már holnap délelőtt tiz órakor a képviselőház 
IL számú termében ülést tart, amelyen Hock 
mentelmi ügyét tárgyalják s azután a határo-

— Még lucskos is szentelt víztől, — ke­
serves pofával fújták a markukat az ördögök.

— Hogyne volna lucskos, — kaczagott 
a huszár, — mikor most este füstölteidéin 
meg, szenteltettem meg a Yarga-utczai pia­
rista atyákkal.

— Buli! — ahelyett, hogy szedték volna, 
a koméira, kanapéra, kemenczetorokrn, s 
hová ugrándoztak a szenteli kásaszemek elől. 
— Briihiihii! — sírtak, bőgtek az ördögök.

— Becsaptál bennünket, huszár, — zo­
kogta a iiag\Tiilii.

—- Most már se‘ piz, se* lilék! — jaj ve­
szek el te a sánta ördög a kemenczetorokról.

— No sírjatok, no! Itt a pénzetek! — 
káplár Nábrádi a szakajtókosár aranyat az 
ördögök közzé öntötte. Ekkor támadt csuk 
vgyszid’ igazi acsarkodás. Az aranyakat meg­
szentelt olajjal kenette meg a huszár és a 
szőr, a bőr mind lesült az ördögök markáról. 
A barátságtalan helyről aesavkodvn, égett 
markukat nyalogatva inaltak lefelé a pok­
loknak országába. A kénes füst, inog a szu­
rok szag maradt vissza utánok; azontúl tá ir­
kát. is messzire kerülték a Táuezos-Kovács ur 
portájának.

— Igv történt ez Dehreezenlien, nem 
másként! — beszélte az őrig számadó juhász, 
mikor vadlibát lestünk kint a pusztán és 
gyenge pásztoriiiz fényéin'-', nyers hangoktól 
znjgós sötét é.jszka, a karámnál vártuk a 
hold följöttét.

zatról haladéktalanul jelentést tesznek a plé- 
numnak*

*
A 4S-as függetlenségi Kossuth-pártban 

ma este teljes mértékben elitélték Návay vi­
selkedését, A párt részéről a bank-javaslat ötö­
dik szakaszánál többen fel fognak szólalni.

A függetlenségi és 48-as Jvsth-párt körben 
sokat foglalkoztak a képviselőház mai ülésén 
történt inczidenssel, amelyet megütközéssel 
tárgyaltak. A beszélgetés további folyamán szó 
esett azokról a módosításokról, melyeket a bank 
javaslat tárgyalása folyamán az egyes szaka­
szokhoz fognak benyújtani. Nagyobb vita az 
o-ik szakasznál várható. A párt elnöke Justh 
Gyula ma este érkezett vissza Aradról Buda­
pestre, Holló Lajos alelnök betegen fekszik és 
iffv a képviselőház ülésén való megjelenésben 
gátolva van. A holnapi ülésen a párt részéről 
gróf Batthyány Tivadar fog felszólalt"'.

*
Á bank-vita a vége felé közeledik s alkal­

masint két héten belül be is fog fejeződni, 
dióst már élesebb föllépés csak az ötödik sza­
kasznál lesz. Az egész ellenzék egyetért abban, 
hogy ez a pont alkotmányjogi vonatkozásaiban 
veszedelmes és ebben a felfogásban érthető is 
eréls esebb föllépese a módosítás érdeké­
ben.^ Lesz-e azonban vájjon ezen szakasz 
dolgában kompromisszum vagy sem, még tudni 
nem lehet.

Berzeviczy Albert ma talált alkalmat, 
hogy az ellenzék egyes vezető embereivel a fo­
lyosón a helyzetről elbeszélgessen. A Ház el­
nöke óha ját nyilvánította a vitának befejezése 
iránt.

A legközelebbi napokon, talán a holnapi, 
v HS.Y holnaputáni üléseken véget ér a ban li­
sta tutumoknak és a bankjavaslatok mellékle­
teinek a tárgyalása és azután három napi far­
sangi szünet következik. A törvény-javaslatnak 
a szakaszai csak a szünet után, a jövő csü­
törtökön kerülnek napirendre.

*

Polónyi, Dezső tudvalévőén a múltkoriban 
interpelláeziót intézett a kormányhoz amiatt, 
hogy a Leichs rath a házalásról szóló törvénybe 
Liam him dalmát képviselő indítványára ezt 
a kifejezést vette föl: „korvát állampolgár­
ság". Erre vonatkozólag dr. Pattai Róbert, a 
Reichs rath elnöke ma a képviselőház folyosó­
ján kijelentette az ifjú Polcnyinak, hogy az 
indítványt nagy zavarban csak tévedésből 
fogadták el és hogy az urakházában reparálni 
fogjak e-.t a sérelmet. Polónyi Dezső eg vek­
ként ma felkereste Berzeviczy Albertet, a kép- 
viselőház elnökét és holnapra napirend előtt 
'•'lé felszólalásra kért es kapott engedőimet.

*

A mostani helyzetben alig válik lehetsé­
gessé, hogy a képviselőház az ezidci rendes 
io i költségvetéssel idejekorán végezhessen. Az 
indemnitás, amelyet az ország-gyűlés a kor­
mánynak adott, április utolsó napján jár ]e.
I ehat csak rövid két hónap áll a képviselőház 

rendelkezésére, amely alatt nemcsak az egész 
költségvetést, hanem az ujonczj a vada tokát is 
le kell tárgyalnia. Minden körülmény arra 
szorítja a kormányt, hogy indemnitás-hoz fo­
lyamodjék, ha arra igyekszik, hogy cx-lcxbe 
ne kerüljön. A kormány eddig még nem hatá­
rozott, hogy mit cselekszik, valószínű azon­
ban, hogy az indemnitást nem kerülheti el, 
nicrt a függetlenségiek a bankjavaslat után az 
ujonczjavaslatoknál is nagyobb vitára készül­
nek, szóvá akarják ugyanis tenni a véderő- 
reform rév iziojahak egész kérdését. •

lően elő kell készíteni, mert ugrásszerűen a 
közvéleményt sem lehet máról holnapra uj 
irányzat'oknak megnyerni.

A közeledés ügyének kilátásait mindem 
esetre növeli az az elkeseredett harcz, amely a 
román nemzetiségi párt kebelében az utóbbi 
időben mind élesebb jelleget ölt. Vajda Sándor 
országgyűlési képviselő ma vezérczikkbcn he­
vesen támadja a tribunistákat, akiknek sze­
mére veti, hogy minden eszközzel meg akarják 
rontani a román nemzetiségi pártot, hogy he­
lyébe oly pártot alakíthassanak, amelyet köny- 

i nyü ezerrel a kormánynak rendelkezésére bo- 
csájthassanak. Viszont a tribunisták azzal gya­
núsítják a román nemzetiségi párt vezetősé­
gét, hogy a párt ügyeit elhanyagolták és most 
is elhanyagolják csak azért, hogy. korlátlanul 
rendelkezhessenek a néppel.

Met tana János nagyszebeni mctvopolita 
ma viszonozta gróf Tisza István tegnapi láto­
gatását és hosszabb ideig- beszélgetett vele a 
magyarországi románság ügyeiről. A román 
püspökök ma megjelentek az udvari bálon, 
holnap azonban valamennyien haza utaznak. 
A püspökük Budapesten nem tartottak ugyan 
formális tanácskozást a magyar békc-akczió 
kérdése felett, mindazonáltal magánbeszclgc- 
h c közijén foglalkoztak a kérdéssel, a me Ívnek 
sikeres megoldását ők maguk is óhajtják. A 
főpapok egyike szerint azonban a talajt kcl-

Návay vihart vet.
~ Bankvitából alelnöki botrány. —- >

A képviselőház ülése.
Budapest, február 23.

Csendben, békében, unalmasan kezdődött 
ma délelőtt a bank-javaslat részletes tárgya­
lása. Még Lukács László pénzügyminisztert is 
nyugodtan hallgatták meg, jóllehet o maga 
az utóbb alaposan összehalmozta a gyú- 
anyagot.. Az első czikkelyt elfogadták s a má­
sodik czikkelyt is elintézték, amikor Návay 
Lajos váratlanul óriási vihart provokált az 
elnöki székből. Még Lovászy Márton kívánt 
felszólalni, de Návay önkényesen hirtelen be­
rekesztette a vitát. Lovászy s vele az egész el­
lenzék hiába követelték a szólásjog respektálá­
sát, a pasáskodó kis Perezel nem engedett s a 
legnagyobb zajban, anélkül, hogy valaki ér­
tette volna, Hock Jánost, aki néhány közbe­
kiáltással tiltakozott az erőszak ellen, a men­
telmi bizottsághoz utasította.

Éppen a Jeglármásabb jelenet alatt lépett 
a terembe Polónyi Dezső. Amikor megtudta, 
miről, van szó, egy már eleve elkészített ívvel 
nyomoan zárt ülést kert, az aláírók beleegye­
zésével. (Eredetileg ezzel az Ívvel az osztrák 
delegáezióban történtek miatt akartak zárt 
ülést kérni a függetlenségiek.)' Az elrendelt 
zárt ülésen Návay védekezését természetesen 
erre az ihezidensre építette, hogy az iv előre 
készült s úgy próbálta beállítani a dolgot, 
mintha a kisebbség ő ellene már előzetesen és 
szándékosan megtervezte volna a háborúságot, 
akár ad rá okot, akár nem. Az igazság azon- 

I han hamarosan kiderült s a súlyos retorziótól 
I :X.áYayfc ®akis berzeviczy Albert koncziliáns 
I közbelépésé s tekintélyének súlya mentette
; mc-g.

A majd két óra hosszat tartó zárt-ülés 
után, háromnegyed három lévén, a tanácsko­
zást a Ház nem is folytathatta s a vitát hol­
napra kellett halasztani.

Részletes tudósításunk a következő:

Az első czikk kSrü'f.
Berzeviczy Albert elnök az ülést fél 11 óra­

kor megnyitja.
"Vermes Zoltán ,'jegyző' felolvassa a múlt. 

ules jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nélkül hi­
telesítenek.
, . . Következik a bankszabadalom meghosszab­
bítása rul szóló törvényjavaslatok részletes tár- 
gyalusának folytatása.

Az 1. czikkclynél:
Sümegi Vilmos volt az első felszólaló. \ 

magyar mezőgazdaság és ipar hi'tcligéuycinek 
kielegileset tette szóvá s o tekintetben a' pénz­
ügyminisztertől vár kellő megnyugtatást. Főleg 
uz, °r<dó 1 yI magyar földek megmentését óhajtja 
elérni a bankszabadalom meghosszabbítása 
esetero s hogy ezzel akadályoztassák a nemzeti 
sogi pénzintézeteknek a magyar birtokok meg­
vásárlására irányuló akcziója.

Lukács László.
Lukacs László pénzügyminiszter szerint itt 

nemzetközi szerződés beczikkclyezcscról van sző, 
melyet lehet egészen elfogadni vagv elvetni, de 
jfc-.us Iészlelcihrn módosítani nem lehet. A mó- 

I dositusokhoz telnit nem járul hozzá, de meg azok 
: nem is válnának a javaslat előnyére. (Ellenmon­

dás a baloldalon.) Felhozták, hogy a statútum- 1

1 i:
1 i f:

I
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Péntek, február 24.

nak nem is lesz 111 szakasza és mégis van a 
javaslatban egy 111. szakasz. Ez nem _Pe 
dolog, mikor egy nagy organikus törvényt eg> 
növeliáris törvény módosít, amely az el(1*inek 
bizonyos paragrafusait hatályon kívül helyezi. 
4mi a „felvett“ szót illeti, azt hiszi, licgy ez 
megmaradhat, mert nyomban utána időzve vau 
a 111. szakasz, amelyben föl van fuggesZtv 
kéaziizetés. A jegyek paritására vonatkozó intéz­
kedés kihagyását nem javasolhatja mert ezze+ 
jelentékeny lépést teszünk a készfizetés fele. - 
hiszi, hogy a barik nem hagyja odáig jutni 
dolgot, hógv a kormány a szabadalom megvoná­
sának jogával éljen. Ami Földes Bek am in­
dítványát illeti, hogy a jegyek pantusut necsak 
kifelé, hanem -befelé is biztosítsuk uezele■ ««.
hogy ha a paritást. kifelé biztosítottuk, akkoi
inár befelé is biztosítót luk. . „

A jegybanknak iöfontossagu feladat a a 
valuta állandóságáról gondoskodni. A többi csaU 
másodrendű feladat. A hitelnyújtás is ezek köze 
tartozik. Nem érti tehát hogy a saját érdekében
álló működését bírálják. Nem érti a vadat, hogy 
•a banknak a mezőgazdaság iránt nincs eizek-o 
mikor az igazgatóságban ez idő szerint túlnyomó 
számban vannak ii földbirtokosok. A magyar 
igazgatóság ma már teljesen ónállóim szab,a 
men- azt az összeget, amelyet •hitelnyújtásra akar 
és szükségesnek tart. A mezőgazdaság, utol. igaz, 
nem . olyan , liquid, mint u kereskedelmi _Intel, 
innen vari, hogy a mezőgazdák bizonyos kerülővel 
jutnak a hiteihez. A jegybanknak nem hehe, hiva­
tása, hogy a legkisebb adósokkal, pénzkeresőkkel 
közvetlen érintkezésbe jusson. Ezért szükséges 
hogy ha mi a mezőgazdasági hitel kielégítéséről 
gondoskodni akarunk, minden eszközzel fejlesz- 
s'zük a szövetkezeti intézményt, (Helyesles.) 
ani-elv• közvetítő legyen a bank és a kölcsönkérő 
között. Az Országos ■ Központi Hitelszövetkezet 
annyi kölcsönt kaphat a banktól, amennyi jo 
anyagot csak tud szolgáltatni. E tekintetben kor­
látozva nincs. A bank folytonosan szaporít;» 
liliáléit a vidéken. Ez fontos lépése a közvetetten 
érintkezésnek.' Az évről-évre való kimutatást, 
hogy mennyi kölcsönt kaphat külön a birtokos 
és külön -a más osztályok, nem lehet előterjesz­
teni, mert hiszen az Osztrák-Magyar Bank nem 
közvetlenül- nyújtja a kölcsönt, s így nem _tud­
hatja, -kinek- adja; A jelzálogüzletet ö is.kizáran- 
dónak tartja a barik üzletköréből, de ezt most 
nqrn volt kívánatos megtenni. Kifogást tettek az 
ellen is, hogy a bank a koczkázatos üzletet át­
engedi a magánr-észvény társaságoknak. Ezt, . a
bank szerinte helyesen teszi. Ami a nemzetiségi 
pénzintézeteket Illeti, amíg ezek a gazdasági té­
ren mozognak, nem tartaná liberális dolognak, 
ha dolgukba avatkoznánk.

Hónk János: He kisajátítják a magyar föl­
dei! , ,

Sümegi Vilmos: A választójoggal legyenek
liberálisak! _ ,

Lukács László pénzügy miniszter i Amint 
azonban a mozgalom politikai tendenvziákat. ólt, 
a kormány megteszi kötelességét. (Helveslés a 
jobboldalon.)

A vita folytatása.
\. elnoklest Vixa.r Lajos alelnok v'eszi at.
Abrakára Dezső az 1. -.zikkhez szólva Li- 

jclénti; hogy' a- függetlenségi es 4S-a.- partnak 
bec.-ülétbelt kötelessége a bank-kérdésben kime­
ri 1,\ itat folytatni, de tiltakozik az oestrukczio 
v.idja ellen A 'módosított czikkek teljes mérték­
ben" kihívják a kritikát. Kéri i pénzügyminisz­
tert, hogy azoknak a, nemzeti szempontból fontos 
kifögásoktlák, amelyek i vita során ellenzéki 
ré-zról elhangzottak adminisztraczionális utón 
Iclictséves, szerezzen érvényt. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

Elnök-: Több szónok nem leven, a vitát be­
zárja.

Wivkcnburg Márk előadó elfogadásra ajánlja 
a czikkclyt. ■

Az első czikkclyt ezután változatlanul el­
fogadják. n módosításokat, mellőzik.

A m-’-'-dik módosított czikelynól, a 82-iknél
Csermák Ernő utal arra. hogy n czikkely a 

; ; ’ I,ni 1 ---ok tekinteti'-hcn tartalmaz eltérő rcn-
• hét. A/ 1899-iki törvényhozás az n az
ilLuprnton volt. hogy a kis bankjegy a szegény 
ember pénze lóvén, nkvetetleniil fedezeti:!.). Ez i

..- ált v • •• czikkely nem m ndja ki köte- 
i 7, jy köteles ilyen kis bankjegyeket ki- 

• í, lé / n helyzet rosszabbodását jielenti, 
A rzi! k-1 vt nem f gadja cl. (Helyeslés a bal- 
ól lilrn.)

PolőlVyl Géza ■ íi di i. >k lőtt kij 1 u V 1 ogy 
!,'ves a ngvniin:sz.t"rn 1: az a fül fonása, hogy 
nemzet ’ o/i jelleggel tik a í ja fül ruh.. zn 1 ezt az ak­
tát, Kifogási ; ’i. " "v n kis bankjegyek kibocsá­
tásán el: fontos s," ez iái is von -tk- zása van és sze­
rencsétlen intézki dós. amely c-zt a kérdést a 
végrehajtó hr * alom ha t ;V körébe utalja. A kis 
bankjegy nem egyéb, mint u szegénység meg­

adóztatása a gazdagok javára. A. km bankjegy 
vásárlási ereje úgyis kisebb s a pusztítást ts ion 
4lási lehetősége is nagyobb. Ebben az országban 
csökken azután a bank beváltási kötelezettsege 
A legnagyobb bizalmatlansággal lehetünk az 
olyan parlament ellen, amely nem tudja; mit 
tesz az, hogy a banknak és a két kormánynak 
megállapodásától teszszük függővé, hogy meny- 
,lvf IQ és ‘20 koronás bankjegyet lehet, kibocsá­
tani (Igaz! Úgy van! a baloldalon.) Nem fogadja 
el a czilckelyt. (Elénk helyeslés a baloldalon.)

Az erőszakos viharéinak.
MiutánElnök: Kíván még valaki szól an i ? 

szólásra senki sem jelentkezett . . .
Lovászy Márton: (Szólásra folalh -Nagy 

zaj.) T. Ház! Igenis, kívánok szólni. (Folytonos
^luluük: Ha szólni senki sem kivan, a vitát

bezárom . , . (Nagy zaj.)
Lovászy Márton: Eu jelentkeztem szolasia.

(Nagy zaj.) . , ,,
Elnök: Képviselő ur miért nem jelentkezeti-

a jegyző urnáii
Lovászy Márton: Engedőimet, kérek, a jegyző 

ur nem volt itt és így nem volt módomban fel­
iratkozni. En szólásra igenis, jelentkeztem, 
azonban, azt hiszem, az eddigi parlamenti szokás­
nak megfelelően, az elnök ur most már egy kis 
szünetet is adhat. (Folytonos zaj.) ,

Elnök: A vitát bezárom . • . (I öl ki alt ások 
a szélsőbaloldalon: Nem lehet a vitát bezárni! 
Szólásra jelentkezett. Vau joga szólni.)

Polcnyi Géza: Jelentkezett szólásra! (Folyto­
nos hosszantartó zaj.)

Elnök: A házszabályok világosan rendelik, 
hogy a jegyző uraknál kell jelentkezni. (Felkiál­
tások a szélsőbaloldalion: A jegyző nem volt a
helyén!) . .

Hock János: A Házszabályokhoz kérek szót!
(Hosszantartó nagy zaj’.)

Polónyi Géza: Az elnöknek kötelessége meg­
kérdezni, liiogy kiván-e még valaki szólam.

Elnök: Kérdeztem. (Folytonos zaj.)
Polónyi Géza: Lovászy Márton akkor már 

szólásra jelentkezett^ Folytonos zaj.)
Elnök: A házszabályok világosan elrendelik, 

hogy a jegyző .uraknál kell jelentkezni. Ez benn 
van a házszabályokban. Amikor Polónyi Géza kép­
viselő ur befejezte beszédét, kérdeztem a jegyző 
uraktól, hogy van-e még valaki, aki szólásra je­
lentkezett. (Folytonos zaj és felkiáltások a szélső- 
ba.kddalop: Lovászy Márton jelentkezett. szó­
lásra!) Kérdeztem a házat is. hogy kiván-e valaki 
szólani, akkor Lovászy Márton képviselő ur fel­
állt, és szünetet kért. Én akkor a \itnt -.jezártam. 
(Folytonos, hosszantartó zaj.)

Hock János: Érdekes, hogy mindig ez az 
ember csinálja a bajt. Miért nem fordul elő ez a 
többi elnöknél? (Folytonos nag\ zaj.)

Elnök: Kivan az előadó ur szólam ? 
Wickenburg Márk előadó: Hock János akar 

szólam.
Hock Jánoe! Az elnök nem mondta ki, hogy 

bezárta a vitát. (Helyeslés és zaj a szélsóbalol- 
dalon )

Polónvi Géza - Zárt ulest kérünk'.
Elnök' Az előadó urat illeti a szó. (Fólytli­

nos, hosszantartó nagy zaj.)
Pólónji Dezső (atadja a zárt ülést kérő 

Ivet )
Hock János: Erőszakoskodást nem tűrünk! 

Lovászy Mártonnak joga \ an szólam! (Felkiál­
tások a szélsőbaloldalon Velünk nem fog erő­
szakoskodni' Folytonos, hosszantartó nap zaj.) 
Az elnöki jogokkal nem lehet, erőszakoskodni.

Lgj hang jobbról: Leveszszük azt, a. rc\ e- 
rendnt!

Hock János: Azt megteheti, de jogainkat,
nem engedjük!

Polónyi Géza Návuy mindig erőszakoskodik 
(Zaj.)

Elnök (csenget): T. Ház! (Folytonos nagy
zaj.)

Unok János: Miért nincsen a többi elnökkel 
bajunk ? Mert tisztességesen kezelik a há/szabá-

NávaV Lajos alelnok megnyitja a zárt ülést.
Gróf ‘ Batthyány Tivadar: Sajnálja, hogy az 

inezidous arra kényszerűétte, hogy a tanácskozást 
megszakítsuk. Három irányban sértetett meg a 
házszabály. Az elnöknek kötelessége lett, volna a 
kérdést föltenni, -kiván-e valaki szólni. Ezt az el­
nök vagy nem tette meg, vagy oly zajban, hogy 
senki még nem hallhatta. A másik sérelem, hogy 
arz elnök rendreutasítást nem alkalmazokt és mégis 
a mentelmi bizottsághoz utasította a házszabályok 
ellenére Hock Jánost. Ezért nem is bírhat, ér­
vénynyel a mentelmi bizottsághoz való utasítás. A 
harmadik sérelem, hogy ez is oly zajban történt, 
hogy senki sem hallotta. Ezt- bizonyltja az is, hogy 
a túloldalon is csak akkor álltak föl szavazásra, 
mikor arra egyik jegyző őket a kezeintésével figyel­
meztette.

Felkiáltások jobbról: Nem igaz!
Elnök kijelenti, hogv házszabály szerűen járt 

el. Úgy látszik, hogy a zárt ülést kérő ivet már 
előre készen tartotta az ellenzék, az ö elnöklőiére 
való tekintettel. (Zaj a baloldalon.) Amikor Po­
lónyi befejezte a beszédét, megkérdezte a jegyzőtől, 
van-e valaki szólásra jegyezve. S amikor azt mondta 
a jegyző. - hogy senki sines, a Házhoz feldúlt kei* 
elésével, lüván-e valaki szólni.

Felkiáltások halról: Nem hallottuk{ 
Felkiáltások jobbról: Mi hallottuk l 
Elnök: Miután senki sem jelentkezett, a vitát 

bezárta. Csak ezután állt fel Lovászy. A múlt czik- 
lueban ugyancsak az ő eánöklése alatt Maniuval 
szemben hasonlóan volt kénytelen eljárni. A maga 
tisztességes szavának latba vetésével helytáll azért, 
hogy úgy történt a dolog, ahogy elmondta. Ami 
Hock Jánost illeti, . az elnöki tekintély megóvása 
-zárijából kénytelen volt a mentelmi bizottsághoz

.kát. (Folytonos 
Elnök: Iíusz 

lését kérte. A hú 
ülést -elrendelem,

zaj.)
.é-pvirelő tir zárt üle 
'.szabályok érteiméi 
(Folytonos zaj.) Hu

dl ende­
ar a zárt 

J án'-s
képviselő urat. azonHun az elnöki tekintólylyel
sz.-mbcn tanúsított magatartása miatt a men­
telmi bizottsághoz kérem utasítani. (Nagy zaj 
és mozgás a bal- é, szúJsőbnhíIdulon. A jobboldal 
föláll.) Többség! lloek János a mentelmi bizott­
sági! ,■/. ut ásít tatot t. (Nagy zaj a szélsőbalul, 
d-.'lon.) Felkérem a karzati hallgat'".- égőt, szí­
veskedjék távozni és a zárt illést elrendelem. 
(Folytonos nngv zaj.)

Hurrsav Andor (-1 zsebkendőjét lengeti).
Gróf Hal<h,vány Tivadar: A házszabályok 

értelmében csendben kell határozatot kimondani. 
(Nagy zaj.)

fordulni, annál is inkább, mert mindig vannak Ha­
sonló szc.zénák, ha ő elnököl. Hock János ügyében 
hangja a nagy zajban elveszett. Floe kot többször
rendreutasi tót t-a, . -'J

Polónyi Dezső: Bianehini osz.trák képviselő 
ttgnap brutális támadást intézett ellenünk, Ezt, 
akarta napirend előtt vagy zárt. illésben szóvá 
tenni. Ezért készült a:i ív, ezt jelentette Berzeviczy 
elnöknek s a velő történt megbeszélés alapján hol­
nap a napirend előtt fogja az ügyet, szóvá tenni. 
Alikor Lovászyval az inezidous történt, akkor mond­
ták neki, hogy használja föl az ivet, s mi-kor az 
aláírókat, megkérdezte, hogy most. fölhasználhat ja .9 
az ivet. akkor fölvitte az elnöknek.

Lovászy Márton: Valótlan az elnök urnák az 
uz' ins;:inuáeziója, hogy az ellenzék elére készült 
erre a zártiilésrti.

Felkiáltások jobbról: Rendre! 1
Elnök kijelenti, hogy inszinunezlővaf nemi 

í/oketi. élni, sem a magánéletijei, sem hivatali 
működésében. 1

Lovászy Már* ,n ismétli, hogy uz elnök azt 
állította. Fogy ők az ö elnöklétére való tekintetből 
készítenek el előre a zártulést kérő ivet.. Pedig 
e, nincs ügy mert ők Bianehini sértő beszédére! 
való tekintettél Írták alá a zártulést. kérő ivet. Gso< 
diilkozi'k azon. hogy ha akár Berzeviczy, akár Ka­
i-e s elnököl, noha sine» . emmi baj. ellenben, ha 
Xávay elnököl, mindig zavarja valami a nyugodt 
tanácskozást Ok nem hallották, hogy az elnök 
rendréutasitotta Rockot, de ennek a gyorsírói 
jegyzetekben sincsen semmi nyoma

Hock János: A szenvedélyek leeíillapitasúr-l 
alkalmas a zárt ülés.

Rakovszky Iván: A Nemzeti Szalonról be­
széljen!

Hock János: Én személyes dolgokat itt nem 
fejtegethetek, ilyent, itt provokálni nem tanácsos. 
Csak annyit jegyzek meg, ha képviselő ur csak 
egy kis részecskéjét fogja tenni annak, amit én 
lettem a művészetért, akkor nagy szolgálatot testin' 
az országnak. Az ülésben előfordult inczidcnsre 
t e zve hivatkozik a naplóra, a gyorsírói jegyzetek- 
r,-. Idézi tzeke*. amvlyok szerint Lovászy idejében 
jelentkezett, szólásra ézs az elnök mégis bezárta a 
vitát. Szóló a.Tv.tán n házszabályokhoz kért szót, 
az i Imiik ezt nem adta meg.. Erre f’ -lkiáltott, hogy 
ji g'a van szólni

Elnök csak arra vetette a súlyt, hogy a zárt 
ülő 1 !:Tö Ivet előre elkészítették. Egyébként kije­
it nti. hogy mindenkivel szemben egyformán alkal­
mazza a házszabályokat. TTock János olyan fenye­
getői n viselkedett az elnökkel szemben, hogy pro­
vokálta az elnök rendelkezését. ("Ellenmondá.s a 
1 dd.--.lon.) Sajnálja, hogy másokat is nem jegy­
zi-" fi b akiket szintén n mentelmi bizottsághoz 
lv-llt-U volna utasítani. (Zaj a halnidalon.)

Zlinszky 1-tván a d-rigók tisztázása ezéljából 
kijelent', h L-y J.ovát -y l’-'üállott. ugyan, de az elnök 
nem vette é-'-.-rc i‘ a vitát berekesztette. Lovászy 
iiii-.i " - 11 fehillott, n szóló jelentet,to ia azt az el­
nöknek. Ajánlja, hogy, engedje meg a Iláz, hogy
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Lovász,v elmondhassa beszedőt. (Zaj a jobboldalon )
Berzeviezy Albert kifejtette, hogy a Ház ta- 

naeskozáuának u lay ja az elnök iránt való bizalom 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon.) Hagy zaj volt. s 
ilyenkor oi kell hinni azt, amit az. elnök maga 
mond. Bizalommal kéri a Házat, hogy nyugodjék 
meg a zárt ülés előtt történt dolgokban. (Helyeslés 
n jobboldalon.)

Rakoyszky Iván szót kér személyes kérdés- 
ben. Kijelenti Hock Jánossal szemben, hogy annak 
megítélése, vájjon ildomos-e a képviselő közbeszó- 
lasa, az elnökre tartozik. Azt mondta Hock János 
hogy szóló nem dicsekedhetik a művészet érdeké­
ben tett működéssel. Erro azt feleli, hogy nem 
Jrigyli Hock János múltját. (Nagy zaj balról.)

Gj-őrlTy Gyula hangoztatja, hogy az elnök­
nek feltétlenül hitelt kell adui, ha nem sikerül 
ae ügyet rendbe hozni. De megállapítható, hogy 
házszabályéi lenesen vette el az elnök Lovászy szi­
la,-/.jogát..

Lovászy Márton: Nem akarja a helyzetet ki­
deríteni, de nem járulhat hozzá Berzeviezy fel­
fogásához. így preczedens lehetne az elnöki jóhi­
szeműség cselekedete. A kérdést nyílt ülésben 'tisz­
tázni nem 1ellet.

. Dániel Gábor: Kiderült, hogy Lovászy a je­
lentkezésnél elkésett. A jegyzőnél kellett volna 
először jelentkeznie a házszabályok 213. szakasza 
szerint. Amikor az elnök a kérdést feltette, azon­
nal jelentkeznie kellett volna.

Lovászy Márton: Megtettem!
Dániel Gábor: A hiba nem az elnök részéről 

forog fent, hanem Lovászy véletlenül elnézte a 
dolgot. (Ellentmondás balról.) Az elnöki enuneziá- 
yzi.óra többé visszatérni nem lehet. A zárt iilé-. L 
ivet. látva szóló is azt hitte, hogy előre elkészített 
dolog volt. Polcnyi Dezső és Lovászy előadása után 
belátja, hogy remizavaró ezél nem volt. Annyi bi­
zonyos mégis, hogy a hiba a túloldalon követ te­
tet t el.

Berzeviezy Albert: Előbbi szavainak értelme 
az volt, hogy a Háznak annyiban kell bíznia az 
elnökségben, hogy ha az kijelenti, hogy nem téve­
dett, — abba bele kell nyugodni.

Gróf Batthyány Tivadar: Előfordulhatnak tö­
rődések, de az elnökben nem kételkedhetnek, de 
tény, hogy abban a zűrzavarban a gyorsíró jegyző tű­
ket kell a lehetőség szerint hiteleseknek fogaim. 
Azok pedig megállapítják Lovászy igazát. Az eimjki 
tekintélynek az felelne meg, hogy az elnök a nynt 
ülésben á. naplóra hivatkozva, konstatálná a téve­
dést. s megadná 1 a szót Lovászynak.

Zlinszky Irtván Dánielnek válaszolva kije­
lenti,- hogy Lovászy az cnuncziáczió megkezdése 
előtt állt fel. Belekezdett a beszédébe, mikor figyel­
meztette. az elnököt.

Szilassy Zoltán: Most másként mondja!
Zlinszky István tiltakozik ez ellen. Tény, hogy 

T.wászy• lelállott. az elnök őt nem látta, amire 
szóló figyelmeztette. Lehet, hogy másképp értelmez­
ték szavait, de így voltak a tények.

Hock János azt ajánlja, hogy az elnök a miit, 
illésben a szavazás előtt újból tegyen jelentést s 
erro adja meg a jogot. Rakovszkyuak is felel. Ö 
r.vm irigy!i szóló szereplését. ízlés dolga. Az a mii 
vészi irányzat; amelyik szólót megbuktatta, azóta 
már megbukott. Ha gyanúsítás akar lenni, arra azt. 
feleli, hogy esküdtszék előtt volt s ott bocsánatot 
kertek tőle. A sértő szándékot tehát visszautasítja, 
mint tapintatlant, és ildomtalant.

Szilassy Zoltán: Í gy emlékszik, hogy Zlinszky 
első felszólalásakor másként adta elő a dolgot, a 
jelentkezés és az elnöki enuncziácziót illetőleg. 
Ezért szólt közbe. Azonban semmiféle gyanúsítás! 
ezé Íja nem volt.

Fölény! Dezső ajánlja, hogy az elnök ismerje, 
lm gavallérosau. hogy tévedés volt a dolog.

Elnök berekeszti a zárt ülést. (Éljenzés a 
jobboldalon s fölkiáltások: Éljen Návuy!)

Vjra nyílt ülés.

S3-ik szakasz tárgyalásánál szólhassak a 82. sza­
kaszhoz. A másik keresem pedig az. hogy az idő 
előrehaladott voltára való tokintettel holnap mond­
hassam el beszédemet.

Elnök: Nem ismerem el, hogy az aleluök ur 
tévedett. Azonban az adott körülmények között 
méltányosnak tartom s kérem, méltóztassék meg­
engedni, hogy Lovászy képviselő ur a 83-ik csikk­
nél a 82-ik czikkhez is hozzászólhasson. (Zaj.)

felkiáltások a jobboldalon: Nem engedjük 
meg! Megengedjük! (Zaj.)

felkiáltások a baloldalon: Dezavuálják az el­
nököt 1

A többség mindkét irányban megadja az en­
gedőimet Lovászynak.

Hitelesítik a jegyzőkönyvnek’ azt a részét, 
amely Hock Jánosnak a mentelmi bizottsághoz 
való utasítására vonatkozik s utasítják a mentelmi 
bizottságot, hogy az ügyről 24 óra alatt tegyen 
jelentést.

Elnök az ülést három órakor berekeszti.

Külügyi vita.
Gáncsvetés a magyar iparnak. —

rli' osztrák delegáczió.
Budapest, február 23.

Az osztrák delegúczió mai ülését délelőtt tíz 
érakor nyitotta meg Baer.ireither elnök. A mi­
niszteri padokban helyet foglaltak: gróf Achran- 
ihal külügyminiszter, báró Bienerth miniszter­
elnök, Búr ián közös pénzügyminiszter, Schönaich 
hadügyminiszter, Montecuccoli tengerészeti pa­
rancsnok.
, delegúczió iolytatta a külügyminisztérium 
költségvetésének tárgyalását.

Sou kúp rámutat Taft elnök béke-ukeziőjára 
es sajnálja, hogy nem Európa legöregebb monar- 
kiaja oocsatotta ki ezl. a fölhívást Európában. 
Ausztriát tahin n legjobban érdekli leszerelés 
kérdésé, elsősorban pénzügyi okoktól. Éppen száz 
eve mondott csődöt az osztrák állam és ma. amikor 
az állam adósságai 11.000 millióra emelkedtek, 
tálán ugyanazon katasztrófa előtt állunk. Magyar- 
ország pénzügyi helyzete sem jobb. És ily súlyos 
napokban mer a közös kormány uj óriási "fegyver­
kezéssel előállóul. De a leszerelés nagy problémája 
ut, D Európa most két nagyhorderejű tény
előtt, áll: ^ az amerikai köztársaságok gazdasági 
konczentrácziója előtt es Ázsia ébredése előtt élén 
Japánnal. E szörnyű tények előtt, teljesen hát­
térbe kell szorulnia minden kicsinyes torzsalko­
dásnak. . Keményen támadja a. mouarkia külügyi 
politikáját, amely a kiéhezte lésnek, az állami csőii- 

j uck. Balkán kereskedelmünk kiirtásának, a mun- 
kútlauságnak és urágulásuak politikája, amely 
kiszolgáltatja Ausztria népeit a német imperializ­
musnak. Rudolf trónörökös azt. mondotta: Az em­
ber az állam legfőbb java és ezt akarja pártja meg­
védeni, amikor nem szavazza, még sem az ágyukat, 
sem a Dreadnoughtokát. Ők nem térdelnek le a 
írén előtt, őket nem kápráztatja az egyenruhák 
fénye, hanem elsőknek kiáltják, hogy térjen le 
Ausztria a romláshoz vezető útról.

Delugan konstatálja, hogy az olaszok és né­
metek megint békésen munkálkodnak együtt a 
tivoli tartomány-gyűlésen. A tivoli olasz lakosság 
távol áll az irredeut ista törekvésektől, de javítani 
szeretne helyzetén és ezért sokait kivándorolunk 
közülük. Örömmel h/.tja, hogy Olaszországban is 
szünőfólben vau az, irredentista mozgalom. A lesze­
relés (korlátozása végett hívjanak össze a há-mas- 
szövotség államai egy nemzetközi kopfereneziát, 
amely bizonyára mindenfelé erőteljes támogiiásja 
találna. Megszavazza u költségvetést.

I lakosság szivet és bizalmát megnyerni. Ez tij erőre 
I fogja segíteni a monarchiát, mig a mai politika a 

gazdasági és kulturális romlásra vezet és eltemet 
bennünket a nagy Németország hullámaiba. Végül 
melegen szól Taft akcziója mellett és szeretné, ha 
a monarchia c téren maga is kezd einen yt-zőleg 
lépne föl.

Báró Glanz üdvözli a szerb kereskedelmi 
szerződés megkötését, bár tartalma nem elégíti ki, 
de meg van iiz értéke, hogy lezárja a félreértések 
borszakát. Rámutat arra. hogy belátható időben 
több kereskedelmi szerződés lejár és bár a do ut des 
alapelve már megdőlt, mégis reméli, hogy a megin­
dítandó tárgyalások sikerre fognak vezetni. Szól 
azután a pest is veszedelemről. Nem hiszi, hogy már 
ma aggódnunk kellene miatta, de reméli, hogy 
azért az osztrák kormány mindent megtett, hogy a 
veszedelem készen találjon bennünket. Bizonyosan 
érintkezésbe lépnek egymással a hatalmak is első 
sorban a tudományos búvárkodás ezéljából és más­
részt a pestises területek ellenőrzése ezéljából. 
Ajánlja ezt a kérdést a belügyminiszter figyelmébe.

Déli szünet után, fél három órakor folytatták 
a tanácskozást.

Bértől! szóvá teszi, hogy az irredentizmus 
űrügye alatt az ausztriai olaszokat a hatóságok a 
legképtűlenebo módon zaklatják. Do minden ellen­
séges indulat és üldözés ellenére in győzni fog az 
osztrák-olaszok igazságos ügye.

Slransfey a Magyarországon élő németek ügyé­
vel foglalkozik. Magyarország a nemzetiség felett 
önkényuralmat üz, főként pedig a németek telje- 
sen jogfosziottak ottan, jóllehet a magyar állam 
a német kultúrának köszönheti azt, hogy azzá lett, 
ami most. Német, kézművesek alapítottak ott egy­
kor városokat, mig a magyarok tüzzel-vassal pusz­
tították a szomszéd országokat s ime, ezeknek a vá­
rosoknak ma nem szabad német nevet viselniük. 
Erőszakkal akarják meg-magyarositani a magyar- 
országi németséget. De végre a német nép ellent- 
állása Magyarországon is felébredt s annál erő­
sebb lesz, mennél nagyobb a nyomás. A 
magyarországi németek bizonyára nem gyű­
lölik a magyar államot, sőt ellenkezőleg, sze­
retnék s felvirágoztatnák, ha megadnák né­
kik a lehetőséget, hogy létüknek örvendjenek s 

nem rabolnák el tőlük nyelvüket és szokásaikat. 
Utal az iskolák magyarságára, a német nyelv terro- 
i isztikus elnyomására, sőt a magyar iskola egyesü­
let még arra is fölhívja a magyarokat évkönyvében, 
hogy Becsben épp úgy, mint a csehek álljanak helyt 
nemzetiségükért. Budapesten rossz néven veszik az 
üzletemberektől, ha az üzleti életben, vendéglőkben 
stb. a német, nyelvet használják. Ezután a hármas 
szövetség kérdésére tér át s ennek a szövetségnek a 
hívéül vallja, magát. Olaszországgal javult a hely­
zet de ez ismét teljesen megbomlana, ha. az olasz 
királyság jubilárk. ünnepségéről Ausztria, a Vatikán 
érzékenységére való tekintettel hiányoznék. De még 
nagyobb hiba volna, ha a német birodalom protes­
táns császára, annak az országnak uralkodója, amely 
egy Luthert szült, meghajolnék a Vatikán előtt s 
szintén távol maradna. Bízik Aerenthal német­
barát politikájában s a vatikáni követségre vonat­
kozó tétel kivételével megszavazza az elöirnnv' 
zatot.

Dr. Ellenbogen fejtegeti, hogy a mostani de- 
legáczio igen rossz emlőket hagy maga. után, mert 
ez u nép teherviselési képeségére való tekintet nél­
kül hozza a horribilis katonai terheket., olyan ag­
gódás nélkül, ami az abszolutizmus legrosszabb nap- 
jair.j emlékeztet. Kurdi, hogy e nagy megterhelte- 
téssed szemben a kormány a közgazdaság pozitív 
emeléséről fog-e gondoskodni ? A külpolitikai hely- 
.-etet* megbeszélve, úgy látja, hogy Aehrenthal po- 
ítikaia csak kárunkra volt. Nem szavazza, meg a 

Költségvetést.
Az ülés 

zulvbbi ülés 
külügyi xita

ezzel fél ő órakor véget ért. A legkö- 
lioluap délelőtt tízkor, napirendje; a 
folytatása, esetleg a bospyák hitel.

*
Berzeviezy Albert, elnök ur "nyitja a nyílt, 

ülést. Következik n második uzikkely fölött való 
határozat hozatal.

A Ház többsége változatlanul elfogadja a 
ezikkelyt.

Következik a harmadik módosított, uzikkely.
Lovászy Mártim az. előfordult invzidem-re és 

az idő előrehaladott voltára való tekintettel két 
kérést kiváu intézni a Házhoz. Az egyik az, hogy 
miután nlöbb az aleluök tévedése folytán . . . (Zaj 
a jobboldalon.)

Felkiáltások jobbról: Nőni tévedett!
Felkiáltások a baloldalon: Ezt nein lehet le 

tagadni. (Zaj.)
Lovászy Márton: . . . előbb az aleluök ur té­

vedése folytán. . . (Nagy zaj a jobboldalon.) Mint­
hogy a mondatot összefüggően akarom < Inumdatii, 
ismétlem, hogy miután az aleluök ur tévedése foly­
tán elestem a szótól, azt kérem a Háztól, hogy a

S

Klofae kikul a Poroszországban élő csehekkel 
\..l" bánásmód ellen. A porosz belügyminiszter ren­
di létei valósággal a kivételes állapotot, proklamál- 
ják a csehek ellen és különösen a szegény cseh mini 
kasok ellen. * sodálatos, hogy ily es mi megtörténhe­
ti!: egy szövetséges állam alattvalóival. Ha Ausz­
triában történnék ilyesmi, Németország ezt. egy pil 
Emutig sem tinné. A külügyi hivatal politikája 
példátlanul könnyelmű és előbb-utóbb katasztrófá­
hoz vizet. A.; államnak és mindnyájunknak jobb 
volna, ha nem a tábornokok gyakorolnának döntő 
befolyást a külpolitikára és miként Németország­
ban, az ipar és kereskedelem képviselői közelebb ál­
lanak a trónhoz. Szerencsétlen külpolitikánk az 
oka hogy kivit» lünk rendkívül megcsappant, mert 
keleti politikánkat Pót síin inban irányítják. Idézi 
a londoni iparkamara jelentését, amely egyenesen 
kétségbeejtőnek mondja Ausztria és fiiképp Magyar- 
ország gazdasági helyzetét. Hagyjuk abba a Bal ka- ! 
non az imperializmus politikáját és kísértsük meg a »

Steiner delegátus és társai sürgősségi indít- 
’ anyt tettek, amely a holnapi ülésen lesz tárgya­
landó. Az indítvány első sorban azt kívánja, szólí­
tana fel a delvgáezió a tengerészeti parancsnokot, 
liogy mutassa be haladéktalanul a. magyar keres- 
kedd mi miniszterrel kötött jegyzőkönyvi megáim- 
p.xláöt, a hajóépitések feloszlása s aZ esetleges egyéb 
:pan szállítások dolgában; netán bizassél: meg a 
hadügyi bizottság azzal, hogy nz egyezményről a 
pleuumnak^ miln,maróbb jelentést tegyen, lv/vuki- 
vűl fölszólítja az indítvány a tengerészeti parancs­
nokot arra is. hogy közölje, vájjon a lőszer- remde- 
K'sekkel való rekompenzáezió alatt a magyar töl- 
tenygyárak ölven százalékos részesedése értendő-e.
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Péntek, február 24.

A hosiiyilk tflrtomáiiygyülés. Szarajevóból 
jelentik: A tartomány-gyűlés mai ülésének dope, 
nz elnök utólagosan rendreutnsitja Gyufkoviczki 
képviselőt tegnapi beszédében használt- impai 1 . 
mentáris kifejezéseiért. Bejelenti továbbá, hogy 
báré Bcnka polgári ndlátus a képviselők egy része 
körében rosszalást keltett egyes kitételei ügyében 
kijelentette előtte, hogy csak a sertett hivinal'.i“ 
kot védelmezte, de távol állott tőle az a gondolat, 
hogy a házat megsértse. -Ez-után folytatja^ ■> 
költségvetési vitát. Grrjic kijelenti, hogy a költség­
vetést nem fogadja cl. Állást foglal azon fellogas- 

- sál szemben, hogy Boszniában nj szerb mozgalmit
indul meg és statisztikai alapon bizonyitan-
igyekszik, hogy a legutóbbi hivatalnoki előléptető 
seknél csak 20 százalék orthodox és ,0 szazaié,, 
katolikus hivatalnok avanzsált. Haiti Basus mu 
zulmán a kővetkező szónok .akinek beszede alatt 
muzulmánok és szerbek között ismetelten elénk 
vitatkozások keletkeznek. Szónok azzal vádolja .» 
szerbeket, hogy álnok, csalfa politikát umcv * 
muzulmánokkal szemben cs utal arra hogy a - 
Stojanovic, amely miatt a szerbek ellenei a kor­
mánynak és a köt-ségvetésnek. rosszabb volna a 
muzulmánokra nézve a kötelező kmetmegval asnán 
A kmetek mozgalmát szervezett paraszt azadesnak 
mondja-. A kormánynak példásán kel t 
megbüntetni a bűnösöket. Rogation kerületben 
régebben nyugalom uralkodott, mióta azM^an 1 
szerb kerületi elülj áré, van, a gyújtogatások napi­
renden állanak. A költségvetést megszavazza. A 
vita folytatását ezután holnapra halasztják.

Az orosz-kinai konfliktus. Brüsszelből azt az 
értesítést kapjuk, hogy az itt megjelenő kínai lap­
nak azt jelentik Pekingböl, bogy a regensherczeg 
fogadta az orosz követet 'és hosszasan tanácskozott 
vele Kin, Üss megújítani a Kuldsa-szcrzodest 
azonban többféle módosítást kivan s ezekről most 
lesznek a tárgyalusok.

Ma tették közzé Kinn válaszát Oroszország
jegyzékére. ,

A török-bolgár szerződés. Szófiából jelentik: . 
szobranje ma délelőtti ülésén a török-bolgár ke­
reskedelmi szerződést tárgyalta, Liapcaev 'ctes 
kedélmi miniszter kijelentette, hogy a szőnyegen 
lévő ideiglenes kereskedelmi szerződésnek nagy 
fontossága van, különösen mert alapiul tekint­
hető a megkötendő végleges kereskedelmi szerző­
désnek, amely elől a nehézségek bizonyára u 
fognak hárulni. A két szomszédos ország ügy- 
mond a miniszter — a kölcsönös konczesszmk 
utján igen messzire mehet és még spec;:;é.is meg­
állapodásokat köthet, ahogyan az Spanyolország 
és Portugália között történt. Az ideiglenes keres­
kedelmi szerződés végrehajtása 1 örökorczágot 
meg fogja győzni a konczessziók rendszerének 
hasznosságáról. A többség egyik szónoka erre k.- 
jvlenlettc, hogy Törökországnak meg kell gyözed- 
nie arról’, hogy Bulgária vele gazdasági és politi­
kai tekintetben barátságos viszonyt óhajt íenbr- 
tani. Mindkét orsn’.g érdekében van, hogy a vámok 
tekintetében előnyös megállapodást kössön, amoy 
politikailag is kidomborítana. egy fontos elve1, 
a,,,oly úgy szól: A Balkán legyen a balkáni né­
pikéi- (Élénk helyeslés.l A kereskedelmi szerző­
dést egyhangúlag elfogadták. A szobra.«;e közu-1- 
kiá V.ssa! elfogadta az olasz-bolgár konzuli egyez­
ményt.

Az angol reform. Londonból jelentik: Az, alsó- 
ház ülésterme tegnap este annyira megtelt képvi­
selőkkel, hogy már a külső kép is azt mutatta, 
hogy logoba* rendű parlamenti sz.enzáezió megy 
végbe. Az alsóház hatszázhetven tagja közül nem 
keveseth, mint ölszázhetvennyolez volt. jelen s 
ezek közül háromszázölvmegyen a kormány javas­
lata mellett, kétszázlmszonhetcn pedig ellene sza­
vaztak, usy hoar a rété,hitt szúzh úszónkét »tava- 
zattöbbséygcl fogadtál' cl, A töl-hség csak húrom 
szavazattal v >it kisebb, mint a mekkorát az alsó­
híz montan! összetételében egyáltalában el lehetne 
érni. Az eredmény kihirdetését Asquith többsége

■ajo, ováezióvai kísérte s' amikor Asquith azt a 
orma.-,zeni kijelentéit tette, hogy az uj búi leg- 

kiUdebb elő fogja terjeszteni, a kormánypárti kép­
viselők fölemelkedtek helyükről 6a pa ezekig tap­
soltak és éljeneztek. A képviselők ezután kitódul­
tak a teremből s amikor az alsóházi őrség parancs­
noka a folyosón ezt kiáltotta t

Ki megy hozat
Swift. Mack O'Neil ezt felelte:
A pecrek!
Az alsóháziban a vita végén a belügyminiszter 

visszautasította azt- az állítást, amely a kompro­
misszumot lehetségesnek mondotta. Ha a kormány 
az ellenzék fölszólítását a reformügyben való 
értekezlet összehívását illően elfogadná és így a 
vétókérdés elintézését a jövő évig akarná halasz­
tani. az alsóházban 50 szavazatot sem hozhatna 

.össze. A kormány nem fog egyetlen lépést sem 
. lmulasztani, amely szükséges lesz, hogy a vétó 
bilit mielőbb törvényerőre emelje.

A felsőház mai ülésén Lansdotttne lord kö­
zölte, hogy legközelebb javaslatot fog benyújtani 
ü felsnház összetételének megváltoztatása dolgában.

A mexikói forradalom. Newyónkból jelentik.
A Sun híreket hoz a mexikói forradalmárok uj 
győzelmeiről. Több ütközet volt és a lázadok mind­
annyiszor visszaverték a kormány csapatait, ame­
lyek közül tömegesen pártoltak át a katonák a ior- 
radaimárokhoz. Az idézett lap értesülése szerint a 
sereg most a főváros ellen vonul. A dél-kaliforniai 
forradalmárok a mexikói lázadás sikerén felbuz­
dulva, de azoktól függetlenül és az amerikai szo- 
cziáldemokrata párt támogatásával államcsínyt ter­
veznek, hogy szociáldemokrata köztársasággá ki­
ál teák ki Kaliforniát. \

A duma és a zsidók. Pétervárról jelentik: A 
birodalmi duma löt, ellenzéki és középpárti kép­
viselő által aláirt javaslatot tárgyalt a zsidók le­
telepedő területei tekintetében fönnálló korlátozás 
megszüntetése szolgában. A duma 208 szavazattal 
138 ellen elhatározta, hogy sem a javaslat mellett, 
sem ellene nem 'foglal állást és azt a kérdést, váj­
jon ez intézkedés kívánatos volna-e, a személyi 
sérthetetlenség bizottsága elé utalja, amciyncK 
föladata lesz egy hónapon belül jelentést tenni.

A török költségvetés. Konstantinápolyiból je­
lentik: A kamara megkezdte a költségvetés tái- 
gyalását, mely a rendkívüli hiteleken k’viil 
8,951.1-11 font deficitet tüntet fel. A pénzügyen 
uiszter hosszabb expozét mondott, amelyben vissza­
utasította egyes külföldi lapoknak azon liires/.tc 
léseit, hogy a töröl; kormánynak ellenséges szán 
Jókai vannak az idegdli pénzintézetek irányáén;).
A miniszter behatóan ismertette Törökország 
-pénzügyi kormányzatát az alkotmány helyreállítása 
óta és rámutatott a kiadásoknak 24 millióról «.i 
millióra való emelkedésére, mialatt a bevételek 20 
millióról 28 millióra emelkedtek. A költségvetés 
egyensúlya legkorábban két év alatt helyre lesz 
áliitható. A miniszter ezután igazolta magatartását 
a legutóbbi kölcsön ügyben és a német, csoporttal 
kötött kölcsönügylet előnyeit fejtegetvén, a köi- 
csönakeziót a barátság jelének mondotta.

Választási harezok Romániában. Bukarestből 
jelentik: Talán soha még elkeseredettebb választási 
küzdelem nem volt, mint a mostani. Az egyesül 
ellenzéki pártok terrorizálják ellenfeleiket el- 
! ntiyiru, hogy a kormány jelöltjei nem is mernek 
, kerületekben mutatkozni. Egyes választókerüle­
tekben ni ár is veres zavargások voltak. A kormány 
csendőrt éget, sőt, katonaságot, is rendelt ki egyes 
területekbe és szó \au arról, hogy behívja a tar­
talékosokat.

Vád alá helyezett exmiuisztcvek. Szófiából je- 
lentik, hogy a szobranjéban tegnap kezdődött meg 
:i tárgyalása annak u jelentésnek. amelyet a 
Stun'.bt.lovv-kormány volt. minisztereinek ügyében 
kiküldött bizottság terjesztett elő. Az ót. terhelt 
közül Gudew, Pefrou: és Sawow tábornokok es dr. 
Úenaditn kevéskéd cl mi miniszter, a párt jelenlegi 
vezére jelentek meg. A közönség körében a 
szobranje utolsó ülése óta, amely múlt év dcczem- 
ber havában volt, megcsappant már egy kissé az 
érdeklődés. A tárgyalás dr. Burait unnak, a vizs­
gálóbizottság elnökének kimerítő, de kevés újab­
bat nyújtó jelentése vezette be. Danaih w jelentésé­
nek végén kt,/.ölte. hogy Peschew volt miniszter a 
radoshiYÍstupárt tag*a hat pontban különvéleményt

nyújtott b- az ellen, hogy a terhelt miniszterek 
vád -iií helyeztessenek. Ezután Pet row tábornok
kezdte nieg'védekezését azzal, hogy 1>eu-s támadást
intézet! a bizottság ellen, amely szerinte pártosan, 
elfogultan vezet'c a vizsgálatot. Szerinte megvádo­
lása tarthatatlan és igazságtalan. Az cinök erre 
figyelmeztette Petrowot, hogy mérsékelje magát es 
ne sértegesse a bizottságot és a kamarát. P-'foow 
végül. azzal végezte beszédét, hogy mióta Bulgária 
fennáll, ö híven és becsületesen szolgálta hazája 
érdekeit s ha a hazájának szüksége lesz, ra, 
megint ott lesz a helyén. Ezután még Cntdciv mon­
dott saját érdekében rövid védöbűszídet s ezzel az 
illést bezárták.

Az oroszok Pcrzsiábnn. A telicráni sí;jt o izgn- 
tottan tárgyal több uj ineddenst, amelyek Ar- 
debil közelében történtek. A jelentések szerint az 
orosz helyőrség Aszkara és Ardebil között kél íz- 
ben összeütközött a sahsevenekkel. Egy kozák el­
esett, egy megsebesült. Jelentik továbbá, hogy egy 
erős orosz hadosztály Ardebilböl kiindulva, -megro­
hanta Veramouni helységet, férfiakat, asszonyokat, 
és gyermekeket bántalmazott és a házakat fölgyuj- 
tolta. Ugyanezen lap jelentése szerint 600 főnyi 
orosz csapat Bakuból Aszkarába indult.

Visszavont kiutasítás. A román kormány 
nemrég kiutasította az, országból Lat eskü Sándor 
knránsebesi születésű román embert, aki évek óta 
a pénzügyminisztérium statisztikai osztályában 
volt alkalmazva. A kiutasítás azért történt, mert 
Lalesku « választáson állítólag a kormány ellen 
foglalt állást, amivel szemben Lalesku ogy nyilat­
kozatában kijelentette, hiogy csuk' véletlenül ke­
rült. egy tüntető tömegbe s a rendőrök letartóztat­
ták. A kiutasítás egész Romániában oly nagy löl- 
háborodást keltett, hogy a román belügymiuiszte- 
i'ium ma. mint Bukarestből jelentik, a következő 
kommünikét tette közzé:

Néhány lap tovább folytatta Lalesku állítóla­
gos kiutasításának kizsákmányolását. Laleskut nem' 
utasítottuk ki és szabadságában áll, hogy az or­
szágba visszatérjen, amikor neki tetszik. Bizonyíték 
erre vonatkozóan többek között, az a formai nyilat­
kozat is, amelyet a belügyminiszter ily értelem­
ben tett az erdélyrészi román egyesületek’ elnöke, 
Mandresku Simon egyetemi tanár előtt.

A Bukaraster Tagblatt a belügyminiszter kom­
münikéjéhez a következő megjegyzést fűzi: Ez na­
gyon szánalmas visszavonulás, amelyet a kormány 
egy olyan ügyben tett, amelyben kezdettől fogva 
igazságtalanul járt cl. Lalesku kiutasítása jogta­
lan éti érthetetlenül önkényes cselekedet volt, amit 
most maga a kormány is belátott.

EGYHÁZAK.
— (A tiszai evangélikus egyházkerület 

püspökváhisztósa.) A tiszai evangélikus egyház- 
kerület püspöki székéért izgalmas választási hu réz 
folyik. Az első szavazás eredménytelen maradt. A 
második szavazásnál most, mint akik legtöbb sza­
vazatot kaptak, a kerület két kiváló papja, tíeduhj 
Henrik nyíregyházai lelkész és-ZVrmi/ Gyula rozs- 
nyói lelkész, főcsperes kerültek szembe egymással. 
Mindkét jelöltnek nagy és lelkes pártja van, Így 
a választási ha réz végső eredményéiül ma még ko­
rai volna beszélni. Sátoraljaújhelyről azt jelentik, 
hogy a tiszai egyházmegye, mely 34 szavazatot 
képvisel, Materny Lajos debreczeni lelkész és főes­
peres elnöklésével kimondotta, miszerint a szava1 
zatút Terray Gyula íöcsperetire adja le

_ (Külföldi protestánsok előadása Budapes­
ten.) Phildius Keresztély, a keresztyén ifjúsági 
egyesületek világszövetsége és Summer János, az 
amerikai kivándorlási bizottság- titkára ma estv> 
igen érdekes előadást tartott a Lóránt ffy Zsil- 
zsannu-egyrsiUe^ nagytermében. Az ‘előadás .ránt. 
különösen nagy érdeklődés nyilvánult meg, a helyi­
séget zsúfolásig megtöltött", a közönség. A kel elő­
adó ismertette azt a nagyméretű munkát, melyet 
u keresztyén ifjúsági egyesület:. 1; az egész viliig- n 
végeznek. A világszövetséghez eddig 8500 egyesülőé 
tartozik, 950.000 taggal, 50 kiililnl "zó államban. A 
közönség nagy ovávzióbnn részesítette a két cin- 
kelő külföldi vi ndcg'.t. M agya; ország u szintén 
működik i'yen irányú nemzeti szövet-ég, amelynek 
Szil assy A a ld ár. a kvzigunga: á d bíróság másod­
elnöke az elnöke.
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Udvari bál Budapesten.
Budapest, február ‘23.

(Saját ludósitúiiktól.) A budai vár fényc-
kivilágított ablakai, mint a tiiakigyók 

rajzolódnak a februári est sötétjébe és hirde­
tik, hogy gyönyörű palotájában vendéget 
Ht a magyar király. Udvari bálra gyűlik az 
ország szintijava, nagy, ragyogó ünnepélyre, 
amilyen a magyar lóvárosban nem volt bá­
rom ex óta. Csalóka kép tejlódött ki a, meg- 
ínxo nyomán: kis időre a, magyar fővárosba 
helyeződött az udvari élet és Budapest lett 
központja, a monarchiának néhány napra. 
T eherezrgek, arisztokraták, nagykövetek jöt­
tek e] közénk, hogy fényes keretet adjanak 
a magyar királynak, amikor mint vendéglátó 
gazda, megjelenik hívei körében.

K'i praiz.itos este volt, csupa ragyogás, 
csupa, szín, csupa -tündöklő mozgalmasság. A 
{< nyárban úszó mar\ányteremben együtt 
volt az ország előkelősége és másfél óráig 
időzhetett, uralkodója társaságában. Tizen­
egy óra után aludt ki a világosság és a sö­
tétben ráeszmélhettünk, hogy álom volt csu­
pán, ritkán visszatérő szé-p álom...

A gyülekezés.

Nyolez érára volt kitűzve a bál kezdete 
y hét órakor már sűrűn robogtak Budára a 
dhszhajdns fogatok és fiakkerek. A kiváncsi 
közönség betekintett az ablakokon, amelyek 
mögül fényes egyenruhák, nagyszerű disz- 
magyarok, aranyos diplomata uniformisok, 
vörös és feliér papi talárok villantak elő egy 
szemp;l.cn á.sra. A szinte végtelennek- látszó 
kocsisor már a Lánczhid fejénél megakadt, 
azután lassú tempóban mozgott előre a kirá­
lyi vár felé.

N egy eoknyolezkor a meghívottak már 
kezdtek megtölteni a tágas márványos ruha­
tárt, ahonnan négy- fehér köpenybe burkolt, 
a la bárdos testőr közt. vezet az ut a bálte­
rembe.

Maga a nagy táncz terem is tündén lát­
ványosság. Barokk stílben épült, csupa feliér 
márványból, amelyet nem ront. se aranyozás, 
fco más hivalkodó disz. Végig fehér márvány 
eik és pompásan faragott márványoszlop, 
amelyen nyolez nagy csillár fénye tükröző­
dik. Emelet magasságban jobbról-balról egy- 
fgv nagyobb márványkorlátu páholy és az 
egyik hosszában három kisebb kiugrás. A fa­
lak mentén piros szőnyeg fut végig és apró 
körevetek. Szemben a bejárattal hosszú 
széksor a hölgyek és két pánikig a főbe rezeg­
nék számára.

Fclnyolvz táján megtelik a terein. Szin­
te leírhatatlan a kép: a legkülönfélébb egyen­
ruhák, di szín a gyúrok, papi ruhák, diplomata 
öltözékek, fényes női loilettek, olyan káprá­
zatos összessé olvadnak, lmgy azt tollal visz- 
szaadni lehetetlen. Zajos, mozgalmas az élet.
A meghívottak iidvözlik egymást, udvari hi­
vatalnokok sietnek keresztül-kasul a termen, 
pálezás rendezők helyezik el az egyes cso­
portokat és mindenütt, ott van Pálffy Miklós 
herczeg magyarországi udvnrnagy. A merről 
az udvarnak jönni kell, a re i er testőrök álla­
nak sorfalat és minden pillanatban a terem­
be siet Nepálok szerfarlásmester. A teremben 
ezalatt egyre gyűlnek a meghívottak. Föl­
tűnő, hogy nagyon sok alantas tiszt van a 
vendégek közt, hadnagyok, főhadnagyok, ka- 
pitá.nyok, akik szerényen félrevonulnak a 
terein egyik sarkába.

Háromnegyed nyolcakor a Visog ián Me­
re ni bő! átvonul n diplonuiczini kar. Xepnb k 
szerlartásmesler vezeti a menetet s utána 
tarka sorban jönnek a küllő d képviselői, né 
metek, olaszok, franoziák, angolok hölgyek­
kel. Feltűnnek a törökök, kínaiak, perzsáik, 
japánok nemzeti viseletűkben. A diplomaták 
a terem jobb sarkában foglalnak helyet. Leg­
elöl Avarun herézeg, az olasz nagykövet, a 
diplomaták doyenje áll mellette gróf Aohr. n- 
thal küzd- külügyminiszter és gróf F<ter- 
házv IVil külügyi osztályfőnök, akik mind a

tartó keringő volt. Az ei.-o négyes, amelvet
tizporezcs szünet, előzött meg, teljes negyed* 
óráig tartott. Két pcrezn.-i , Ibenő után nyolez 
peivtng tipegőt tánczol lak. Most újból tiz- 
P "cues csárdás következe t amely előtt és 
,l<; ket-ket pcrez.es szántó volt. A tiz per- 
<zi-r í lI'h> második koring - után negyedóra 
hosszat pihentek a párok, mire a három ne­
gyedóra hosszat tartó füzértáncz következett,

I iz perez múltán a m ísodik négyest jártak, 
amely negyedóra hosszat tartott és két porcz- 
n> i pauza után cltánczolták a harmadik ke­
ringő», amely megint tiz perczig tartott.

() felsége rövid ideig nézte a tánezot, 
azIIIán megszólította Székeb- Forencz jgaz- 
ságiigyininisztert, majd Sustersic osztrák'de­
legátust. Bei zeviczy Alberttól, a magyar kép­
viselőim z elnökével hosszabb ideig íieszélge- 
teU a király. Berzeviczy mellett Lukács 
László állt, akit azonban az uralkodó <■•/. ai- 
kadómmal nem vett észre. Aehrontlml gyor­
san karon fogta a magyar pénzügy minisztert, 
és a tömegűi keresztül arra a helyre vezette,

Az udvar bevonulása.

Pontban nyolez órakor három pálcza- 
iités jelezte, hogy közeledik az udvar. Egy 
Perez múlva újra fölhangzik a hármas jel és 
a tere mibe vezető ajtóban megjelenik gróf 
Pálffy. Miklós magyarországi udvar nagy 
alakja és Mon fenn ovo he,rezeg, az első főud- 
varmester, majd nyomban utánuk az udvar. 
Legelői a király Mária Aimuncziatu főlier- 
czegnővel, azután Károly főherczeg Blanka 
tőherczegasszony nya 1, Lipót Szálvá tor fo­
il ©rezeg Izabella fő her ez,e g 1 iő v e 1, Frigyes i’ő- 
herczeg Auguszta főberczegasszonynya 1, Jó- 
zsel- lő herczeg Klotilid f ő 11 e r c zegasc zo n y n y a 1, 
Milöp szász kóburg-góthai herczeg Mária 
Immakulata főherczegnővel, azután Erzsébet 
Henriette, Gabriella, Izabella Mária és Má­
ria Alice főherczegnők.

A kirá.y t és a főlierczegeket az egy be­
gy ültek mély meghajlással köszöntötték. A 
király Mária Annuncziatát a terem közepéig 
kísérte, azután elbocsátva karját, összeverte 
sarkantyúját és könnyed főhajtással üdvö­
zölte vendégeit. Elég jó színben vau, de azért 
meglátszik rajta, hogy beteg volt. Gyakran 
aprókat köhögött, ’ amit'a szája elé tartott 
kezével igyekezett palástolni. A testtartása 
sem a regi már: a felső teste egy kicsit előre 
bukott, a bal válla alacsonyabb, mint a, jobb 
es az egyik lábát alig észre vehetően huzza 
maga után. A kedélye azonban friss. Csak- 
np"> más fél órát töltött, a bálteremben cso­
port r ó 1 - e söpörtra járva, élénken beszélgetve 
és gesztikulálva. Mindenki számára volt egy 
szives szava és mosolya.

Első szava a diplomatáknak szólt. Leg­
elsőnek Avarna herczeg olasz nagykövetet 
szólította meg, azután kezet fogott és bősz 
szabb ideig beszélgetett. Crozier franczia és 
Tschirschky német nagykövettel. A király 
még néhány diplomatát megszólitásával tiiii 
tetett ki és szívesen üdvözölt több külföldi 
hölgyet, akit ott mutattak he. A diplomat ák 
csoportjánál az uralkodót gróf Aehrenthal 
külügyminiszter kisérte, aki minden meg­
szólítás előtt néhány szót súgott a király 
fülébe, .

Kezdődik a (áncz.

A diplomaták csoportjától a terem kö­
zepére ment a király és megadta a jelt. a bál 
megkezdésére. Az erkélyen elhelyezett czi- 
g;.nx banda Berkes Béla udvari tánezze- 
m-.sz bandája - rákezdett a ..Lágy a. kenyér, 
pirítani nem lehet,...“ kezdetű csárdásra, 
mire a tömeg a toréin közepén szétvált és he­
lyet adott a tánezusokimk. Az első csárdást 
négy par tanczolta, négy föhercze.gnő, Fri­
gyes főherczeg leányai. Elciánczos gróf Czi- 
raky József \-olf, mint páiczás urak ifjabb 
grol Ldvlsheiiu-GytiJai Lipót, Ivánka László, 
gróf Keglevieh László, gróf Majlátli Nándor 
és OltIik György szerepeltek.

Az első csárdást tiz perczig tánczolták 
II tan a két perezos szünet, majd tiz perczig j

amelyhez a királynak néhány perez múlva el 
kellett érkeznie. Itt azután több szerencsével 
járt Lukács László, mert a király csakugyan 
megszólította. Lukács élénken beszélt és a 
kezével olyan gesztust csinált, mintha je­
lezné, hogy valamit körösztiilliajt. Gróf 
Khuen-Hédorváry miniszterelnök ezalatt az 
ifjú Károly Ferencz József íöherczeggcl be­
szélget, aki pompásan fest dragonyos kapi- 
tányi egyennihájában.

Lukács László után ő felsége Khuen-Hé- 
dervaryhoz lepett és hosszabb beszélgetésbe 
vonta. A magyar miniszterelnöktől ugyanazt 
a gesztust láttuk, amelyet Lukácstól: ő is a 
levegőt csapkodta kezíyiis kezével, kifejezve 
ezzel valaminek a gyors elintézését. A király 
mosolygott és megelégedetten bólintott.

A főherczegnők mellett elhaladva az 
ni alkodé udvariasan helylyel kínálta meg az 
álldogáló hölgyeket, mire Klotild és Au­
guszta főherczegnők helyet foglaltak a szá­
mukra rezervált pamlaigou. A király ez­
után átment a terem halsarkában összegyűlt, 
hölgyekhez és elsőnek Esterházy grófnét, 
utána Kkuen-Héderváry grófnét" szólította 
meg. Majd barátságosául elbeszélgetett a 
hölgycsoport több tagjával.

A hölgyektől ismét a terem közepére 
ment az uralkodó, ahol hosszabban beszélge­
tett h>zé-l 1 Kálmánnál, Bienertli osztrák mi­
niszterei nőkkel, Wekerle Sándorral, gróf 
Festet ich Taszilóval, Günther Antal kúriai 
elnökkel, Kadnai és Párvy püspökökkel, gróf 
Zichy Ágosttal.

Pálffy herczeg már utat nyitott az ural­
kodónak a kis terem felé, amikor a király 
észrevette Justh Gyulát, aki előtt egy pilla­
natra megállt, azután átment a. kis terembe, 
ahol a királynak bemutatták a következő pa­
lotahölgyeket.

Jekelfalussy-Podhorszki Erzsébet, Esterházy- 
Teleki Katalin grófné, Wenekheim-Pálffy Margit 
grófné, Sztáray-Vácsey Paulina grófné, Erdődy- 
Draskovich Erzsébet, grófné, Chotek Ráday grófné, 
Vsekonics-Vay Margit grófné, Zay-Károlyi Margit 
grófné, Dessewffy-Batthyány Emanuela grófné, 
Edelsheim-Gyulai-Odelscalchi Irma grófné, IfalJer- 
Bethlen Ilona grófné, Károlyi-Károlyi Zvófia 
ge tnu, Mikes-BethJcn Klementina grófné, Vay- 
KJnien Margit grófné és Wenckheim-Wenokheim 
Friderika grófné; továbbá Lobkowitz-Thun .Tosefin 
herczegné, Hieron.vmi-Várady Gabriella. Lukács- 
Vreyeufeld Róza, Tallián-Baich Mária, Schönborn- 
Dentieo Zsófia grófnő, Riodl-Magee Lujza Margit 
bárónő, \\ oracziczky-Khucn Szabina grófné, Rá- 
day-Szirmay Alice grófné, Roskoványi-Végess Gi­
zella, Széchenyi V andvrbilt-Gladys grófné, Pon- 
gráez-Dorgó Mária grófné, Tahy-Végh Erzsébet 
grófné, Barcsay-Bánffy Katalin, Biró-Patay Hona, 
Oáky-Rosty Mariette grófné, Degenfeld-líarkányi' 
Ilona grófné, Moldováuyi-Lits Olga. Mocsonyi 
Horváth Teréz, Pongrácz-Eyro Murid grófné, 
Putnoky-Károlyi Sarolta, Széchenyi-Haas Gizella 
grófnő, Szontagh-Zichy Erzsébet' és Szvetenev- 
urabowszka búr ónó.

A kiralj a bemutatás után egy pilla­
natra visszatért a nagy tánezter-unb.'. azután 
fóliáz táján visszavonult lakosztályaiba.

A buffet.

1

A szertartási tere.'.; he a kiiencz órakor 
nyílt meg a gazdag buffet, amelyet csaxha 
mar fölkerestek a bál vendégei.

A szertartási terem galériájában né­
hány asztalt az urak számára állítottak föl. 
Ezenkívül tea-asztalkákat állítottak föl. még 
!■ Ti. ti tőncrezeg11ők szamara a. Habs-burg- 
1 eremben négy kerek asztalkát a hölgyek, a 
láuezosok stb. részérv, a bálterem melletti 
galériában tizcnnyolcz, a tea-galériáva 
szomszédos szupraporta szobákban ötöt-ötöt 
összesen huszomiyolcz asztalkát állító*tak 
löl. Valamennyi tea-asztalka mellé aranv- 
székeket állítottak. ,

A Habsburg teremben felállított, négy 
tea-asztal körül a következők foglaltak 
helyet:

uz o’.x-dué/. „hol Mária Anmmciáta íökcrczegnö 
prozKlcalt.^nrlwright nagykő vetné, Herren nagy. 
köveim'. Ka-em, nagyköveíné. herczeg Esterházy 
Antal rladns mi, gróf Kliucn-IIédervúry Károly né 
herczeg 1 nlfly AIiklősné, Woede követné, Poroz kö- 
vctiic. ^Saluhnsev követné, Lopez követné, őrgróf 
Pallnvicim bandorné, Wekerle Súndorné, báró
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Kömény Kálmánnó, gróf Batthyány Lajosné, vala­
mint Buquoy errófnö főudvarmesternó ültek;

a második asztalnál Blanka főherczegasszony 
elnökólt. Körülötte ültek IClotild íöherczcgasszony. 
Mária Immakulata főherezegnö, gróf Wenckhcmi 
Frigvesné. őrgróf Pallavicini Edéné, grófAehren- 
■thal Alajosné. gróf Apponyi Albertné, báró Bunan 
Istvánná, gróf Hadik-Barkóczy Endréné, gróf Zse- 
lenski Bóbertné, gróf Tisza Istvánná, Jekelfalussy 
Lajosné, gróf Majláth Györgyül, gróf Eestetits 
Falná és gróf Apponyi Sándorné, mint. iouávav- 
mesternö-hclyettes, valamint Alberti grofna ka­
marai elöljárónő;

a harmadik asztalnál Izabella foherczegasz- 
szon foglalt helyet az asztalion. Asztalánál ültek: 
Gabriella, Izabella Mária főhcrczegnök, gróf Uar 
láth József né, gróf Clam-Martinic Henriimé, öz­
vegy gróf Károlyi Gyulámé, báró Radvánszky Gc- 
/ a ne, gróf Esterházy László no, gróf Wendchtnm 
Istvánná, gróf Sztáray Sándorrá. gróf Erdódy 
Sándorné. báró Gerliezy Ferencziné, gróf Almasy 
Dénesnó és Wimpffen grófné főudvarmesternó;

a negyedik asztalnál, ahol Auguszta föherczeg- 
asszony prezideált,, ültek: Mária Alice és Erzsébet 
Henrietta főhcrczegnök, báró Szentkereszthy Jár 
Ióné, gróf Gsekonics Sándorné, özvegy grót Szo- 
chenyi lm ióné, gróf Zay Miklósné, gróf Károlyi 
Lajosné, gróf Teleki Gyulául, gfóí; Dessewífy 
Emilné, gróf Edclsheim-Gyul ai Llpótne. grot Hal­
ler Györgynó. gróf Károlyi Imrémé, gróf Mikes Ar- 
tninné, gróf Vav Tiborrá, gróf Wencklieim P6- 
nosnó és báró Orczy né főudvarmesternó.

Benin tatás az udvarnál.
A mai bál alkalom volt, hogy néhány fia­

tal hölgyet, Lenrtiitaseaiialt az udvarnál.
AiTelső négyes után a bálterem melletti kis 

féhért,eremben Pálify herczegnő palotairólgy a 
következő asszonyokat ni utal la be Mária Ai.nuu 
data f»liepczegnő(n>ek: E del s h e i n> G y u 1 a i - 0 de«-
.c-alehi Irma grófné, Károlyi-Károlyi Zsófia 
grófné, Lobkowitz-1 hun Jozetin liorczegné, 
Hicronymi-X árady Gabriella, Lukáas-I rey enfela 
Bóza, Tallián-Baich Mária, Scbőnborn-Dentice 
Zsófia grófné, Itiedl-Mageo Lujza Margit bárónő, 
AVoraczlczky-Kimen Szabina grófné, Ráday-Szir- 
may Alice grófné, Roskoványi-Végess Gizella, 
Széchenyi-Vanderbilt Gladys grófné, Pongrácz- 
Fiorgó Mária grófné, Ta.hy-Arégh Erzsébet, Bar- 
csay-Báafiy Katalin, Biró-Patay Ilona, Csáky- 
Rostliy Marietta grófné. Degen féld- B arkúnyi 
Hona grófné, Moldoványi-Lits Olga, Mocsonyi- 
Horváth Teréz, Pongrácz-Eyre Muriell grófné, 
Futnoky-Károlyi Sarolta, Széche.nyi-Haas Gi­
zella grófné, Szontágh-Zieby Erzsébet, Szveteney- 
Grabon ska Zsófia báróné; Almássy Georgina 
grófnő menyasszonyt édesanyja mutatta v.e. Be­
mutatták továbbá a következő leányokat: 
Wencklieim Daidy grófnő, Almássy Lily grófnő, 
Forgách Erzsébet grófnő, Edelshcim-Gyulai 
Paulina grófnő, Hieropymi Mária, Latinovits 
Flóra, Tallián Ljjubicza, Piongrácz Karola grófnő, 
Keglevich Marietta grófnő, Kornis Klára grófnő, 
Szilassy Katalin, Bissingen Lívia grófnő, Mo- 
csonyi Katalin, Mocsonyi Eugénia, Nagy Julia és 
Yvjnich Konstanczia.

Toilettek.
‘Az udvari bálon megjelent hölgyek gyö­

nyörű toalettjei általános feltűnést keltettek; 
közülök sikerült u következek öltözékének le­
írását megszereznünk:

Mária Annuncziáta főherezegnö: Sárga selyem 
öltözék, gazdagon hímzett tüllboritóval é.s gazdag 
arany gyöngyliimziósscl. A corsage és tunika valódi 
vclenczci csipkével díszítve, Gyemántdiadóm és 
gyöngy nyakék.

Izabella íöhcrczegasszony: Gyönyörű arany­
színű selyemtoalett, arany pikkelyekkel és strasszal 
dúsan hímezve, úgy, hogy a hímzés teljesen ellepi

alapszövetet. A derekat valódi veniscesipke és 
•fekete tiillesokor díszíti. A rendkívül előkelőén 
ható toalett az Izabella-házipariskola munkája. A 
haj széles fonatokba tűzve gyönyörű diadém- 
diszszeb

.11:gnszta fölierezvgaszony: Korallsziiiü szalui 
Liberty öltözék, ugyanilyen színű moussel hívből k** 
t..ult át vetővel, melynek dús hímzését széles Jeher 
] ék a kön I i. A szoknya alsó része tlrap u Aigcut 
ezüst csipkével és ezüst rojttal. Az egósz_ ruha 
egyiptomi stílusban van tartva, kerek kivágással, 
melyet a vállon két ezüsthlines csatt tart össze. 
Hajában gyönyörű diád óm. _ .

Mária J in nme illata löhcrczegnő; I ehér Ly 
bert>-easaque, mely fölé fehér strasszal dúsan dí­
szített, dúsan hímzett túli borul. A derekat a vál­
lon rózsaszínü rózsák tartják össze, melyeken vas­
tag ezüstzsinór fonódik át.

Erzsébet. Henrietta főherezegnö: Rózsaszínű 
Liberty-ből készüli görögös toalett, ezüsttel át­
szőtt rózsaszín ii gázból készült tunika rendezéssel, 
melyet széles ezüst csipke bordűré díszít. A derekat 
széles ezüst csipkéitujtóka köríti.

Péntek, február dl.

Alice főherezegnö: Ezüst gasc-toalctte hattyu- 
prómmel körítve, melyet világoskék lengő tunika 
fátyoloz el, elszórt gyöngyhimzéssol.

Blanka főherezegnö: gyönyörig kék duchesse- 
öltözék, mely fülé prinezessz-szabásu eziiet tüli 
borul, bordure-ezüsthöl' és strass-himzésböL A len­
ge ezüsthimes derék fekete bansony vállrészekkel, 
melyek hosezu uszály fölé esnek. Ezeket a része­
ket ‘csokrok tartják tartják össze s a derekat né­
hány szál szegfű díszíti. A szoknya alját fehér 
róka disziti.

Pál fin Miklósné herczegné: Gyönyörű fehér 
dueher.se-toalett ezüst hímzéssel és . gazdag her- 
melindiszszel, a fején gyönyörű diadém, a haj 
pessl-hullámokban.

Khuen-Héderváry Károlyné grófnő: Ezüst- 
szürke mousseline-toalett, antik csipkedászszel. 
Hajában diadém és brilliáns ékszerek.

Ablerenihal Alajosné grófné: Lágy duchesse-re 
dolgozott arany csillámruha, rokokkó satin-devan- 
nal, hajában diadém.

Wekerle Sándorné; Fehér eharmeuse-ruha, 
tunikával és gyönyörű gyongyhimzéssel.

Hieronymi Károlyné: Galambszürke brokat- 
ruha, ezüst hímzéssel; leánya: fehér libertyruha, 
fehér gyöngyi üzérrel.

Lukács Lászlóné: Keskeny vonalakban tartott 
fehér libertyruha, a easaque dús strasshimzéssel és 
rojtokkal. A derék kristályhimzéssel és csipkével 
borítva, ibolyacsokor-diszszed. Hajában gyémánt- 
diádén).

Gróf Serényi Beláné: Aranyba játszó szövet- 
ruha pazar arany hímzéssel; hajában diadémmal és 

1 .rLilians ékszerekkel.
Berzeviczy Albertné: Világos selyem toalett 

gazdag -aranyhimzéssel és arany rozettákkal;
Szirmay Sarolta grófnő udvarhölgy: Libert,y- 

öltözék széles burdure-rel, gyönyörű derékrendezés, 
hosszú kék gyöngyökkel.

Woracziczky Jánosáé grófné: Szőrmével ékr 
tett fehér öltözék, csipkederékkal, melyen1 keresztül 
csiliámlik az aranydisz.

Majthényi Anna udvarhölgy: Világos selyem­
toalett, gazdag aranyhimzéssel és arany rozettákkal,

A megjelentek névsora.

'Ab udvari bálon megjelentek a társaságból: 
gróf Aehrenthal Alajos és neje, gróf Almássy 
Dénes, neje és leányaik, özvegy gróf Almássy 
Györgyné, özvegy gróf Almássy Kálmánnó, gróf 
Almássy Imre és neje, gróf Andrássy Gyula és 
neje, gróf Apponyi Sándor és neje, gróf Apponyi 
Albertné, gróf Apponyi Géza és neje, báró Atzél 
Elemér és neje, Asbótli János és neje, gróf An­
drássy Sándor, gróf Apponyi Gyula, Antos János. 
Abonyi Andor, lovag Asbótli Béla; gróf Apponyi 
Rezső, gróf Batthyány Lajos és neje, gróf 
Batthyány István és neje, gróf Batthyány Pál és 
neje, gróf Bethlen István és neje, özvegy gróf 
Bethlen Andrásné és leánya, Berzeviczy Albert és 
neje, gróf Biss ingen Ernő, neje és leányuk, özvegy 
gróf Birsingen Ottónó, özvegy gróf Biss ingen Rc- 
zsőné, báró Burián István és neje, báró Bánhidy 
Antal, r.eje és leányuk, Bernáth Géza és neje, Blas- 
kovich Elemér és neje, Bogdanov les Luczián, báró 
Bienerth Richard, báró Bakaeh-Beseniey Fercncz 
és neje, gróf Bánőy. György, Bornemisza Adám és 
leánya, Borouka.y Jenő és neje, Biró Lajos, neje 
és leányuk, Bczerédj Viktor, Bolgár Fercncz,^ gróf 
Bánffy M ikiós, Batthyány Béla, Gyula és Tamás 
grófok, báró Barkóczy Sándor, Barcsay 'Barnás és 
neje, gróf Bethlen Pál, gróf Batthyány Gábor, gr, 
Bissingen-Nippenburg Nándor, gr. Bethlen György 
Bárczy Elek, Bárezy István. Barthos Andor, 
Barthos Tivadar. Baranya,v Géza, Bar ez a György, 
Barcza László, báró Bakaeh-Beseniey György, Be­
nőd ikty Béla, B erezel ly Jenő, Berzeviczy Sándor, 
Berzeviczy Gyula. Békássy Imre, Békássy Elemér, 
Bydeskutby Sándor, báró Boltras Leó, ifjabb Bol­
gár Fercncz, Brczovcy András, Betcgh István, Bo­
gy ay Zoltán, Bczerédy András, báró Buli mer Béla, 
gróf Gsekonics Endre, gróf Gsekonics Sándor én 
neje, gróf Csököntcs Gyula, özv. gróf Ozebrián Tst- 
vánné. gróf Chotek Rezi-ö é*s neje. gróf Csáky ttusz- 
tnv és neje, gróf Czirúky Jánoené, Cseh Ervin, 
gróf Csáky Zsigmond, ifjabb gróf C’sáky Ödön, 
dr. Cli rvnőczy-Xag.v József, Csiky Gyula, ( ser- 
nyák Imre, gróf Dessewífy Aurél, gróf Dcsscwffy 
Eniil é. neje, gróf Dcssowfy Miklós és neje, báró 
Dániel Ernő cs neje. gróf Degenf-Ll Miklós _ és 
neje, gróf Dogén fold Lajos leányai, Dúkus Ernő 
és neje, Dániel Gábor, gróf• Dezasse Ecronez. gróf 
Degen féld cs Intve és Pal. Duba.y I sl v un, LJo í gó 
Albert, Dory Béla ée Miklós, Dell-Adami Géza, 
Dcdiuszky Gábor, herczeg Esterházy Antal Mily 
lós f s neje, gróf Edel sltciro-Gyulai Li pót, neje cs 
leányuk, gróf Erdély Sándor és neje, gróf Estcr- 
házy László, neje és leányuk, gróf Esterházy 1 -i 1 
és neje, özvegy gróf Esterházy Jánosul. Erdély 
Sándor, táró Eötvös Lóránt, ifj. Evdőcly Rezső 
gróf, Esterházy Béla gróf, ifjabb EdeKlieiin-Gyillái 
JA pót, gróf, Elek Sándor, Fcslvlich Taszító gróf 
c nej' Kestetieh Pál gróf cs neje, l'iáth Pál báró,

neje és leányuk, Forgách Erzsébet grófnő. Fob., 
Kálmán, neje és leányuk, F«orvary Géza bam, H; 
jérváry Imre báró, Forgách Balazs gro . l/'-dyár., 
Miklós, Ferenczy Elek, Forster Jciy. bn.ro, e,y- 
váry Elemér, Fejér Aladár, bojer Elemű, fc 
Leó lovag, Fabinyi Béla, Fáy Gyula, kráter Jyno, 
Forster László, Gerliezy Fercncz báró és neje. Gyű • 
ther Antal, Györy Tibor. Goszthony Mihály, fiaá 
István, Gradascevics Musztnj bég, Hieronymi Iyi 
roly, neje és le<ui,ynk, ündik 1 í.1 d«i-
Barkóczy Endre gróf és neje, Hadik Béla gróf > 
neje, Haller György gróf és neje, Hazai Samt.. 
Hauer Lipót báró, Halassy Pál, Hugonnay L ■ 
gróf, Horthy István, Hajós József, Halász Zsig 
mon<l, Alóricz és Gedeon, Halassy Jozsel, Han* a 
László, In key József báró és neje, özvegy In key 
Kálmánná, Ivády Tihamér cs Béla, Ivanka La-z1 - 
és Oszkár, Jósika Samu báró és neje, Jekelfah 
Lajosné, Jekelfalussy Zoltán uoje és leányuk, 
szenszky Sándor báró, neje ó leányuk, Justli b 
zsef és neje, Jakabffy Imre, Justli Gyula, Jos.po 
vielt Géza, Jaltl Gusztáv , Jasztrabszkj Li­
ny ay Sándor, Jármy J< "Ián, Jékey László, •••'» 
Jeszenszky József, gróf huen-Héderváry Ká 
és neje, báró Kemény Kálmán és neje, özvegy t 
Károlyi Gyuláné és leányai, gróf Károlyi Lnj 's 
neje, gróf Károlyi Imre és neje, gróf lvarátso'v i 
Aladár és leánya, gróf Keglevich Béla neje és lev 
nyuk, gróf Keglevich Gyula neje és leányuk, •rúf 
Koruiss Károly neje és leányuk, özvegy Kállay B > 
ni né* és leányai, Kiss Pál neje és leányuk. Kulinyi 
György és neje, gróf Kurátsonyi Jenő, Kazi Jé 
zsef, gróf Károlyi Mihály, Keglevich Pál 
György gi'ófok; Kristúffy József, báró Kiirthy 1 
jós, Kubinyi Árpád, Alérion és Tivadar, Kelti 
Gyula. Kazy Károly, Kálmán Dezső, Ka rá fison v 
renoz, Antal és István, ifjabb Kállay Zoltán, L 
Géza, Kolosy István, Köszeghy Sándor, Köve 
György, gróf Keglevich László, Kosztolányi 
ván, Kuukuly-Thege Elek. Kvassay László, Kolc 
váry Aliklós, Kratoehwil 1 Károly, Korláth G 
Lobkowitz Frigyes herezeg és neje, Lukács Lás..,, 
és neje, Lukács György és neje, gróf Lónyay ~ . 
bor neje és leányuk, Lónyay Sándor ős neje, 1 
ka eh ich Béla és neje. Láng Lajos, Ludwigh Gyű 
Latinovits Flóra, Latinovits Endre, Lónyay C. ^., 
István ós Zsigmond, Lukács Sándor, Lipthay Bél' ,
Gyula, ifj. gr. Lónyay Gábor .gróf Lubienskv Jón 
Laky Károly, gróf Majláth József, neje cs leányu 

greif Majláth György, neje és leányuk, gróf Motr 
cuccoti Rezső cs leánya, gróf Mikes Ármin cs inv .. 
Molnár Viktor, Márí'íy Albin, Mikő Bálint, özwi y 
Mocsonyi Jenöné és leányai, Moldoványi Sank : ó.) 
neje, ifjabb gróf Majláth György, báró Mujtb >yí 
László Antal, báró Majthényi József, Mtedve il­
lán, ifjabb Mr.gyary Lajos, Majthényi János, b- 
Manussy- Barco György, Mocsáry István, Ma •* i 
sovszky Iváii, Ategycry István, ifjabb Molnár \ I - 
tor, Marton Ödön, Mainak a Miklós, Marsano V i 
mos, özvegy Návay Lajosné, Návi.y Lajos, , 
Sándor, nejo és leányaik, báró Nyár.v László, Nj i 
Gábor. Nagy László, Orczy Tekla bárónő, D‘( .. > 
Mária grófnő. Ottlik Iván, Ott tik Géza és György. 
D.Orsay Aladár és Ixlo grófok, Ordódy Isivé .. 
gróf Orssieli Nándor, Orbán Károly, Ótrolin ür ;i 
Károly, Pálffy Miklós herczeg é> neje, Pál - le 
Ede öi-gróf és nője, Pallavicini Sándor örg 
neje. gr- Pálffy-Daun Vilmos neje s leán.i , 1 
Podinaniczky Gyula és neje, gr, Pongrác,: J 
i-cjv, grój Pongrác/ Rezső és neje, Put no , M i- 
fi ez és neje, gróf Pejncsevich Tivadar, F ' 
cscvich Katinka grófnő. Perezel Dez» 
Pongrác/ Rezső, Jenő és 1- crcncz grófok. Pori o ; 
A'inezc, báró Percnyi Péter, gróf Pálffy t-.'.i 
dór, Péehy Gyula és Elemér, (’ :róvzy Álad 
Papp-Szász Tamás, Pás/.télyi Iván, Puliimé' 
Artúr é-.s Antal ürgróluk, húré H.ulváns/ky ti­
cs neje, báró lí- sner Ervin és ncie, özvegy bú 
Radvánszky Jánoíné, Rakovszky István, neje 

.leányuk, özvegy báró l’évay Simonné, öz 
Rostliy l'Tóriüié, báró Riedl bereue, é-s neje,

Ráday (led'-un,
Iván é.i

e.s
neje, bare

1 állót né. 
özvegy bál 

lórit né, l-áró Riedl 1 
korányi Dezső é- neje. gróf 
Radvánszky Albert, Rudisivh 
mér, Rakovszky Ji nő f-.- Lá-zló, ifjabb 
István, Rolioiiezy LürInez és Gedeon, 
uyánszky Sándor, báréi Rudn.vánszky I

11 ne
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.V.'lnr, gróf Serényi Béla és neje, báró Szonlki•• 
reszlli.v Béla, neje i - leányaik, özvegy gróf Szé­
chenyi Imre né és leányai, gróf Sztáray Sándor éz 
neje, grot Széchenyi Péter » neje, érd Szí l.enyj 
Viktor és neje, gróf Széchenyi Géza é- ín jc, gróf 
Széchenyi Pál és nejig gróf Szé--hőnyi Gyula é- 
nc.i", laíró Solytnrie.y Odijn é- nej-.1, gróf Sonisi-i.li 
Béla és neje, gróf Szápúry Pál é neje. gróf Srf- 
elicuyi László és neje, gróf Seliönbmn Frigyes Ká­
roly es neje, báni Szveleuny (íyörgy és neje, grót 
Száj iá ry Frigyes és neje, Szápár.v Eiuuii grófnő, 
S/áf áry I!"t.t gré-i'nö, Szege ily 11ina, Sulamiui 
Klára. Szenti vány Zoltán és nej-, S-zimlaeh Jenő és 
neje, Szitlay László é^ neje, Székely Fercncz, 
gróf Széchenyi Béli. gróf Széchenyi Gyula, gróf 
Széchenyi Miklós, Széli Kálmán, gróf Széchenyi 
Tivadar, gróf Senn-ey László, gróf Sehöuborn Eri*
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gróf Schnll-Rioucour Károly, Salamon Andor, 
tizemc.ro Lajos, Szenioré Béla, ifjabb Szentivúnyi 
Farkas, Szén ti vány Egon, Szterényi József, Sziillü 
Géza, Schweitzer Ede lovag, Szilassy Katalin. 
Rívó Jenő, Szmrccsányi Dúrius, Sárossy-Kapeller 
Kamilló, Sztimkováns/.'ky Imre, Sziits András, Sze- 
pessy Kálmán, Sárkány Miklós, Srétcr István, 
Steer Fercncz, gróf Salburg Manó. gróf Tisza
1.1. ' t...... :.......... '.r rrv.,.,.'án óa neje, gróf Teleki Gyula és neje,,, gróf 
Teleki Sándor és neje, gróf Teleki Géza és neje, 
ThímvTaxis Miksa Egon herezeg, Thurn-Taxis 
Mittild herczcgnö, Tallinn Béla, neje és leányuk, 
báró Trautenberg Frigyes és neje, Tahy István és 
neje, Tlniróczy Vilmos, Tolnny Lajos, Tarkovich 
József, Tóth János, gróf Teleki Sándor, gróf 
Teleki Fercncz, gróf Torotzkay Miklós, Tabőd.v 
József, Thott Gábor, Tally István, Török Gyula. 
I hnvóezy Károly és János, Than Károly és Albin 
bárók, báró Uray János, báró ITray Gyula, gróf 
ijehtritz-Amadé Emil, Urményi Bernát, ifj- ITr- 
nn-nvi Bernát, Ujfnlussy Miklós, Ugrón István.
■ róf Vny Tibor, neje és leányuk, gróf Vay A (.fan 
ÓS m je,' gróf Vay Gábor és neje, Vojnich Sándor, 
n,.jv és leányaik, báró Vojnits István, Vörös László, 
gróf Vay Péter, báró Vócsey Miklós és László, 
i.róf Vigyázó Sándor és Fercncz, Vermes Zoltán, 
Végess Árvád, gróf Vojkffy Hubert, Vita Ede, 
Wekeile Sándor és neje, grói Wenekheim Hones 
és neje. gróf Wenekheim Frigyeeuó és leánya, grot 
Wem-kTuim István, neje cs leányaik, gróf \vének­
be', m Gézám', gróf Wi 1 ezek frigyes és neje, grot 
Woravzie/.ky János és neje, gróf Wiekenburg Ist­
ván gróf Wiekenburg Márk, gróf Wenekheim 
József, Károly és László, báró Wodianer Albert 
cróf Wolkenstein-Trostburg Oavald, ifj. 8r0J 
Wolkenstein-Trostburg Osvald, ifj. gróf " °j‘a; 
eziezky János, gróf Worueziczky Oliver, ham 
Wv.ldbott Kelemen, Weitstem Janos, it). \\ lassies 
«vula. cróf Zselénszky Rollert és neje, gróf Ziehv 
Ágost és leányai, gróf Zichy Andorné, gróf Aieny 
Béla és neje, gróf Zichy Rafael és neje, gróf 
Zivhv-Meskó Jakab és neje. gróf Zay Miklusue, 
Zichy barolta grófnő, gróf Zichy János, gróf Zay 
Kúrölv, gróf Zichy Antal. Zmeskal Zoltán, Saa- 
rossy-kapeller Fcrencz, GyŐry Árpád, Borhy 
Györgv, W:agncr Ödön, Dietrich Emil, Liebnei 
József és Fodróczy Sándor asztalnokok.

A diplomáciai karból: Szentszék: Rossi
Stookalper Ferenez pápai titkos kamara,. 
Olaszország: Avarna Józsei berczeg nagykövet, 
Oerutti Viktor titkár, gróf IN ant Mfleemgo 
Lodoveo titkár. Frescot Emanuel 1 biliben tit­
kár, Albriooi Atberico őrnagy, katonai avas., 
az olasz király szárnysegéde feleségével; Fran- 
cziaország: Crozier FülÖp nagykövet, de Toul- 
goét-Tréauna Lajos attasé. Levesque Peter sza- 
zados, katonai attasé feleségével; Kemetorszag. 
Tschirschky-Bőgendorff Henrik nagykövet, Hatz­
feld t-Trachenberg Herman berczeg, kovetsegi 
tanácsos, gróf Waldburg zu Waldsee Henrik 
nagykövetségi titkár, gróf Kageneck Karoly őr­
nagy, katonai attasé, a német császár szárny­
segéde; Nagy’orltaunia: Sir lairtax Leighton 
Cartwright nagykövet feleségével. Akcrs-Douglas 
titkár, Gordon Károly attasé; Törökország: 
Moustáfa Róehid pasa nagykövet, I áik bej 
attasé; Spanyolország: Herrera marquis nagy­
követ feleségével; Amerikai Egyesült-Államok: 
Kerens Richard 0. nagykövet _ feleségével, 
O'Sliaugncssi Nelson nagykövetségi titkár fele- 
gégével, Allaire William II. őrnagy, katonai 
attasé feleségével; Japánország: Akidzuki Satsuo 
nagykövet, Okuyama Seiji nagykövetségi titkár. 
Morloka Morishige alezredes, katonai attasé. 
Mutsuoka Shiziiio korvettkapitúuy, tengerészeti 
attasé; Oroszország:: Giers Miklós nagykövet fe­
leségével, Vruszov hcrv/.egiiővel, Bibikov Mihály 
nagykövetségi titkár, báró I xküll-Ghj’llenband 
\Iexis nagvkövetségi titkár, Zankcwitsli Mihálj 
vezérkari ezredes, katonai attasé feleségével; 
Szászország: Leipzig Kurt Henrik titkos követ­
ség! tanácsos feleségével, dr. Schimpf Arvéd; 
Bajorország: báró I ueher Henrik kú\et; ^Svédor­
szág: Váró Beek Friis Joachim követ; Németal­
föld: Weede de Botencamp Jonklner Vilmos 
Maré. dr. követ feleségével; Brazília; De Azevodo 
<követ feleségével és leányával, Bulliocs-Codofre- 
do követség! titkár; Mexikó: Don Ccwpo Y Mar­
tinez követ leányával és fiával, Don Acoeta Al­
fonso titkár; Szerbia: Szimies György követ, IV 
pnvoi.topólus Clrnnthes titkár; Románin Misu 
Miklós követ. Gern János P. követse-ri titkár felc- 
h.'góvvl, Evemia Gyö.rgy őrnagy, katonai attasé; 
iVrzsi,-.': Mirza M úszta fa kán. Safaol-Mvmalck kö­
ret, Mirzn II neszein Kán Akii tér feleségével; Ar­
gent-na: dr. Perez Fernando követ feleségével. H- 
guerbii Alberto 1 . kővetSogi titkár: Brig unit Er- 
remliHiilt -le Dudr.eclc Gaszton gróf két leányával, 
le vb a it Raymond követség! tanácsos: Görögor­
szág: Xydakis Miklós követ végi titkár; Svájcz: dr.

Clioffal József követ, dr. Conrad Ulisszesz attasé; 
Bulgaria: Salabosev követ, feleségével; Chile: Ma- 
goera Lopez É. követ feleségével, Gfina Doniingó 
követségi titkár feleségével, Dávila Roberto ezre­
des katonai attasé félcségóvol; Kin.<: Scn-Son- 
Liug követ, Li-Li-Csang titkár; Dánia: de Ber- 
lousch-Len báró katonai attasé; továbbá a követ­
kező előkelő külföldiek: Mr. Tardy, Mrs, Howard, 
Mr. és Mrs. Francis Batoholler, Grew John Clarke 
nagykövetségi tanácsos és neje, Hűiéi Teréz, Tili- 
eeev kapitány.

A főrendiház és a képviselőitáz tagjai elnökeik 
vezetésével nagy számban jelentek meg. A konzuli 
karból ott voltak: Fontenay vicomt francziu 
főkonzul, Evelyn Grant Duff nagybrittánniai fő- 
konzul és neje, Konstantiuovics Spas bolgár fő­
konzul neje és leányuk gróf Br-oekdorff-Raiitzau 
német fökonzul, gróf Sforza Károly olasz főkon­
zul, gróf Della Crose di Dojola Galeazzo olasz al- 
konzul, Műk tar bég, török főkonzul, Derussi György 
román főkonzul és neje, René A. Carlos paraguayi 
konzul, do Straelborn orosz alkonzul, Vintrovies 
szerb alkonzul, Don Jósé Gallarty Girbal spanyol 
alkonzul, Fledderus németalföldi fökonzul, dr. 
Grogersen Endre norvég fökonzul. Ullmann Pál 
liaitii fökonzul, Fleischl Sándor dán főkonzul, Pa- 
lotay Ödön japán konzul, Altschul Artur svéd fő­
konzul, Molnár Mór uruguayi főkonzul, Le.itner 
Zsigmond libériái konzul, Sándor Pál perui fökon­
zul, Kanitz Vilmos eostaricai konzul. Schuler Jó­
zsef sandomingci fökonzul, Tiller Sámuel san- 
marinoi fökonzul, Groszmann Simon ecquadori fö­
konzul.

A miniszterelnökségből: Jeszenszky Sándor 
államtitkár, Romy Béla, Ábrányi Kornél, báró 
Skerlez Iván miniszteri tanácsosok ős Erösdy Sáu- 
dr. főispán.

a; belügyminisztériumból: Némethv Károly ál­
lamtitkár, Horváth Emil államtitkár, Szabó Lász’ó, 
Rakovszky Endre, Jalsovicaky Sándor és Rufíy 
Pál miniszteri tanácsosok;

a vallás- és közoktatásügyi minisztériumból: 
Balogh Jenő, Molnár Viktor és Náray-Szabó Sán­
dor államtitkárok, Boncz Ödöu, Várady L. Árpád, 
K. Lippieh Elöli & Neményi Imin miniszteri ta­
nácsosok, Demeezky Mihály udvari tanácsos;

az igazságügy minisztériumból: Imling Kotr 
rád és Töry Gusztáv államtitkárok, Rióid Gyula, 
Reiner Ignácz-, Térfy Gyula és Polimer Ödön mi- 
lüczteri tanácsosok, Sebess Dénes tanácselnök;

a pézügyminisztériuinból: Madarassy Gábor, 
Dereano István, Benkó Gyula, Marsaiké József, 
Végh Mihály és Andreits János miniszteri taná­
csosok, Vértesy Sándor osztálytanácsos;

A kereskedelemügyi miniszteriifmbóli Kálmán 
Gusztáv és Stetina József államtitkárok, Hollán 
Sándor, Ehrenliőfer Aladár, Hoszpoczky Alajos, 
Szüry János, Papp Árpád, Neumann Károly és Pé- 
terffy Lajos miniszteri tanácsosok. Feliért Károly 
posta- és távirda-vezérigazgató, Hennyey Vilmos, 
Bene Róbert és Ivolosváry Endre posta- és távirda- 
föigazgatók, Vargha Gyula miniszteri tanácsos, a 
központi statisztikai hivatal igazgatója, Ballay La­
jos miniszteri tanácsos, a szabadalmi hivatal el­
nöke, Halász Sándor, Gonda Bóla. Horváth Károly, 
Mentsik Ferenez, Szukováthy István és Horváth 
Elemér miniszteri tanácsosok, Marx János, az ál­
lamvasutak igazgatóságának elnöke, Geduly Kál­
mán, Kotányi Zsigmond udvari tanácsos, Brám 
Miksa lovag, a délivasut vezérigazgatója, Puiszky 
Garibaldi a kassa-oderbergi vasút, vezérigazgatója, 
Kováts Gyula udvari tanácsos, a Kereskedelmi Mu­
zeum igazgatója;

A földművelésügyi minisztériumból: Bartóky 
József államtitkár. Bárdossy Jenő, Darányi Béla, 
Rakovszky György, Tofncsányi Gyula. Lónvay Fe- 
rencz, Csabay Béla, Pcchy József, Róth Lóránt, 
Holla Mihály, Szomjas Lajos, Serbán János és Lisz- 
nyay Dnniú Tihamér miniszteri tanácsosok, Deiniti- 
ger Imre udvari tanácsost

A honvédelmi minisztériumból: Karnison La­
jos államtitkár, Csoboth Simon és Szcndre.y Já­
nos miniszteri tanácsosok.

A király személye körüli minisztériumból: 
Vértesy Géza államtitkár.

Az osztrák delogáezió Budapesten időző tagjai.
A közös minisztériumok Budapesten időző 

képviselői.
A főispán! karból: Dellimnnies Lajos, Kiirthy 

István, Baán Endre, Fejérváry Jenő, Péchy 
Imre, Miitkovich Béla, Vojnich István, Jaknbffy 
István, Joanovieh Sándor, Horthy Szabolcs. 
Purgl.v Sándor, Szemző Gyula, Domaliidy Elemér 
és Dániel Tibor báró.

A köxtfíatftalási bíróság részéről: dr. Székely 
József ós Teleszlty Ferenez tanáo-ielnökuk, Lcl'.vey 
Sándor. Zupkovies Arzén, Krajtsil; Ferenez, Tóth 
Dezső, Heil Fausti in. Benedek Sándor, báró Abr-ic 
Rezső. Sárfy Giiidó, Ilurmos Gábor. Gnipkay Ká- 
roly, Horváth Ödön. Baróti Ede, Gallya László, 
Adolf Sebestyén, gróf Klebelsbcrg Kuné, Sehnst-, r 
Károly és Wallon Dezső bírák;

A székesfőváros részéről; t’ülepp Kálmán fő­

polgármester, Bál ez/ Irtván polgárim-:,tér, Rózsa­
völgyi Gyula és Yaszilieviis .Lí-ws alpolgármeste­
rek. Molly Béla árvnszéki elnök. Pi perl.o, its Lator, 
Vosits Károly, Búőy Tivadar és Antal Gyula ta­
nácsnokok, Földvár/ Antal főjegyző;

Pestmegye részéről: Fazekas Ágost alispán;
A főiskolák részéről: K. Jónás Ödön műegye­

temi rektor, Hutyni Ferenez, az állatorvosi főis­
kola rektora, Hanuy Fercncz, Doleschall Alfréd, 
Ta,n.gl Ferenez, Békcfi Bemig, Zipernovszky Károly 
és Dr.day Jenő dékánok, Székely István, Kiss 
János, llerdzegli Mihály, Sághy Gyula, Véescy Ta­
más, K. Kováts Gyula, Földes Béla, Grosschmid 
Béni, Nagy Ferenez, Timon Ákos, Concha Győző, 
Schwarz Gusztáv, Csarada^János, Tauffer Vilmos, 
Ajtay K. Sándor, Bókay Árpád, Dollinger Gyula, 
Morav'csik Emil, Grósz Emil. Bókay János, 
Tewtewk Emil, Fröhlich Izidor, Medvcczky Fri­
gyes, Beöthy Zsolt, Bauer Imre, Nagy Dezső, Ilo-s- 
vay Lajos, Rejtő Sándor és Gaál Jenő;

yl Kúria részéről: Vági Mór tanácselnök, 
Tassy Pál, Lábán Lajos, Stand Lajos, Szüts Mik­
lós, Mennyey László, Rötth László és Papp Far­
kas bírák;

A királyi Ítélőtábla részéről: Vavrik Antal, 
Bubla Fcrencz, Devich László ós Baumgarten 
Károly tanácselnökök, Csiky József kúriai biró;

A koronaügyészség részéről: Pongrácz Jeuő 
koronaiigyész. Buumga.rten Izidor koronaiigyészhe- 
lyettes, Czárán István fügyész;

Az állami számvevőszék részéről: Dárday Sán­
dor alelnök, Lengyrel Vilmos miniszteri tanácsos;

A királyi vár építési bizottsága részéről: Ga^ 
rantay Mihály miniszteri tanácsos és Hauszmann 
Alajos műegyetemi tanár; Szalay Imre, a Nemzeti 
Muzeum igazgatója, Kämmerer Ernő, a Szépművé­
szeti Muzeum igazgatója, TérCy Gábor, múzeumi 
osztályigazgató, Szivák Imre, a budapesti ügyvédi 
kamara elnöke, Rupp Zsigmond, a közjegyzői ka­
mara elnöke, Boda Dezső, főkapitány;

A hadsereg részéről: Balás, báró Wernhardt, 
Pail-Criessler, Weiss és Matuska altábornagyok, 
báró Karg, Arz, Martiny, Altorjay, Coglia, Braun, 
Nikics. Nagy, Sebaj-, Froreich-Szabó, Szurmay és 
Schmidt vezérőrnagyok, Melion Alexich, Kahles, 
Babich, Tupaj, Leitschaft, Resch, Markonio- 
vitz, Fiessei, Launingen, Hoffmann Wagner, 
Komma, Blum, Krbek, Klepsch-Kloth lovag, Niemi- 
lovitz, Reichler, Eberle, Wagner, Török, Józra, 
Gönczy, Baráth. Hoffmann, Lippner, Tabajdy, 
Kiss, Nagy és Freier ezredesek, Várady tábori s".u- 
perior, Droppa tábori esperes, Papp tálxirnck- 
hadbiró, Hoffcr cs Papp örnagyhadbirók, Macher 
és Gero ezredes-hadbirók, Tárcsa, Pattantyús, 
Kertész, Pausz, Fogarassy és Erdödy főtörziorvo- 
sok, Gaurda vezérhadbiztos;

Szegedy-Maszák Aladár, Nepallek Vilmos I'ri- 
gyes és Prileszky Károly udvari tanácsosok, Wolíf 
Károly, a főudvarnagyi bíróság elnöke, Kanter 
Károly prelátus, várplóbános. Nemes Antal pTclá- 
tus, Vadászy Ambrus testőrfőhadnagy, Perczel 
Miksa testőr első őrmester, Halász Gyula, a to- 
ronaörség századosa, Koller Lajos testőrfőhadnagy, 
I.ibits Adolf udvari tanácsos, Tabajdy Béla tesKir- 
orvos, báró Nagy Géza és Csörgheő Beitalan osz­
tálytanácsosok, Pápay István és dr. Steer Ouidó 
udvari titkárok.

TÁVIRATOK.
Vilmos császár Olaszországban.

Róma, február "23. Most mar biztos, hogy Vil­
mos császár április 18-áu érkezik ide. Milánói je­
lentés szerint a lapok illetékes helyről kapott ujj- 
mutatás merint abbahagyták a czikkeket Vilmos 
császár külföldi útjáról,

Jagow német nagykövet értesítette Di Sun 
GuiHa.no olása külügyminisztert, hogy Vilmos 
császár kéziratot intézett az olasz királyhoz, mely­
ben értesíti, hogy a német trónörökösi pár április 
havában Rómába jön, hogy az olasz egység 50 eves 
jubileuma alkalmából a német császári pár szc- 
rtiiesekivárnitait tolmácsolja.

A német trónörökös Rómában.
Berlin, február 23. A ,-Nordd. Alig. Ztg.“ 

írja: A trónörököspár Egyiptomból jőve, április 
havában hivatalos látogatást tesz Rómában, mely 
alkalommal tolmácsolni fogja a német uralkodói 
pár szcroucse.dvánatnit az olasz királyt párnak 
az olasz nemzeti ünnepély alkalmából.

Pctervári csendélet.
Péterváv, február 23. (Saját tudósítónktól.) 

Mn a fővárosban legalább 400 politikai házmotozás 
volt és sok gyanús embert letartóztattak,



<

I

10

A török szultán Boszniában.
Szalmáin, február 23. Hivatalos értesítés sze­

rint a szultán április végén a Hair edd in Barba­
rossa hadihajón ideérkezik, megtekinti a várost 
és nevezetességeit, valamint mecseteit, majd 
Üszkübbe, innen Pristinába és Monasztirba uta­
zik. Itt tartózkodása alatt a szultán a hajón fog 
lakni. Grhalib bey rendőrfőnök megtette a szűk- 
reges intézkedéseket a külön rendőri szolgálat 
szervezése érdekében.

A szerb hadügyminiszter lemondása.
Belgrad, február 23. Ellenőrizhetetlen hírek 

szerint Gojkovits hadügyminisztecr legközelebb 
beadja a királynak lemondását. A lemondást a 
Krupp-Erhardt konfliktussal hozzák összekötte­
tésbe

lözgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlata.

Kcwyork.
tobr. 32. febr. 22

Búza helyben —.—
májusra 96’ s 95 L
júliusra 944.1 95’ a

Tengeri május» 56 561a
Chicago.

Búza májusra S97s 9 lés
Tengeri februárra 4 4 és 453,s

CW yui H, íeuiuai -u. v-i.N cipv' *,v,vw.....—’
helyben 14.10 (14.—). Gyapot februárra 13.86 
(13.68). Gyapot áprilisra 13.95 (13.78). Gyapot 

;New-0rleansbau, helyben 14/n (141 2). Petro- 
jieum Stand white Newyorkban 7.40 (7.40). 
Petroleum Stand white Philadelphiában 7.40 
1(7.40). Petroleum Ratined in Cases 8.90 (8.90). 
Petroleum Credit Blances at Oil City 1.30 (1.30). 
Zsir Western steam 9.60 (9.60). Zsír Rohe és 
Brothers 10.— (9.95).

Chicago, február 23. Zsir májusra 9.45 
(9.37). Zsir júliusra 9.37 (9.32). Szalonna short 
clear 9.81 (9.81), Sertéshús májusra 18.87 
(18.75).

Leányrablás a fővárosban.
_ A rejtelmes automobil, —*

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 23.

Néhány nap előtt, ««te uyolez óra felé nála járt 
barátnőit .kísérte le Winkler Irén, egy szép, tizeu- 
fiyolcz éves leány s azután nem ment vissza, eltűnt 
szüleinek Wessclényi-utczában lévő lakásáról.

*> Winkler Péter gyári műszaki vezető hat évvel 
ezelőtt költözött fel a családjával a fővárosba. Egy 
időben az aradi, majd a győri vaggongyárbau dol­
gozott és mint kitünően képzett, szakember Buda­
pestre hívták, ott nyert alkalmazást. Három gyer­
meke van, a tizennyolvz éves Irén, a tizenöt éves 
Margit, és a. tizenegy éves István. Winkler Irén 
egy időben szabászatot tanult, majd a Molnár éi? 
König varróm literem alkalmazottja lett. Kereseté­
vel nem kellett elszámolnia szüleinek, amit kére 
sett, azt magára kelthette Szeretett, elegánsan 
járni -s mindig az utolsó divat szerint öltözködött. 
Vasárnap este. hét óra előtt két barátnőjével. Kis: 
'Saroltáéul és Schön Ilonával jött haza, majd b'kí­
sérte őket s minthogy kalappal és nyakszőrmével 
ment le, eleinte nem tiint fel hozzátartozóinak tá­
vol maradása. Azt hitték, hogy színházba ment, de 
mikor már féltizenegy óra is elmúlt s a leány még 
mindig nem jelentkezett, nyugtalanság keletkezett 
a ki» lakásban. Végre úgy adták magyarázatát a 
kimaradásnak, hogy Winkler Irén bizonyára át 
ment a nagynénjéhez, özvegy Imroynéhez Budára 
é= nála tölti" az éjszakát, ami mostanában beton­
ként többször megtörtént. Winkler né nővére bete­
ges, egyedül álló asszony és a legutóbb elszenvedett 
influenza óta. ha ápolásra nem is, de különös gon­
dosságra szorul. Winklemé megnyugtatta az urát, 
hogy vasárnap délután sző is volt róla — amikor 
lmreynőnél voltak látogatóban — hogy Irén átme­
hetne hozzá éjszakára. A család abban a hitben fe­
küdt le, hogy a lány Budán van és hétfőn reggel 
onnan megy be u varrómtihelybe és ebédre talán 
hazajön.

egyetértés;
Még arra is tudtak megnyugtató feleletet adui, 

hogy hétfőn délben nem jött haza enni. Megesett 
máskor is, munkatorlódás idején. Ilyenkor a közeli 
kis vendéglőből hozatott ennivalót Winkler Irén. 
Azonban hétfőn este sem jött haza és amikor a 
varrodában kérdezősködtek utána, ott azt a választ 
nyerték, hogy nem ment he dolgozni, azt izentette, 
hogy beteg. Winkler a rendőrségnél akarta bejelen­
teni az esetet, de az asszony lebeszélte. Nem akarta, 
hogy kitudódjék a dolog. Magyarázgatta az urának, 
hogy a rendőrség úgy se keres egyes eltűnteket, csak 

- közhírré teszi. Ha pedig meglesz, úgyis meglesz. 
Ha baleset, történt vele, kitudódik, s míg Winkler 
szerencsétlenséget sejtett — különösen amióta meg­
tudta, hogy lánya Budán sem járt — az asszony 
bizott benne, hogy előkerül. Abban állapodtak meg, 
hogy péntek estig várnak, akkor aztán kénytelen­
ki-lletlen a nyilvánosságot hívják segítségül. A két 

I elkísért barátnő sem tudott felvilágosítást adni. 
Ók az Erzsébet-köruton váltak el Iréntől, aki on­
nan visszafordult. Hogy tovább mi történt, vele, 
nem tudták.

Ma délben aztán megjelent az eltűnt leány. 
Kissé bátortalanul és szenvedőleg jelent meg és 
megtagadott minden felvilágosítást arra nézve, 
hogy hol volt a négy napon keresztül. A családfő 
fenyegető magatartásától azonban megszeppent és 
elmondta a következőket:

Vasárnap este, miután barátnőit elkísérte, az 
Akáczfa-utcza sarkán meg állott egy szép autóm >- 
bil előtt és a villogó aczetilénlámpa fényébe 
nézve, körültekintett a járművön. Egyszerre csak 
valaki hátulról megragadta, felszakitotta a gép­
kocsi ajtaját, és beerőszakolta a Kocsi belsejébe. 
Mindez egy pillanat müve volt. Segítségért, akart 
kiáltani, de akkorára már a bocsi elrobogott. Any- 
nyit oldalt pillantva látott, hogy a sodor akkor fer.t 
ült a bakon, amikorra ö a kocsiba került. Táma­
dója úriember lehetett, de arczát nem látta, mert 
auto-pápaszem volt rajta. A leány az izgalomtól 
elájult és mikorra kissé magához tért, érezte, hogy 
két kezét, keztyüs férfi kéz tartja erősen s 'szemein 
kötelék van, hogy ne láthassa, merre mennek.

Fogalma sem volt róla. mennyi ideig és mHrrc 
roboghatott^az automobil. Egyszerre megálltak, öt 
kiszállították s érezte, hogy lépcsőn vezették fel. 
Szeméről levették a köteléket.. Elegáns szobában 
találta magát, és szemben vele egy előkelő ur ál­
lott.. Bocsánatot kért. tőle az erőszakosságért, de 
ígérte, hogy nem lesz semmi bántódása sem. Pom­
pásan megvendégelte és három napig elsőrangú 
vendéglátásban részesitette. Ma reggel villásregge­
lit kapott, aztán bekötözték a szemét, az ur fel­
tette az automobilálczát, levezették az automobil­
ba, beültették. Mialatt, az automobil robogott, az il­
lető ur figyelmeztette a leányt arra, hogy le fogja 
ttuui alkalmas helyen, de revolver vau nála és ha 
- leszáLns pillanatában kiáltani merne, lelövi. Jó­
idéig száguldott az automobil. Végre megáll ott és 
kiszállították ■— bekötött, szemmel — az automobil - 
1' 1. Mire ó leszakította a zsebkendőt, a gépkocsi 
n ár ‘elszáguldott. A Városligeten túl a Herminá­
ul. mögött felismerte, hol* van s onnan jött haza.

Winkler Irén olyan meggyőzően és panasz- 
kocha adta elő távolmaradásának regényes történe­
tét, hogy az apja magánkívül volt és készült a 
rendőrségre panaszt emelni.

A leány összetörtén lepiheni, az apja pedig 
felöltözött s éppen el akart menni, amikor 0, 
konyha aj ton megjelent Kiss Sarolta. Érdeklődni 
akart a barátnője után, akit napok óta nem látott. 
Winklern,- szól tébon-hosszába 11 elmesélte neki. 
hogy rabolták el a leányát. S ekkor Kiss Sarolta 
elszólta magát:

— Nem kellett őt rabolni, hiszen régóta sze­
relmes belé a sofíor!

A végszóra bejött Winkler és hamarosan ki 
derült, hogy a leányrnblá* nem egészen igaz- Lindt 
Lajos német sodor régi ismerőse az elveszettnek 
hitt leánynak, automobilozni hívta. Aztán sokáig 
elmaradtak, a leány félt hazajönni, ott maradt a 
sódernél s Végül együtt kombinálták ki a leány- 
rablás meséjét. Az igazság kiderülését olyan súlyos 
apai fenyítés követte, hogy összeszaladt az egész 
ház, így tudódott ki a leányrablás története.

Péntek', február 24.

UJ DONSÁGOK.
NAPIREND. Naptár: péntek, február 24. — 

Róni. katli.: Mátyás up. — Trot.; Mátyás. — Görög- 
orosz: felnuár 11, Balázs vt. — Zsidó: Sab, 26. A 
nap kél reggel 6 óra öl pcrézkor, nyugszik délután 5 
óra 34 pcrczkor. — A hold kél reggel -1 óra 42 pénzkor, 
nyugszik délben 12 órakor.

A kereskedelemügyi miniszter fogad délután 1-kor.
A földmivelésügyi miniszter fogad délelőtt, 11-kor.
A kereskedelemügyi államtitkár fogad délben 12—2 

óráig.
A posta- és távírda vezérigazgatója fogad délben 

12—2-ig.
A képviselőhöz ülése délelőtt 10 órakor.
Gróf Kliuen-llédcrváry Károly miniszterelnök disz- 

ebéde a diplomáeziai testület tagjainak tiszteletére a 
miniszterelnöki palotában délután 3 órakor.

Uélmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesü­
let háziipari kiállítása a Technológiai Ipanmizcimiban. 
Nyitva 10—1-ig és 3—6-ig. Belépődíj 30 fillér. — Ve- 
tőfi-ház. (Bajza-utcza 21.) Nyitva 10—2-ig. Belépődíj, 
kedd kivételével, 1 korona. — Háziipari Szövetség kiál­
lítása (Kígyó tér 1.) Nyitva egész nap. Belépődíj 
nincsen.

Nyitvalcvő múzeumok: Nemzeti Muzeum régi kép­
tára 9—2-ig. — Iparművészeti Muzeum a vele kapcso­
latos japán kiállítással és Leonardo da Vinci szobrá­
val 9—7-ig. — Közlekedési Muzcum 9—6-ig. — Mező­
gazda sági Muzeum 10—1-ig,

Nyitva levő könyvtárai: Akadémiai Könyvtár 3—7 
óráig. — Egyetemi Könyvtár 9—ü-ig. — Fővárosi 
Könyvtár 9—2-ig. — Iparművészeti Muzeum Könyv­
tára 9—12-ig és 6—S-ig. — Kereskedelmi Muzeum 
Könyvtára 9—2-ig. — Nemzeti Muzcuui Könyvtára 
9—4-ig. — Statisztikai Könyvtár 9—2-ig. — Techno- 
iógiai Könyvtár 9—1-ig és 6—8-ig.

Nyitvalevö képtárak: Székely Bertalan-emlékkiál- 
litása a Műcsarnokban. Nyitva 9—4-ig. Belépődíj 1 
korona. —■ Kézdi-Kováes László kiállítása a Nemzeti 
Szalonban. Nyitva 9—5-ig. Belépődíj 1 korona. — A! 
Müyészotthon kiállítása (Váczi-utcza 9.) Nyitva 10—7i 
óráig. Belépődíj 1 korona. — Kövér Gyula kiállítása a 
Müvészházban (Fasor 6.) Nyitva 9—i-ig. Belépődíj 1 
korona. .— A Szépművészeti Muzeum régi képtára. 
Nyitva 10—2-ig. — Történelmi Képtár Nyitva 10—i 
óráig.

— Kossuth Ferencz állapotú. KossutH
Fercncz állapotáról ma délelőtt a képviselöház- 
ban nyugtalanító hírek kerültek forgalomba* 
Ámbár a beteg pártvezér az éjszakát nyugta­
lanul töltötte s fájdalmai nagyok, mégis hitelt 
érdemlő helyről szerzett informáczió szerint 
aggodalomra nincs ok.

— Bánó Jenő mexikói fökonzul kitüntetése.
fíünó Jenő, Mexikó budapesti fökonzulát, mint 
értesülünk, szép kitüntetés érte. A Parisban ezé- 
kflő „Socicte Acadi’mique d'11 tstoiro Inter• 
nationale folyó év február 14-én tartott üléeén 
Faria vicomte, diplomata és történetíró előter­
jesztésére tudományos munkálkodásai elismerése 
gyanánt „Oommo hommage á vos mi rites“ arany­
eremmel, diplomával és jelvénynyel tüntette ki és 
egyidejűleg beválasztották az Akadémia tagjainak 
sorába. A főkonzuli most hivatalos átiratban érte­
sítették a kitüntetésről.

Az uralkodók és a bajor régeimhez -
e7.eg. Luitpold, a népszó rii 1 jor régensher- 
(•zeg márcziusban tölti he életének kilenezvu- 
nedik születésnapját. Nemcsak az ország 
népe, rokonai, hanem uralkodótársai R sze­
retettel készülnek megünnepelni ;i magas 
életkorit uralkodót. Ezen ünneplésnek lesz 
eg-vik szép emlék jele az a pompás disznói is, 
amelyet a bajor uralkodó herezeg születés­
napján. márezius II-én jelentetnek meg, Ez 
az emlékkönyv már azért is páratlan a maga 
nem ólam, mert, majdnem minden uralkodó 
irt bele eniléksorokat. A koronás ivódiákok 
hódoló sorait X ilinos német császár és porosz 
király vezeti l>o következő 'mm.hisnval

Minden időben készén a birodalmit 
dicsőségéért!

Ferenc/, József királyunk ezt irta, mint­
egy ön val 1 ont ásszerii 1 eg:

— A hii kötelességte1 jesités tudata fel­
emelő támasz szerencsében, mint balsorsban.

A katonás Württemberg! király momlása 
is jellemző:

Rettenthetetlen és hűséges.
— A volt liii/migy arczki'pc. \ kim i:,elölni/, 

lui/nagyi liivutahi disztermében közelebb helyezik el 
/hnszky Ríván őrs/, képviselő, volt, háznagy arvz- 
képet, melyet uz elnökség megbízásából Síel ka 
Gyula festett nng.

I i üstökös. Hl 1 uráliból jelentik, hogy .Ins- 
seniezában reggeli szürkületkor üstököst láttak az 
igen. A magva északkeleti irányban Hint fel, a 
csóvája vérvörös volt es tüggölcgesvu irányult 

I nyugat f-le. Amikor a nap felkelt, vz üstökű, észak 
• felé távolodott.
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— Gróf Zichy Géza halála. Most, februárban 
halt tr.es a Ziehy-család azon inra, gróf Z ichy Kép. 
J'r.o:. Utódja a szcnicrátusban gróf Zichy Géza, 
néhai gróf 7.ichy Károlynál; Seilern és /Ispang 
Cfesccncia grófnővel kötött harmadik házasságá­
ból született fia lett. A szeniorátus javadalmát azon 
Van e'a.k nagyon rövid ideig élvezhette, mert, 
mint Kagyerenkrül jelentik, a gróf ott nyofezvan- 
j;á:o.a éves korában meghalt. Gróf Zichy Géza 
:fll-len. hatéves korában elvesztette édesatyját, 
ídcvr.nyja 1820-ban nőül ment a legnagyobb ma- 
ararboz, gróf Széchenyi Istvánhoz, aki mostoha 
fiát szerető gonddal nevelte. Az elhunyt gróf 
Ez.elg.iiaton kívüli százados volt, s a közéletben 
alig játszott szerepet. Az uj szenior gróf Zichy 
Kán dor I -i.

— A limuzin hadügyminiszter meghalt. Brun
tábornok, a frauezia köztársaság hadügyminisz­
tere, ma váratlanul meghalt. A nagy megdöbbenést 
keltett halálesetről Páriából a következőket jelen­
ti b: Brun tábornok, aki könnyebb hű­
ié. 1 napok óta a szobát őrizte, még
ma délelőtt Ebener tábornok kabinetfőnököt fo­
gad: a s egy óráig dolgozott vele és több fontos 
okmányt irt alá. A tábornok elbúcsúzott a mi­
nisztertől és éppen szobájába akart menni, ami­
kén arról értesítették, hogy a miniszter rosszul 
lett. Az azonnal odahívott orvos azt hitte, hogy 
közönséges rosszallóiról vau szó, mire a kabinet­
főnök megnyugodva távozott, csakhamar azonban 
ívből visszahívtuk, Brun tábornok akkor 
már haldokolt. Azt hiszik, hogy sziv­
ét: lom ödes okozta halálát. — A frauezia 
A kamara délutáni ülésén Brióson elnök bejelen­
tette Brun tábornok hadügyminiszter halálát, ami 
vagy megdöbbenést keltett. Az elnök meleg szavak- 
1 ah parentálla el a minisztert és azt indítványozta, 
]i< gy a gyász jeleiül szakítsák meg félórára az ülést. 
l'.riand miniszterelnök emelkedett, ezután szólásra 
p „kijelentette, hogy Brun tábornok halálának hire 
annyira megrendítette, miszerint nem is talál sza­
vukat annak kifejezésére, mily veszteség érte c ha- 
l.'jlul n hadsereget. Francziaorsz.ágot és ük Csatla­
kozik Brisson indítványához, melyet elfogadtak, 
niiro az ülés véget ért,

A parlament elhatározta, hogy Brun tábornok 
hadügyminisztert áHamköltségen temeti.

— A kultuszminiszter a becsületsértés felöl. 
\ kultuszminiszter egy becsület sertés miatt fogház- 
lünktésye Ítélt limité ügyében nevezetes jeleutő- 
tég.ii döntést In zott. Mohos Ágoston aradi tanító 
két éve czikkot irt Müller Károly volt képviselő el­
len. A ezikkr.cn foglalt becsületsértésért Mohost 
annak idején egy hónapi, fogházra, ítéltek. Arad 
város közigazgatási bizottsága a. tanítót azzal a 
p.f"okolással, hogy nitm méltó a tanítói, állásra, 
mert elitélték, — Mohost állásától elmozdította, A 
ki'lluszminiszter ma ez ügyben leiratot, intézett a 
városhoz, amelyben a közigazgatási bizottság ítéle­
tét mégsem m isit. ile, kimondván, hogy becsületsér­
tés nem difjamálá cselekedet.

— Főben zeg a Csepclszigctcn. Lipót Szalvá- 
tor fő,herezeg, tüzér ’éri főfelügyelő, kamarai elöl­
járójának. Lobl-ou-itz Ágost herezognek kíséretében 
ma kirándult n Cscpel-sziget.ro és behatóan megte- 
hintetto .t 1 Ve üss Manfréd-{é\o lőszergyárát.

_ \z Uttornán Bank millióinak elrablása.
Vakmerő támadást intév.-tt a k.Metántinápolyi Ol­
tómén Bank vagyona ellen az. intézett egy Dű­
lheti ess Vilmos nevű hi vu tulf.iokn. Konstantinapo 
lyi jel ni és szerint Duehencss egy I1usz0nnvg5mv.es 
firtalcmber, tegnap éjjel betöri a batik perui fiók­
jának helyiségébe ófl felteszi tette a Wer I leire-szele- 
Iányt. Két millió frank hevvrt a kasszában, i,y 
millió aranytekcrcsekben.a másik millió érték-papi- 
Tikban. OueluMoss az egész kincset magához vette 

s a tlomohilon elrobogott. De, mint hamarosan 
kiderült, Konstantinápolyban maradt. Reggel ki­
derült a nagyarányú rablás, a rcm.órség lázas nyu- 
mozásli -/ fogott s hamarosan megtalálták a betö­
rői. Az éjszakai rablás, a munka és az izgalom 
annyira kimerítette, hogy elaludt. A rendőrök, föl­
verték mély álmából s vállalón fogták. Az érték­
papírokat mvgtrláltávk nála, a pénzt, azonban ni .»1 
keríthették elv. És Duchvucss n rengeteg arany- 
kincs rejtekhelyét n’ ni akarja elárulni.

— A hányáin/ áldozata. A zsilvölgyi \ alkati 
község mellett levő bányában bánya tűz követ­
keztében négy bányamunkás életét vesztette. Az 
nz-innl értesített hatóság 11 helyszínére ki szállva, 
a vizsgálatot megejtette, befejezte és nraállap-- 
toltn. h-'gy a s/.ercnesélctisvg véletlenre ve/ctciuhi 
vis«:-:?.

_________EGYETÉRTÉS
— A főkapitány ur szives figyelmébe.

Dr. Bod a Dezső, Budapest székesfövácps rend­
őrségének főkapitánya több ízben bocsátott, ki 
szigorú rendcloteket, amelyekben részint kéri, 
részint a hivatalos titoktartásra hivatkozva 
megtiltja a rendörtisztviselöknek, hogy az u 
czélra létesített sajtóiroda megkerülésével ad­
janak iniíormácziókat a saj tőtudósi fióknak a 
rendőri eseményekről. Azonban a főkapitány­
nak teljes mértékben jóakarattal szigorított 
intézkedései teljesen hatástalanoknak bizonyul­
tuk. Nap-nap mellett megtörténik, hogy egyes 
lapok sajtó tudósítói rcmlörtisztviselöktől nyert 
magánértesitések alapján, vagy pedig a köz­
ponti ügyelet barátságos felvilágosításai utján 
kapnak értesítést rendőri eseményekről. Az 
ilyen baráti utón egyes sajtóorgánumokba ju­
tott események alkalmasak arra, hogy a közön­
séget „jobb informáltsággal“' megtéveszszék. 
Miután Boda főkapitány közismert igazság- és 
rendszerctcte a sajtótiudóesitás ilyen formáját 
aligha tartja czélravezetönek, tisztelettel kér­
jük az olvasó közönség érdekében, hogy a 
sajtóinformáczió ügyét véglegesen dűlőre vinni 
és egységesíteni szíveskedjék. Mint értesülünk 
a sajtótudósitóknak az a csoportja, amely a 
baráti utón szerzett rendőri infonnáczióktól 
távol áll, dr. Vázsonyi Vilmos országgyűlési 
képviselőt, a rendőri sajtóiroda őszinte pur ifi- 
kálóját kéri fel az ügy rendezésére.

— Adatok az oláhok magyargyülöletéhez.
Gróf Tisza István nyélbe akarja ütni a magyar és 
oláh test vérbarátságot. Az oláhok hajlandók a ma­
guk részére minden kedvezményt elfogadni, a ma­
guk részéről pedig körülbelül így képzelik a — 
testvériséget. Az aradmegyei H o 1 m ágy csúcson Ol­
ló vág József állami mérnök, aki éveken át műkö­
dött a községben és ott általános tiszteletnek ör­
vendett, most. mikor Torontálmegyébo helyezté.k 
át, elhatározta, hogy holmágycsucsi tartózkodásá­
nak emlékére egy kőkeresztet ajándékoz és állít fel 
saját költségén a népnek. A kereszt el is készült és 
Oltovay, tekintettel arra, hogy a község lakossága 
nagyobb részben oláhokból áll, min légy lő sornyi 
eláll feliratot -veselett 11 kereszt, talapzatára, de hogy 
magyar voltának is kifejezést adjon, a kereszt há- 
tulsó oldalára vésel te: „ Isten dicsőségére“, alul 
pedig: ..Emelte Oltovay József, 1011“j azután 
felkérte Halta, Miklós, holmágycsucsi gör. kel. plé­
bánost a kereszt- felszentelésére, akinek azonban a 
magyar felirat miatt, kételyei támadtak és utasí­
tást kért. Lázár Kornél esperestől. Miután az espe­
res szigorúan eltiltotta, a plébánost a felszentelés­
től, végre Oltovay kérelmére a kutkolikus pap szen­
telte fel.

— A trieszti tisztviselő-sztrájk. Trieszti je­
lentés szerint az állami hivatalnokok passzív 
rezisztencziája változatlan, de jelek mutatják, 
hogy a passzív rczisztenczia kezd lanyhulni. A 
hivatalnokok el vannak fáradva, mert a szabály- 
szerű munka sokkal fárasztóbb és a süni éjszaká­
zás elviselhetetlen. Nagyon valószinti, hogy már 
o héten, de esetleg már holnap megszűnik a moz­
galom.

A legújabb johytiés szerint a passzív rezísz- 
teue/.ia által teremtett helyzetben ma némi javu­
lás állott be. A szabad kikötők melletti pályaud­
varban a vágányok már szabadabbak. A vámkezelés 
simában folyik. A passzív rczisztenczia általában 
szűnő félben van. Az államvasutak üzemében az éj­
jel nem voltak bajuk. A Déli vasút, alkalmazottai 
eddig távolt ártották magukat a mozgalomtól. .V 
posta- és t ávirdu forgalomban legfeljebb lmsz 
pereznyi késéseket konstatáltak. Az államvasutak­
nál, a vámhivatalukban és a raktárházakban álta­
lában rendes munka folyik.

— A köröshegyi ülök. Kaposvárról jelentik: 
A mull év október hatodikén Kőröshegyen tör 
télit, mérgezési ügyben a budapesti rendőrség 
vizsgálata, valamint dr. Fellel ár Emil tói vény ­
széki vegyész vegyvizsgálata és szakvélemény3 
alapján n további eljárást a kaposvári ügyészség 
beszüntette. Az ügyészség nyomozása, bér min­
den körülmény arra vallott, hogy szerelmi tragé­
diáról van szó, pozitív eredményt felmutatni nem 
tudott.

— Földmunkások sztrájkja. A József-tér Ül. 
tráírni házát most építik. Ütvén földmunkás végzi 
ez alapozási munkálatokat és ezek ma hajnalban 
fz!rajkód állottak. A bérlik emelését kérték, de az 

1 épi;k: é. vezetője ezt megtagadta.
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— Az egyház és a Blaschek kisasszonyok.
Nagy ä bubánata Blaschek Jozefa kisasszonynak, 
a Blaschck-ikrek egyikének, akinek tudvalevőleg a 
múlt évben Prágában gyermeke született. A gyer­
mekének apja nőül akarja venni, de a házasság elé 
váratlan akadály gördült. Az ikrek jelenleg Nizzá­
ban vannak és ott akarták megtartani az esküvőt.
A. katliolikus egyház részéről nem is merült föl 
semmiféle akadály, hanem a frauezia hatóság ál­
lott elő, hogy Blaschek Jozefa nem köthet érvényes 
házasságot, mert az ü házassága egyszersmind 
házasságtörés-számba megy az ö részéről, Blaschek 
Jozefa emiatt nagyön cl van keseredve és kikérte 
az orvosok tanácsát, hogy nem lehetne-e elválasztani 
a nővérétől, ami azonban kizárt dolog. Elhatároz­
ták tehát, hogy Amerikába mennek és ott tartják 
meg az esküvőt.

— A pcstisvcszedelem. Karbinból az újabb 
rémhírek azt jelentik, hogy tegnap itt pestisben 
húsz kínai meghalt. Egy közeli kínai falu lakos­
sága teljesen kihalt. A falu már egészen hó alatt 
áll, mert ott nincs élő ember, aki a havat eltaka­
rítaná. Rómából azt jelentik, hogy Galeotti tanár, 
aki Ludvig tanárral évek hosszú során tanulmá­
nyozta a pestist és a gümös pestis ellen újfajta 
szérumot talált fel, legközelebb Mandzsúriába uta­
zik, hogy kipróbálja módszerét. Azt mondja Ga­
leotti tanár, hogy széruma feltétlenül mentesít a 
pestis ellen és biztosan gyógyítja a gümös pestist,

Pétervári jelentés szerint az Irkutskban tar­
tott pestiskonferenczia megállapította, hogy há­
rom millió tarbagan-prémet exportáltak Moszkvá­
ba, Irbiczbe és Lipcsébe s jól lehet ezek az állati 
török lerakodóhelyei a tüdőpestis-baczillusotknak, 
eddig ezektől a prémektől az illető helyeken nem 
fordult elő p cet iseset. A konferenc/ia megállapo­
dott abban, hogy- csak olyan, állati bőröket és pré­
meket szabad a határon átvinni, amelyekre nézve 
a konzulok bizonyítványt adnak, hogy nem szár­
maznak pestissel fertőzött vidékekről. Ugyancsak 
a pestiskonferenczia megállapította azt is, hogy 
Aiü'olorszájj' három millió púd gabonát importált 
Mandzsúriából és ezt a rengeteg tömeg gabonát 
pestisbeteg kínai kulik rakták vonatra. A konfe­
rencia szerint a veszedelem azért nem nagy, mert 
a pestisbaczillusok csak rövid ideig élnek.

Bécsből jelentik, hogy a legközelebbi időben az 
egészségügyi hatóságok kezdeményezésére a kor­
mány el fogja tiltani a kínai hajbehozatalt, az 
utóbbi napokban 25—30.000- kilogramm, kínai hajat, 
importáltak Ausztriába s majdnem az egész meny- 
nyiseget Becsben raktározták el.

A pestis leküzdésére nemzetköz! mozgalom in­
dult meg. Sok orvos ment ki Európából a mandzsu­
nál pestisestájakra és most magyar orvosok is kö­
vetik kollegáikat. A belügyminisztérium és a 
főváros tiz magyar orvost akar Mandzsúriába kül­
deni a pestis tanulmányozására. Felhívást intéztek' 
az orvosokhoz, akik közül eddig négyen jelentkez­
tek : dr. Melha Armand, dr. Budaspitz Leó és még 
két fiatal orvos. Egyedüli feltétele a kiküldetésnek, 
hogy a vállalkozóknak legalább hat hónapig kell 
Mandzsúriában tartózkodniuk. Mindegyik orvos 
százhetven korona napidijat kap és útiköltségeiket 
is a belügyminisztérium fedezi.

•— A pornográfia üldözése Berlinben. Berlin­
ben nem hagyják megmelegedni a pornográfia mé- 
telyliintőit. Ott már komolyan megkezdették az 
iitást. Nemrégiben rendezték bo a rendőrséggel 
kapcsolatosan azt az irodát, amelynek hivatása a 
pornográfiát' üldözni, akár szóban, akár irásbait 
nyilvánul meg. Mint Berlinből jelentik, ez az uj 
intézmény tegnap bizonydtotta be először életre­
valóságát és hasznos voltát. 10,000 pornografikus 
képeslevelezölapol kobozott el és kikutatta azt a. 
nyomdái is, ahol u képeslevelezőlapok készültek. A 
hivatal rövid utón kieszközölte az ügyészségtől az 
elkobzás! rendeletét.

— Kegyetlen tél Orosz-Lcngyelországbau.
Pétervárról igazi kemény muszkatelet jelentenek. 
()rosz-Lengyelországbu 11 még most is kemény téli 
időjárás vau. A hőmérő a fagypont alatt. 22 fokot 
mutat. Néhány falu úgy bo van havazva, hogy meg­
közelíthetetlen. A hótömegek terhe alatt sok viskó 
bedőlt. A távi ró vezet,ékek a Kaukázus felé a der­
mesztő hidegtől elszakadtak.

— Házasság. Kznltty Illés, a Nyíregyháza és 
Vidéke Kisvasutak főkönyvelője vasárnap oltárhoz ve­
zet le szán ló Miksa jobbágyi nagy vállalkozó leányát, 
Ilonkát.

Fisch Márk háztulajdonos leányát, Ferikét elje­
gyezi e Ilii ni hy Emil Budapestről,

May Vilmos fővárosi tani tő és a Ferenc/, városi füg­
getlenségi és 48-as pártkör főjegyzője, tegnap tartotta 
esküvőjét (lurtncr Margittal, iiz.v. Ciirlncr .1 álio-ic' ház­
tulajdonos és a Fcrcnczvdrosi 4S-as hölgVbizottság el- 
nüknOjénck leány Aval,
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Ivét eltitkolt rendéri esemény. A bu­
dapesti rendőrség, mint a kora esteli órák­
ban értesültünk, egy nagyobb összegű lopás­
ban és ecv zsarolásban folytat nyomozást. 
A vizsgálat stádiumában lévő ügyekről a 
rendőri sajtóiroda nem adott ki jelentést.

— Strasscr bácsi szanatóriumban. A fővárosi 
éjszakai életének ismert alakja: Btrasser bácsi. 
Előbb a Szeroesen-ntcza és Nngymezö-uteza körüli 
éjszakai kávéházat bérelte, majd meghúzásodét t és 
megvette a Minta-szállódat, íélrasser Jakab ötvon 
évére tekintélyes vagyont gyűjtött össze. Kétszáz­
ezer koronát. A házassága mégsem volt. boldog. 
Strasscrf féltékenykedési' miatt az asszony gyak 
ran megverte. Botrányban volt része az éjjel a 
Nagymező uteza közönségének is, amikor S res-o r 
biiesi kalap nélkül rohant ki a Minta-szállodából, 
nyomában termetes felesége. Úgy kezdődött, a do- 
2(*)rre 1'jOízv ix6v(?s^ci tizenkét oru ntdii Mrxii es 2 ij 
veszékelve szaladt Strasscr Jakab az utezára. Azt 
kiáltozta, ho£y meg akarja gyilkolni a felesége. 
Bolondházba akarja csukát ni. Nagy csődület, tá­
madt. És már be akartak rontani a. szállodába, 

_~v Sfrczssert megvédjek, amikor három rendőr 
érkezett, Strasser ezeknek elmondta., hogy a fele­
séire összefogott ellene Károly nevű íőpihczérével, 
ütötték, lezárták és most Angyalföldre akarják 
vitetni. Strassert- nagy nehezen leesriidesitették és 
bevitték a Minta-kávéházba. Azután lefektették. 
Strasserné azonban ma reggel megjelent a rendőr­
ségen és panaszt tett, hogy a férje, Strasscr Jakab 
ötvenéves szállodatulajdonos, hónapok óta súlyos 
idegbeteg. Az állapota az utóbbi időben üldözési 
mániává súlyosbodott. Intézkedést kért. hogy el­
szállítsák hazulról. A rendőrségen Strnssernét fel­
világosították, hogy előbb két idegorvossal kell 
megvizsgáltatni az urát. Erre ma délután di-ó* 
vizsgálták Schaeffer és Moravcsik tanárok és a 
Sehwarczer-szanatóriumba viszik StfÜsser bácsit.

— A becsület védelme. Ha a jelek nem 
csalnak, Németországban nemsokára olcsó 
lesz a becsület. Egy katonatisztet diffárnál ni 
akartak, mert valakit becsületében megtá­
madott. és embertársát, súlyosan megséi tette. 
De a német császár közbeszólt és megmen­
tette a becsületsértőt., akit. éppen becsület ér­
tésért- elitéltek. Megmentette a d if farnál ár­
tól. Kijelentette, hogy nem diffamálhat a 
becsületsértés. Ennél veszedelmesebb precze- 
dens el sem képzelhető. Mindenhol, ahol a 
párbajmánia grasszál és szedi az áldozatait, 
azon gondolkoznak, hogy a törvény hatható­
san védelmezze meg a becsületet, nehogy fér­
fiak becsületért zésükben kénytelenek legye­
nek szélsőségekbe menni és maguknak véres 
elégtételt szerezni. Semmivel sem lehet a 
párbájmániát korlátozni, vagy esetleg telje­
sen megszüntetni, csak azzal, ha. a törvény 
legalább ügy védi a becsületet és a becsület­
érzést. mint a magánbirtokot, S ha a törvény 
kimondaná, hogy a becsületsértésért elitéit 
embert a büntetés diffamálja, akkor hamar 
vége volna a becsületbeli ügyeknek és külö­
nösen a. párbajmániánali. De, aki ezt. várta, 
vagy remélte, mondjon le a reményről. A 
leghatalmasabb császárok egyike, a német 
impérátor kimondta, hogy a büntetés, ame­
lyet valaki becsületsértésért kapott, nem 
diff árnál. S ebből nagy konzekveneziákat 
kei! levonni. Első sorban azt, hogy a becsü­
letét mindenki úgy védelmezi majd meg, 
ahogyan tudja. Es utolsó sorban azt, bogy a 
párbajmánia megmarad. Ekkora hatása van 
egv császár szavának.

— A megbokszclt detektív. Futó detektív ma 
délután az Aréna-ut c-s Thököly-ut sarkán talál­
kozott Knopp József rovott múltú, a fővárosból 
kitiltott, egyénnel. El akarta fogni, de abban a 
pillanatban Knopp előrántotta vusboxcrét és fejbe- 
vágta a detektívet. Futó megszédült, de azért nem 
engedte el Knoppot, hanem rendőrt hívott és meg- 
kötöztette. Knoppot a rendőrség tiltott visszatérés 
és hatóság elleni erőszak ezimén tartóztatta le.

— Lopás az egyetemen. Az egyelem anatómiai 
intézetéből tegnap ellopták Blank:: ich Lajos jog­
hallgató, az élettani intézetéből pedig ell-ptúk 
Iile.in Józ f orvostanhallgató téli kabátját. A tol­
vajokat a rendőrség nyomozza.

— Bécsi koldusok háborgása a Rothschild- 
pénz miatt. A néhai báró Rothschild által a bécsi 
szegénységnek hagyományozott pár százezer korona 
miatt, valóságos koldusforradalom ütött ki Becsben. 
A koldusok háborgása egy rendőri értesítésre tört 
ki. A rendőrfőnökség épületének kapujára ma reg­
gel a következő hirdetést ragasztották ki:

— A Rothschild-adomány alapja ki van me­
ntve. További kérések nem vehetők figyelembe...

Megdöbbenve olvasták ezt az egyre gyülekező 
koldusok. Néhány száz béna. rab és más nyomorék 
gyűlt össze a palota előtt. A merészebbek bementek 
s természetesen üres kézzel jöttek visza. E miatt 
aztán valóságos lázadás tört ki. A koldusok, lármá­
san követelőztek és ezt kiabálták:

— Annyi pénz gyűlt össze ós mi semmit, sem 
kaptunk! Ellopták! Rothschild nem a hivatalno­
koknak adta!

A tüntetés azzal végződött, hogy a rendőrök 
szétkergett-ék a koldusokat.

— Eulenburg herezeg mulatozásai. A német 
császár kegyvesztett, barátját, a szomorú hírnevű 
Eulenburg lierezeget ismét emlegetik. Berlini je­
lentés nyomán már megírtuk, hogy az igazságügy- 
minisztert a költségvetési bizottság ülésén megin- 
tcrpellálták, hogy mi lusz az Eulenburg-pörrel és 
az államtitkár azt felelte, hogy a. herezeg súlyos 
beteg, állandóan tíz ügyészség őrizete alatt áll és 
aligha fog még egyszer annyira fölépülni, hogy 
meg lehessen tartani büupörébeii a végtárgyalást. 
A Neue Gesellschaftliche Korrespondenz ma ezzel 
szemben a következőket közli:

— Eulenburg Fiilop herezeg kitűnő egészség­
nek örvend. A liebenbergi kastélyban élénk az 
élet. A herezeg vendégségeket ad, hangversenyek 
vannak esténként és Eulenburg herezeg visszanyer­
te regi jókedvét, ő egymaga képes mulattatni nagy 
társaságot, mert. világlátott, müveit, szellemes em­
ber- Liebenberg népe imádja Eulenburg Fülöp her- 
ezeget s ő mindenfelé azt beszéli, hogy intrikáknak 
és a saját, diszkrécziójáuak lett áldozata.

— Mese .1 gyémánttolvajokról. Emlékezetes 
még, hogy néhány nappal ezelőtt Budapesten a 
keleti pályaudvaron feltartóztattak a detektívek 
egy Vitali Azarin nevű török orvost, akit később 
nagy bocsánatkérés között újra szabadon eresztet­
tek, mert. diplomáeziai beavatko-'ssal kezdett fe­
nyegetőzni. .Most aztán azt. mesélik, hogy Azarin 
nem beteg torkának a gyógykezelései miatt járt itt 
a fővárosban, hanem egészen másért. Budapesten 
ugyani- találkoznia kellett volna két. orosz drága­
kő-kereskedővel, Panalukop Gtovellehivel éis Zá­
rokon' Györgygyel. akik itt drágaköveket, akartak 
az ö közvetítésével eladni, amelyekhez egy indiai 
budiia-templomban elkövetett lopás utján jutot­
tak. Azarin feltartóztatásának hire azonban figyel­
messé tette a két kereskedőt, akik az (Mentben 
laktak s igy még idejekorán kereket oldottak, ma­
gukkal vivo a lopott, gyémántokat is, amelyeknek 
eladását, most valószínűleg más metropolisban fog­
ják megkísérelni. A rendőrség figyelmét a két gye­
mé nt tolvajra. akik állítólag 3 millió korona értékű 
drágakövet rejtegettek maguknál, egy asszony h.ivia 
fel, aki közölte azt. is, hogy tir. Sztroján Miklós, 
aki ellen évekkel ezelőtt nyomozás folyt többrend­
beli kuruzslás miatt, szintén érintkezett a gyé­
mánt-tolvajokkal. A rendőrség Sztrojánt is kihall­
gatta, de. az egész nyomozás során semmi sem iga­
zolta az asszony besugásáf és a rendőrség azt, hiszi, 
hogy a kincsekről szóló híresztelés nem egyéb me­
sénél.

— Megkerült szerelmes pár. Megírtuk már, 
hogy a bécsi rendőrségnél február I9-cn Bahner 
Frigyes kapitány panaszt őrnélt, hogy leányát, 
Bahner Friderikát február 11-én Königes 0. 
Gyula kiadóhivatali főnök megszöktette. A szőke 
tényéknél 250 korona pénz lehet. Miután Königes 
0. Gyulának szülei Budapesten laknak, való­
színű, hogy a szökevények Budapesten tartózkod­
nak és itt mint Bahn er-háza spür vannak Le- 
jelentve. A rendőri nyomozás nem vezetett ered 
menyre. Ma délután aztán megjelent a fökapi 
lány tágon egy szolid leány. Elmondta, hogy ö 
Bahner Friderika, 19 éves hivatalnoknü, egy né­
met újságban olvasta, hogy keresik őket. jelent­
kezett vele együtt Königes Gyula is, A V.ny el­
mondta, hogy a pénz elfogyott s ö vissza akar 
menni apjához, mert rájött, hogy Königes a 
200.000 korona hozományát akarta csak elvenni. 
A leány cl is utazott a gyorsvonattal [léc Lm . 
Künigosl, akiről kiderült, hogy rovott múltú, a 
rendőrség elbocsátotta.

— Párviadalok. A múlt, szerdán n Lipótvá­
rosi Kaszinóban, a bakk-szobábun Dick Peter t ig 
súlyosan1 megsértette Spin' Józsefet. Az affért 
Nyíri lovagias útra. terelte és megbízta Mester 
Sándort, és dr. Bethlen Oszkárt, hogy provokálják 
Dicket. Közben Nyíri segédei szükségesnek látták, 
hogy bcesületbirósággal döntessék el, hogy Dick 
Péter alkalmas-e arra, hogy tőle lovagias utón 
lehessen elégtételt, kérni:' Egy Dick ellen Misből" 
ezon hozott törvényszéki ítélet alapján kérték a 
becsületbiróságot, Nyíriek. A becsiilctbirósá.g en­
nek ellenére kvalifikálta Dicket, mert a Kúria 
indokolása enyhébben minősítette az ellene felho­
zott vádakat. A párbaj a nagykovácsi erdőben mi 
délelőtt történt meg, vontcsövű pisztolyával, busz 
lépés távolságról, kétszeri golyóváltással, fiz. másod• 
perezes ezélzási idővel. Sebesülés nem történt. A 
felek nem békiilt&k ki. — Ma reggel súlyos felté­
telű cs véres kimenetelű kardpárbajt vívott, az. 
egyik fővárosi vívóteremben dr. Kiss Elemér ügy­
véd és Wertheimer Tivadar jogszigorló. A párbajt 
lovassági karddal, bandázs nélkül, végkimerülésig 
vívták. Ötször csaptak össze a feleli. Az első ész 
szecsapásnál Kiss homlokát tizenöt czentimétercs 
széles vágás érte, az ötödiknél a mellére kapott 
húsz czentiméteres vágást. Wertheimer sértetlen 
maradt. A párbajra egy tegnap, az egyetemen tör­
tént összeszólalkozó« adott okot. Dr. Kiss Wert­
heimer előtt a zsidó jogászokat, szidta, mire W ert­
heimer provokálta az ügyvédet.

__ Rendőrök brutalitása. Néhány nappal ez­
előtt a Népsziuház-uleza 42. számú Neumaun-féU 
vendéglőben egyik asztal körül nagy társaság 
mulatott. A társaság egyik tagja, Sötzer Péter föl­
emelte sörös kriglijét, amikor berontottak a helyi­
ségbe az 1979. ós 1902. számú rendőrök. A két 
rendőr hátulról lefogta, földre teperte ós kegyet­
lenül iitötte-vertc Sötzert, patkós csizmájával meg­
rugdosta. Sötzernek védelmére kelt. a felesége. Öt 
is megragadták a rendőrök, földre gázolták és vé­
resre verték. A házaspár dr. Kassai Imre ovostól 
látleletet kért s ennek alapján dr. Vázsonyi Vilmos 
ügyvédi útján büntető feljelentést tettek a brutális 

ndőrlegények ellen.
— A lelkész tragédiája. Egerben, na

az ügyészség fogházában egy megrendítő sze­
relmi történet fejeződött be. Országos szenzá­
ciót keltett, az a lievesatányi szerelmi tragé­
dia, amelynek 0sülik Balázs református_ he­
lyettes lelkész volt a sajnálatramélto tragikus 
hőse. Gsilltlc, a fiatal lelkipásztor volt az, aki 
szép menyasszonyát 'Bmőcs Teréz tanítónőt 
deczember lroezonnyolczadikán a lel kosziak­
ban agyonlőtte. Csitiik lelkész a gyilkosság 
után öngyilkosságra vetemedett, de könnyebb 
sérülését hamar kiheverte és ekkor az ügyész­
ség fogházába szállították. A -ajnálatvamolto 
ember a börtönből nem került, ki élve. Ma reg­
gel halva találták a ezellájában. Öngyilkosság 
történt-e. vagy természetes halállal pusztult-a 
cl a gyilkos'? — még nem állapították meg.

— Eltűnt ékszer. A Park klubban tegnap es­
tély volt. A hölgyek között megjelent Biró Lajosné 
úrasszony, aki mikor a terembe lépett, észrevette, 
hogy hatezer koronát, érő, oválalaku, igazgyöngyök­
kel ékesített nyakékje eltűnt. Ma délelőtt feljelen­
tést tett, az esetről a főkapitányságon és annak a 
gyanújának adott kifejezést, hogy a tilt ellopták. 
Lehet, hogy a kocsiban ejtette el, de lehet, hogy 
lekapcsolták a nyakáról. A bérkocsi számát nem 
tudja.

— Játék a fegyverrel. Tegnap délután Hor­
váth István szabómester István nevű kilenczéves 
fia a Bástya-utcza 33. számú házban levő lakásán 
egy pisztolyával játszott, amely közben elsült és a 
golyó n kis fiút a mellén sebezte meg. A lakásán 
ápolják.

— Elituntság rágalom miatt. László János 
huszonhét é-ves gyári munkás ma éjjel a Dobozi" 
uteza 23-ik számú házban lévő lakásán kétszer ma­
gúra lőtt. Egyik golyó sem talált s a házi click a 
zajra összeszaladtak és kicsavarták László kezéből 
a revolvert. Lászlót bevitték a kapitányságra, ahol 
kihallgatásakor ezt, vallotta, hogy a ház lakói ke­
serítették halálra. Azt a hirt terjesztették felőle, 
hogy viszonyt folytat egy tizenhat éves leánynyal, 
aki a házban lakik, pedig nem igaz. Nem tudta 
továbbra is elviselni a ráju.lmak.it s azért akart 
meghalni. A kapitányságon megigé,-tették vele, 
hogy letesz szándékáról s elbocsátották.

— 1 tonállás. Tegnap este az A'vna-ut és 
Fóthi-ut sarkán egy tizenhat- -tizennyolc/, évesnek 
látszó suhansz megtámadta Budán Kamiin hu­
szonhét éves varrónőt, a kezéből kiragadta n rleli- 
kiüt. amelyben nyolezvannégy fillér volt és azzal 
elszaladt. Az utonállót a rendőrség nyomozza.
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— Részeg násznép a templomban. A liódmezö- 

vásárhelyi református ujtemplomba egy farsangos 
kedvű lakodalmas menet állított be ma. Szombati 
Szál ' István segédlelkész, aki az egyházi szertar­
tást végezte, már a násznép bevonulásakor észre­
vette, hogy a. vőlegény, mint a vőfélyek erősen 
kapatosak. Ám azért, hogy a botrányt mellőzzék, 
hozzákezdett az esketési szertartáshoz. Veszekedett 
dolog kerekedett ebből, mikor az eskiiforma el­
mondására. következett a sor. „Örök Isten“ he­
lyett, következetesen „őrea Istent“ mondott két­
szer is, a lelkész ismételt helyreigazítása daczára 
is a kapatos vőlegény.

— Egyre megy az, — magyarázta a. kapatos 
vőlegény, — örök Isten, hát öreg Isten! — még 
nevetett is hozzá. A násznép több tagja is a vő- 
legénynycl nevetett, a lelkész hiúban intette a bot­
rányos viselkedéstől a megfelejfkőzett embereket; 
úgy hogy végül is kénytelen volt kiutasítani őket 
a. templomból A vidám lakodalmasok, mint kik j 
dolgukat jól végezték, el is távoztak. A szertartást 
sem fejezhette, he a lelkész. Városszerte nagy meg­
botránkozást keltett a sivár eset.

— Ellopott kocsi. Friedmann Farkas fuvaros­
gazda feljelentést tett a rendőrségen, hogy Szőke 
Flóris andori születésű harmiuezhárom éves ko­
csisa tegnap elhajtotta két foga t-u teherkocsiját. 
Azóta eltűnt. A rendőrség a kocsist nyomozza,

— öngyilkos postamesternő. Szászvárosból 
Írják, hogy Alkonyéren Miklós Ida postamesternő, 
akit csak a napokban helyeztek át. Brassóba, forgó- 
pisztolylyal szivén lőtte magát és nyomban meg­
halt, Tettének oka ismeretlen.

— Drótkerítés. A nagyközönségnek tájékozva 
kel! lennie, hogy mindennemű bevásárlását kinél 
eszközölje. így van ez a drótkerítés szükségletek 
beszerzésénél is, hol egyedül a ezég niegbizhatóságu 
az irányadó. E tekintetben szolgalatot vélünk tel­
jesíteni olvasóközönségünkkel szemben, ha felhív­
juk figyelmét Stadler Mihály ezégére, VI., Vúui- 
körut 43. szám, hol a legjobb, a legtartósabb és a 
legjutányosabb drótkerítés kapható. E szakmában 
a. ezég igazán versi?nytárs nélkül áll és a Stadler- 
roiutezer minden körben közkedvelt Ér­
rendszer“ ugyanis 3 erősségi osztályt különböztet 
meg és az árt. is c szerint szabályozza. A vevő a 
ezégtül a felerősítés összes kellékeit külön felszá­
mítás nélkül kapja meg. Annyi minden előnye 
vau a Stadler-féle rendszernek, hogy külön felhív­
juk a közönség figyelmét arra, hogy akinek drót­
kerítésre szüksége van, ne mellőzze btadler Minaly 
c'zégót felkeresni.

— Halálozás. Özvegy Császár Károlynő szü­
letett Makó Mária magánzúnő tegnap 88 éves korában 
meghalt. Az elhunytban Császár Károly, a mngjar Ki­
rályi állami határrendőrségi delek tivíőfclügycló az 
édesanyját gyászolja. Temetése c hónap 2-1-én délután 
fél négy Verakor lesz a kerepesi-uti teinctó hulottashá-

Gróf Batthyány Lajosnak, a vértanúhalált halt első 
magyar miniszterelnöknek természetes leánya: Gon izer 
Anna a. szegényházban meghalt ma reggel 7 órakor. Hol­
nap délután a szegényházból temetik cl.

Richter János felsőstubnyai igazgató, az arany cr" 
demkereszt tulajdonosa, hatvan évet meghaladó áldá­
sos tanítói működése után cKlsőstubnyán meghalt._

Óvári Szeöke Bálint nyugalmazott törvényszéki el­
nök, a HL osztályú vaskoronarend lovagja, Szatmár 
vármegye törvé hatósági bizottsági tagja, 79 éves ko­
rában Szatmárnémetiben meghalt. Halálát nagyszámú 
rokonság, gyászolja. .

Néhai dr. Horváth József özvegye, szül. [by Abru- 
Zina 68-ik évében íirsekujvárott meghalt.

Venanzió Agezilao Sd éves ember, az utolsó azok kö­
zül, akik 1863. évi lengyel forradalomban mint olasz ön­
kéntesek resztvettek, ma reggel hosszas szenvedés után 
meghalt. Az oroszok a szabdságharcz kezdetén elfogták 
Venanziót és halálra Ítélték, de a czár megkegyelmezett 
neki és Szibériába száműzte, ahol hat évet töltött és 
1869-ben visszatérhetett hazájába. 1870-ben Garibaldi 
alatt a Vogézekben harezolt. A háború után Milanóban 
telepedett meg, ahol selyemkereskedő lett és jelentékeny 
vagyont szerzett,

X Akinek fájós foga van, vagy bármi okból 
orvosi kezelésre szorul, annak legjobban dr. Batizfalvy 
L Z. Ki. Egt. tanár, a niütöfogdszat és müfogásznt 
Szakorvosának Fogorvosi Intézetét ajánlhatjuk. A fó 
város ezen legelső intézete Károly-körut 3. sz. alatt lett 
leguisbban áthelyezve, egyenesen e czélra átalakított, 
a legkitűnőbb gépekkel' és villanyos készülékekkel ellá- 
tott helyiségekbe, melyek lehetővé teszik a fogaknak 
teljesen fájdalmatlan kezelését. A nm. v.-közokt. minisz­
ter is elismerő leiratával tüntette ki e maga nemében 
páratlan Intézetet, melynek technikai osztályában, mint 
számta'/an esetben alkalmunk volt meggyőződni, a ter­
mészetestől meg nem különböztethető müfogpőtlások 
eszközöltetnek, melyekkel tökéletesen lehet beszélni és 
rágni. Természetes, hogy minden művelet dr. Batizfalvy- 
pak, az Ismert szakembernek felügyelete alatt és rész­
ben általa is végeztetik, miért is a legteljesebb bizalmat 
la megérdemli.

x Royal-Orfeum, Budapest, Erzséhet-kÖrut 3L 
Színházi és variété ratlsor. Kezdete 8 Órakor.

, x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér, 
x Fodor-féle vieóterem a Koronaherczeg-

utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vivőterme. Különös gond fordittatik 
a gyermektorna- és .vívásra,

x Giesshübl-Sauerbrunulian daezára a még 
uralkodó hidegnek, ismét teljes mértékben meg kellett 
kezdeni az ásványvíz szétküldését. A fagy ellen nemez- 
Kzöyctekke! védik ugyan a szállítmányokat, de mégis 
kívánatos lenne végre, az ásványvizszúllitmányok szá­
múra fűthető vaggonokat IKivezetni.

SZÍNHÁZ ÉSJWŰVÉSZET.
A próféta.

(Színmű négy felvonásban. Irta: Lengyel Menyhért, 
Bemutatója ma este a Vigszinházbau.)

Amikor a második felvonás előtt. a. füg­
göny fölgördül, buja, agas-bogas polinéziai ős­
erdő van a sz in pádon; a háttérben vízesés csör­
gedezik; mély, szakadékon patakmedren bürü­
li id vezet keresztül; még távolabb a perspek­
tíva legmélyén egy tűzhányó-hegy emelkedik 
ki a messzeségből. Barna-vyrös reflex minde­
nen, az ember egy kis fantáziával érzi a dél­
szaki éghajlat forróságát, erős kigőzölgését. Az 
előtérben félmeztelen olajsárga bőrű leány de­
rekát hajlítva, vállán idomtalan kosarat emel. 
Szemben az európaiak fehér, tropikus ruhájá­
ban festöállvány előtt piktor dolgozik és uj 
szépségektől ittasan hajszolja vásznán az ecse­
tet .. . Ez a tabló szép; az embernek Gaugain- 
képek jutnak az eszébe és a czivilizált hazug­
ságokat, czivilizált sablonokat gyűlölő, az ös- 
termcszetet, a primitiv embert, a zárkózott 
rengeteget imádó különös és nagyszerű könyv: 
a Nou-Xoa. Forró, izgató, exotikus hangulat, 
az emberben fölébred a messze tájékok, uj or­
szágok után való vágyakozás, az a nosztalgia, 
melyet a modern ember talán még a homályo­
san sejtett ős barangoló korszakból hozott, 
magával a kőrengetegek közzé, a világvárosok 
aszfaltjára.

Azután eszünkbe jut, hogy ugyanez a pik­
tor az első felvonásban, amikor azt kérdezték 
tőle, hogy már megint miért olyan rosszkedvűi, 
igy felelt: „Fáj nekem az egész világ!“' s a 
lapos közhely emlékétől szétfoszlik az egész 
hangulat. Eszünkbe jut, hogy a festő barátja; 
egy vakmerő kalandor azért jött ide, hogy a 
primitiv bálványistent detronizálva ü álljon 
be eleven fétisnek s isteni parancscsal hajtsa 
a népet aranyat bányászó rabszolgamunkára 
és amint ez a mókás játék megkezdődik a szín­
padi exotikum átalakul operett-staffázszsá. 
Ebbon a pillanatban valamilyen paródiát vá­
runk, komolytalan kifigurázását prófétáknak, 
legendák keletkezésének, véres szatíráját an­
nak az isteni parancsnak, mely azért helyezte 
a magántulajdon tabuja alá a világ javainak 
nagy részét, hogy a. javakból kirekesztettek 
óriási kasztját rákényszerítse a munkára, arra 
a munkára, amelyik az elemi iskolai olvasó­
könyvek bizonysága szerint „nemesit“, a való­
ságban azonban foszformérgezett roncsokká, 
tiidövészes vázakká, kérges kezű, kérges lelki; 
félbarmokká siilyeszti a teremtés koronáját — 
az embert.

Ha a „Falusi Mii« és „A hálás utókor“ 
nyomán indul, kétségtelen, hogy el is érkezett 
volna ide Lengyel Menyhért. Lengyel Meny­
hért azonban ezúttal mást akart csinálni, az 
exotikum karrikaturája helyett komoly exoti- 
tikumot, bár soha, amióta él, nem látott élő 
banánfát és valódi okkersárga, embert. Len­
gyel Menyhért ezúttal az intcrnaczionális iro­
dalmi piaez r affin ált érdeklődésére számító 
spekuláczió mellett komoly irodalmat akart 
csinálni, szimbolizmust cs Urát, melynek a 
melódiájában nemcsak egyéni bánatok magán­
szólama sir, hanem szimfóniába fonódva zo­
kognak pusztuló népek és világmegváltó mes­

siások tragédiái. Ez a. feladat azokban messze 
túlszárnyalta, a Lengyel Menyh/7rt képessé­
geit; az első szó után, ami a színpadon elhang­
zott, egyszerre szétfoszlott az exotikus miliő 
hangulata és semmit sem éreztünk a népek ösz- 
szeomlásának, megváltok bukásjanak tragikus 
nagyságából. Az élő fétisből Mába lett valódi 
próféta, aki a naiv nép romlatlan szeretetétöl 
átmelegedve, maga is hinni kezd a hivatásá­
ban, mi nem tudunk hinni scan neki, sem a 
hivatásának, sem az Írónak. A próféta hiában 
vérzik cl a nép kizsákmányolására érkezett 
angol katonák golyói alatt, halálhörgés, vér- 
gőz Idában árasztja el a színpadot, nem tud­
juk drámának elfogadni azt, a történetet, ami 
kiabálóan dráma akar lenni, csak trükköket 
látunk, egymásra halmozódó trükköket. Zúgó 
viharban a próféta a földön vergődik, sir ős 
imádkozik és a fatörzseken, kabalisztikus je­
lek világosodnak meg előtte. Papiroson, a szerző 
számára talán a földöntúli misztikumot, a lel­
kiismeret látomásait jelentették ezek a. meg­
világosodó fatörzsek, a vihar a tisztuló lélek 
zaklatott gyötrődéseit szimbolizálta — itt azon­
ban a színpadon mindez operett, menthetetle­
nül operett. A zugó viharban egyszerre meg­
jelenik a próféta Londonban hagyott kedvese. 
Ez is szimbólum: Londonban a keményszívű 
czivilizált kalandor eltaszitotta magától az 
egyetlen megértő szerető szivet s most, amikor 
megtisztulva érdemessé lett rá, ez a szerető 
szív eljött utána. Azonban mindaz, ami eddig 
történt, nem ejt bennünket abba a könnyen 
szuggerálható, minden kiejtett szóra rezonáló 
hangulatba, amelyikben az ember kritikátlan 
magamegadással fogad minden váratlant és 
hihetetlent. A szinpadi intsrumentumok leg­
erősebb menydörgése közben is józan hangulat 
hidegsége üli meg a kasírozott erdőt és ebben 
a józan állapotban eszünkbe jut, hogy a.hölgy, 
előkelő angol lady és hogy az angol ladyk még 
akkor sem szoktak egyedül neki merészkedni 
az őserdőknek, amikor Londontól Polinéziáig 
hajszolta őket a türelmetlen, sóvárgó szerelem, 
S ezen a zökkenőn az sem segít át bennünket.,- 
hogy maguk a szereplők is háromszor ismétlik 
a „milyen csodálatos találkozás!“-!, A har­
madik felvonás végért a vadak a felháborodott 
prófétával élükön vijjogva, sikitozva esnek neki 
a megrettent európaiaknak. A legizgalmasabb 
pillanatban leszalad a függöny. Trükk. A ne­
gyedik felvonásban már vége a tragédiának, a 
próféta meghal, semmi újat sem várunk: a 
vadak körülülik a holttestet és primitiv me­
lódia mellett félhomályos színpadon temetni 
kezdik. Etnográfiái függelék. A vadak elvitték 
a holttestet, bánatos melódiájuk lassan elvesz 
a messzeségben, a háttérben kivilágosodik az 
angol hadihajó, vidám kupiét játszik a katonai 
zenekar, a győzelmes angol tisztek mulatnak. 
Függöny. Ez az utolsó trükk. A sok trükk kö­
zött azonban sehol igazi, bensőséges lira, igazi 
poézis, abból a fajtából, ami az ember leikébe 
markol kivilágított bajok, zenekar, polinéziai 
temetés, viliódzó fatörzsek és hogy ki ne fe­
lejtsük: működő tűzhányók nélkül. Igaz, hogy; 
Lengyel Menyhértről régóta sokan' tudják, 
hogy nem a poéták, csak a szinpadi routiniér-k 
közül való, amivel jót akarunk róla mondani, 
mert a tantiem -özön t. nem a poéták, hanem a 
routiniér-k szerzik. Am ezúttal — leszámítva 
az oxotibúmmal való kiszámított kaezérkodásb 
és a látványos kiállítást — magunk részéről a 
szinpadi routinier kezenyomát is hiában ke­
restük. Az első felvonás első fele azzal telik 
el, hogy egy londoni szalonban a színpadon 
mozgó figurák előre szíveskednek jellemezni a 
főszereplőket-, a második fele pedig azzal, hogy 
a prófétának induló kalandor konferál a tár­
sadalom romlottságáról. Ez a konferálás olyan 
goromba hangon történik, ami aligha otthonos 
a londoni szaluitokban és veszedelmesen hason­
lít az Ördög szinpadi zsonglörködéeéhcz, az 
Ördög kedvessége és szellemessége nélkül. Áz­
nia ti minden egyéb novellisztibus egymásután­
ban, nyugalmas sorrendben következik. Egv-

a kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás, vese- és hólyagbajok­
nál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vőrhenvnél, emésztési és 

lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású.
Főraktár Budapesten: ÉDESKUTY L.-nél.
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szerű egyem« vonal az egész dráma, kulissza- 
cziczömákkaL, de drámai bogozás nélkül — 
ami lehet tudutoe számítás is: a primitív koi- 
nvezet*úou primitiv formákkal akart dolgozni a 
szorzó. Ez nem', volna haj, sőt, lehetne stíl sze­
rűség és igazi érdem — hogyha Lenevel Meny­
hért poéta vcln'ii. Azonban mondottuk mar: 
Lengyel Menyhért, nem poéta, a drámai haj­
szát, nem tudja pótolni a lélek húrjait rezeg- 
teto igazi költészettel, ozjal a varázsmuzsika- 
vaí, ami minden* felejtet, mindent elfogadtat 
és. mindenért kárpótol. ,

A darab sikere tehát körülbelül azon mú­
lik, hogy a közönség mennyire hajlandó exo- 
tlkumnak és különösségnek elfogadni az os- 
vaden színpadi kellékeit és a színészek arczan 
az okkersárga festéket. A premieren ezt 
eleinte nehéz volt. megítélni. A londoni sza­
lonban játszó első felvonást a közönség biztató 
Ígéretnek verte, okkor még sok őszinte laps 
hangzott ol. A második felvonást már igen 
i egyes érzelmek fogadták: a nézőtér _ egyes 
mezői erőszakolták a tapsot, ám egyre csökkenő 
er ti y Ível és teljc.robb balsikerrel. A negyedik 
felvonásban igen sói au voltak, akik a próféta 
halála után nem várnák bo a próféta temetését.

A színház és a színészek pedig teljes erő­
vel szálltak liarczba a sikerért. A színház va­
gyont költött a pazar díszletekre, a színészek 
pedig Hegedűssel és Varsányi Irénnel élükön 
kedvvel és ambíczióva] játszottak. Hegedűsnek 
a próféta szerepében több alkalma volt arra, 
hogy egyszerre több oldalról mutassa be széles 
skálájú művészetét. Szerepéihez nagyon sokat 
adott, önmagéból, azt az átalakulást, mely 
vadonban prédikáló prófétát csinált a czinikus 
londoni gavallérból, a maga színészi eszközei­
vel igyekezett megmagyarázni s ezek az eszkö­
zök jobbaknak bizonyultak, mint a Lengyel 
Lengyel Menyhért szavai. A Hegedűs nagy 
művészete igaz emberi indulatokat, c-mberi 
vergődéseket tudott hozni a színpadra, az ö 
őszinte színjátszása nem egyszer el tudta ve­
lünk felejtetni a szavak ürességét és hazugsá­
gát . Hogv ez nem mindig és nem mindvégig 
sikerült neki, nem rajta m’nlf.; végül i- a szí­
nészi talentumnak is vannak halárai. Var­
sányi Irén feladata kimerült egy-két érzelmes 
jelenetben és drámai kitörésben. A szerep nem 
adott, neki alkalmat a magasabb színészi kva­
litások bemutatására. A „vadak“ közül Szeré- 
ínyt és Hegedűmét kell megemlíteni; Hege- 
düsnénok néhány szava volt csupán, de, kife­
jező mimikával, szőtlan szinjátszással azért 
kerekre tudta megrajzolni egv megadó, aláza­
tos szerelmit vadleány karakterét. Szcrémy 
pedig nagyszerű maszkban, csodálatos ábrázoló 
talentummal játszott egy öreg vadembert, aki 
aki adjutánsul szegődött a próféta mellé, Mel­
lettük Fenyvesi, Tapolczai. Vcndrey érdemel­
nek még külön kiemelést.

Az exotileus felvonások előtt a vasfüg­
göny fclgördiiléec után primitiv vörös és zöld 
rajzokkal tarkított, fekete függöny takarta el 
a .színpadot, mely ízléses exczonl nk üss ágával 
külön, megérdemelt tapsokat kapott.

Benda Jenő.

Bamberger tanár, a bécsi orvosi iskolá­
nak örökielöre kimagasló oszlopa, követ­
kezőképen nyilatkozott; „A természetes 
Fepeiücz Józset-kcserüviz egyike a 
leghathatósabb hashajtó-ásványvizeknek, 
a melynek még hosszabb használatnál 
sincs semmiféle káros mellékhatása.“ 
Gyógyszertárakban és füszerkereskedések- 
ben kapható. A szétküldési-igazgatóság 
Budapesten.

Babuska.
(Énekes bohózat három fölvonásban. Szövegét Flers és 
Caillarct bohózatából irta Sitin és Willncr. Zenéjét 
szerzetté Full Leó, Szinrekerlilt ma este a Király- 

Színházban.)

Hozzászoktunk már a becsi koszthoz, mint n> 
g-arcon ember a korcsmái táplálékhoz. Beveszünk 
jóit, rosszat, azután a tizetöpinezér után kiabálunk: 
a crechet fizetjük. Nem panaszkodunk, liisjz ott­
hon rosszabbul főznek, de amikor valami nagyon 
rágós, nagyon élvezhetetlen, a házasságra gondo­
lunk. A képletes beszédet elhagyva: sóvárguuk va­
lami kedves, szellemes szöveg és pattogó, jó, vér­
beli opei'ettmuzsika után, mert amit (a bécsiek 
,— különösen a szövegírók — művelnek velünk, az 
idegeket roncsol. Mintha a szép császárvárosban 
összefogdosták volna a legtehctségtelenebb, leglel- 
kiiismeretlencbb embereket és iparengedélyt adtak 
volna nekik librettógyártásra. Vagy négy-öt ember 
skandalizál ezen a téren és gyártja az ostobábbnál- 
cstobább szövegeket, amelyeken száz lépésnyire 
meg lehet érezni a gyár gépolaját. Abban az első­
rendű zenevárosban elliiszszük, másodrendű a 
szöveg, meg azután a könnyen síró, könnyen nevető 
bécsi nép beéri egy-két, jól ismert sablonos lokal- 
alakkal. egy-két szakkállas kalandáriumi viczezel 
s ha jó a zene: sikert biztosit az operettnek. De, 
a mi közönségünknek nem szól annyira a szivéből a 
bécsi zene, hogy álmodozva átengedje magát a 
tingó valezereknek, hanem józanabbal a darabot is 
nézi és — darabot lciván. Elhisszük a Király 
Színház igazgatóságának, hogy az operett terén 
ma Becs vezet, elhisszük, hogy a magyar operettek 
se jelentik a megváltást, de azért talán mégis te­
hetne valamit, az idegeink érdekében.

A ma bemutatott „Babuska“ szerzői közepes 
franczia bohózatot tesznek unalmassá és teljesen 
élvezhetetlenné. A nagyszerű Stein és a kiváló 
\V iliner m ay evi /egyházzal elintézhetek volná­
nak: maradna a zene, mint kritikai méltatás tár­
gya, A zeneszerző megítélésénél a rossz librettó 
mindig enybitó körülményként szerepel, mert por­
ba húzó, kegyetlen szövegre a lángesz se tud szár­
nyaié zenél, komponálni. Fali Leó. az „Elvált asz-" 
ezony“ és a ,,Hollandi leány“ szerzője kiváló kom­
ponista. Ízléses, mvencziózus, képzett, zenész, aki­
nek a partitúrájában mindig akad gyöngy. Bo 
hogy az ilyen unalmas és sivár szövegre nem tu­
dott elsőrendű muzsikát, csinálni, természetes és 
érthet j. A ..Bal i.ska“ tánoz- és énekszámai űgve- 
sek, vidámak, pattogok, de Fali nívója alatt marad­
nak. Kórusokra, fölépített cnsemblékrc és finá­
lékra nem lévén alkalma, kis kuplékat és táncz- 
;zárunkat hintett el, amelyek közül nem egynek 
megvolt az a sikere, hogy meg egyszer kívánta 
hallani a közönrég, de ezzel azután elintéződött az 
ügy. Rövid életű is lesz ezen a földön és senki 
sem fogja siratni csöndes elmúlását.

Az előadás is csak Fedők Pari jelenetei alatt 
kapott lendületet. A darab derekán, néhány pom­
pásan megjátszott jelenet alatt harsány kaczagás 
verte fül a színházat, do egyébként a kiváló gárda 
er'jfcsziténu daczára is unalom ütötte föl tanyáját. 
A színészek nem hibásak. Fedők Sári rövid szerep­
lése csupa jókedv. frisseség és élet. Öltő­
ié ke, elv" nadrág-szoknya. Magyarországon,
Filliinést keltett. Partnere, Rutkay, aki min­
den lehetőt elkövetett-, hogy mulatságos 
65tét; szerezzen . a közönségnek. Kiváló alaki 
fást produkált Varady Ily, aki egy édes kis leány­
nak a szerepében graczióznsau játszin és tánczolta 
végig az diós/, v! tét. Pompán volt, La labor i.-, aki 
egy színigazgatót játszott sok közvetlenséggel és 
Harmatit, Ilona, aki egy fiatal özvegyet ruházott

föl egyéni bájjal. Király Ernő is tetszett és meg- 
kaczagták Németh József néhány szavát is. A 
rendezésért u bécsi rendezőt kell megdicsérni, 
mert, mert a pesti szczenárium az utolsó szögig 
másolata a bécsi rendezöpéldúuynak, A zenei rész 
betanításáért Bókéssy karmestert illeti elismerő.\ A 
librettót Gábor Andor fordította, pompásan pat- 

. togó verseket írva a zene alá. (U. D )

(*) Opera. Meleg szép estélye volt ma 
az Operák áznak. Marschaüco Riózeika, a fővá­
ros elite-társaeágának egyik ünnepelt miivószc 
uöje vendégszerepelL a Mignon czimszerepó- 
hcn. Finom, árnyalatokban gazdag, ritka talen­
tuma ezúttal másodízben hódította meg az 
Opera közönségét, mely eddig jóformán csak.a 
hangversenytermekben talált alkalmat, hogy a 
művésznő iránti tiszteletének kifejezést, adjon. 
Bársonyos puha mezzoszopránja, amióta utol­
jára hallottuk, lágyabb én gömbölyűbb lett m 
a művészi iskolázottság teljes eredményével 
szolgált. Dalait, főleg a második felvonásban 
szinte befejezett művészi készséggel és kris­
tálytiszta stylus-értelmezéseel adta elő. A kö­
zönség, mely csodálatosképpen az Udvari hál 
ellenére is a színház minden zugát megtöl­
tötte, lelkesen ünnepelte a rokonszenves ven­
dégül üvesznöt, s a külső sikert gazdag virág- 
adományokkal fokozta. A szereplő Arányi, 
Takács, SzOyer Ilonka és Mihályi a vendég 
congenial is partnereinek bizonyultak és sok­
ban hozzájárultak az est sikeréhez.

(*) Laub István hangversenye. Fiatal muzsi­
kusunk egyik legrezerváltabb és légizlcsetébb ki­
válósága, Laub István, mai nyilvános er télyen is 
értékes és soktudásu, bár egyi kicsit -dogmatikus 
művésznek bizonyult. Minden, emit játszik, alapos 
kontempiáezió eredménye, sőt talán néhol a ken­
tem pl ál ás a művészi közvetlenség rovására megy, 
a technikai fölény erősebb, mint az opusok Iclkc- 
neg megfogása. Kétségtelen azonban, hogy Beetho­
ven második szonátáját, Chopin cis-moll scherzó- 
ját. Schubert irapromptü-jét, (op. 112.), különösen 
pedig Chován zamatos magyar rapszódiáját, 9me­
lyet, ina először hallottunk, igen jól eső és jól ér­
telmezel,t- intcrprotáiezióban élvezhettük. Bach— 
D'Albert passaguglio-jávu!, Scarlatti—Menten 
D-d'ur szonátájával és Schubert—Liszt Forellejc- 
vel mer nem lehettünk annyira megelégedve, bár 
a közönség nem igen disztin-gvált, mindcu darabot 
meleg szeretettel fogadott és többet tapsolt mint a 
mennyit föltétlenül kellett és illett volna.

( ) Opera. Az Operaházban holnap, pénteken 
a 11 agner tetralógia negyedik müve, az „Istenek 
alkonya“ kerül színre, melyben Brünhifde Vasouez- 
né, Gutrune Am-brvsné, Valtrauto Fodor Aranka, 
a három eellő: Hzilágyiné, Berts, Valent V., a há­
rom normán : Fodor, Várady AL és Ilasdbek, Sieg­
fried Kár/tát, Gunter 8zem°ro, Hiigcn Ven: zeit, 
Alberich Dalnoki, a négy vitéz: Kárpát, Juhit,», 
Rónay és Budai lesz. Vezényel Ferner István kar­
nagy. Szombaton „Sába királynőjéé1-! adják Fiait- 
né, V. Krummer, Berts, Aranyi, Szem ere, Ney .1., 
Mihályi, továbbá Nirschy Emilia közreműködé­
sével

(*) Izabella föherezagnö a Nemzeti Múzeum­
ban. Izabella föherezegnö két. leányával, Gabriella 
és Mária, föherezegnökkel Wimpfen grófnő fö- 
Uidvarmestcrnö kíséretében ma délelőtt megláto­
gat 1a Nemzet i .Muzeum régi ség tárát. A fíílierczeg- 
nök 8zalay Imre igazgató és Hampel József < -z- 
fúlyigazgató kalauzolása mellett; közel egy óráig 
szemlélték az értékes gyűjteményt. A Nemzeti Mú­
zeumból a föherczegnök Benczúr mester műtermébe 
mentek.

(*) Kamara játékok. A Kamarajáték Társaság 
czidőszerint Svon Lunge „Sámson és Delila“ mii 
tragikomédiájára készül. Sven Lange darabjának 
kiválósága mellett mi sem bizonyít jobban, mint

TELEFON (Interurban) 144 -68.

Magyar Közvetítő Bank Részvénytársaság Hözvetitünk
Bndapest, VI, Teréz körnt 46. Táviratczim: Közvetitőbank, Budapest ...............................

TELEFON (interurban) 144 60.
jelzálogkölcsönöket földbirtokokra, budapesti 
és vidéki városokban lovö házak és tolkokro,
építkezési kölcsönöket, konverziókat, ingatla­
nok vételét és eladását, bérleteket

Elfogadunk parcellázások, financirozások
gcsitéscMg átmeneti hiteleket nyújtunk. A megbizí

érdé- és bánya-üzletek, valamint egyéb pénzügyi mii veletek keresztül- 
vitelére vonatkozó megbízásokat. A megbízások tartamára, illotvo végié- 

megbízásokra vonatkozó összes költségeket sajátunkból fedezzük, illetve előlegezzük.
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Péntek, február 24. EGYETÉRTÉS
hogy a bécsi Neue Bühne már harmadik hónapja 
napról-napra zsúfolt házak mellett adja. Szombat 
és vasárnap este megismétlik Fr eV maim Károly 
Thermidor kilcnc/ediko után, Kapos Andor ,A 
tanitó“ czimii és Bahr Hermann szellemes „\z 
érző lélek'6 czimii egyfclvonásosokat.

(*) Főherczcgi vendégek a Nemzeti Szalonban. 
Klót ill főherczcgnS és Kólurg Fiilüp föherczeg 
szerdán délután megjelentek a Nemzeti Szalonban, 
hogy megtekintsék Kezdi Kovács László gyűjte­
ményes kiállítását. A vendégeket u kiállítási pa­
lota kapujában a Nemzeti Szalon részéről Déry 
Béla igazgató, Kezdi Kovács László és Kubovics 
Hárk műtéren fogadták. A iöherczegek nagy ér­
deklődést tanúsítottak a. Nemzeti Szalon művészi 
szervezete iránt is és megígérték, hogy a közel 
jövőben állandó látogatói lesznek a Szalon tárló.
< «inak. A főherczcgi vendégek távoztával gróf 
Wickenburg István fiumei kormányzó látogatta 
meg a Nemzeti Szalon kiállításút.

(*) „A muzsikuslcáuy" hetvenötödik előadása. 
Vasárnap este 75-ször kerül színre a Városligeti 
Színházban Jarno György nagysikerű operettje A 
muzsikusláiiy.

(*) Nyilatkozat. K.-Lippich Elek a következő 
nyilatkozat közlésére kérte föl a'lapokatí Olvas­
tam a mai lapokban annak a fölfolyamodásnak a 
szövegét,' amelyben Zala György és Hóna József az 
ellenük megindított sajtóperben rcám vonatkozó 
vádjaikat fölsorolják. Az említett vádlottak ellen 
följelentésem folytán törvényes bírói eljárás van 
folyamatban, minélfogva nem lenne korrekt dolog, 
ha az ügy e stádiumában nyilvánosság elé jutott 
vádakra bármiképen is reflektálnék. Csuk annak a 
kijelentésére szorítkozom, hogy részemről a vadak 
bizonyítását nemcsak hogy nem ellenzem, hanem 
s leghatározottabban kívánom is. koronom-Lip- 

pick Elek,
<*) Magyar művészek Münchenben Krcsz 

Géza' Lárf hegedűművész és ***»*'^ 
énekesnő a minap hangversenyt rendeztek Hun 
vhenben. amelyet három királyi henzigno, a 1 
lomáeziai kar számos tagja és nagyszámú előkelő 
közönség hallgatott meg. A közönség valosdgg..
So a magyar művészeket, babérkoszorúkkal 

és virágajándékokkal halmozta cl okét, úgy, hogy 
alig voltak képesek a közönség tüntető ügyeimet 
megköszönni.

(*) A Mószáros-dij. Néhai dr. Mészáros Ka­
roly 1000 koronás dijat, tűzött ki magyar történelmi 
opera jutalmazására. A jutalom ügyében ma dön­
tött a bíráló-bizottság, melynek elnöke Jihalonts 
Ödön, tagjai Antalik Károly, Beér Ágoston, Diovj 
Béla, Herzfeld Viktor, Kern Aurél. Kerner István, 
Márkus József, Márkus Dezső, Mészáros Karoly o, 
dr. Molnár Géza. A jutalmat a „György burát" ez. 
dalműnek Ítélték oda, melynek szövegét Tar Jós 
.Viktor, zenéjét Rékai Nándor irt 1.

(/) Pór Bertalan kiállítása. Pór Bertalan 
gyűjtemény es kiállítása nem mint, közöltük an, 
hanem a legutóbbi napokban megnyilvánult rend- 
kivüli érdeklődésre való tekintettel csak vasárun , 
c hó 26-án délben zárul. A tarlatot a mai nap folya­
mán ffróf Tisza István látogatta meg.

(*) Az Erzsé-bet-kilátótorony falfestményei. 
A jánoshegyi Erzsébet-kilátótorony M.-ö árkádos 
folyosóinak falmezöiro a. székest óva rr« tanac-i 
több freskót reudvlt meg. K'olber Dezső vs 2 ardos 
tKremier) Viktor festőművészei; most készítettel; 
el a két. első falfestmény karUxitvrvvzctvt. • z 
egyik kél* Erzsólxd, királyné megkoronáztálauél 
ábrázolja, a másik azt a jelen* tét örökíti meg 
amint u boldogult, királyné Szent István Pál­
jának hímzésén dolgozik. A két festményt üveg­
mozaik kivitelben helyezik el a toronyban, ahol a 
tél folyama alatt is igen sok látogató fordult meg.

(*) Hangversenyek. A Waldbuuer Kerpcly 
vonAHMigyc...társaság. Hadfi Klára ..rl.ölgy 
működéssel 1. hé 2Ü-án ivasftrna,*,. este f s 1',k...

Vcwé'li Kamara díszt rímében, (a* X . k< • •' • 
gimnázium ..Ének- és Zenekar,- javáru, hangve^enj 
rendez. Jegyek 2. 1. G 3 és Ul koronáéit *o^'" U}| 
Társa es. és kir. mlv. zcnemUkcre-Uvilésébcu kupin

A Brüsszeli vonósnégyes ülni..,, bérleti kaniaracsté- 
Syít kedden, februftr 23 án tartja a K"yn -tomnben di. 
Adler Milmlvné zongoraművészei kuzmnüku<G , x el.

Cnuanoli rendezi a bécsi nosf-r.;nomvggea utoKo 
kvartett-estCdyét hétfőn, mfmzius li án.

Backhaus 1 itmOs zongoraművész kedden, márezius 
7-én rendezi egyetlen zongm-aeslélyét » lloyablrreniben.

tlerhordt l'Aena második dnícstéljet es átültükül , 
mSrczius 0 én rendezi a ltoyul-tcreníVcn.

Hulicnnaim Bronislaw hegedűművész második 
liungvcrseuyét végleg vasárnap, márezius 1'2-én tartja a 
1 loyal ban.

Yvette Guilbert, a világhírű párisi cliansonmüvész- 
nö kedden és szombaton, márezius 14. és 18-án két nagy­
szabású dalestélyt rendez a Royal-teremben.

Vasárnap, február 26-án délután 4 és fél órakor 
le.-z a Koyal-terinében a Vili ik s ez idén utolsó hang­
versenye a Grünfeld-négyesnek Szí ráki Dóra énekesnő 
és Wein Elemér zongoraművész közremküödésével; ez 
utóbbi a közben megbetegedett Lielitcnberg karmester 
szerepét vette öt. Műsora: j. Beethoven vonósnégyes 
d-dur, IS. mii; 2. a) Jersen „Am Ufer“; h) Pastourelle 
a XVIII ik századból; c) KurucZ „Csókolni . , .“ Dalok; 
3. Saint-Saens Hetes. Zongora: Wein, trombita: Damit, 
nagybőgő; Gianicelli; 4. a) Paisiello Arietta; b) 
Brahms „Vergebliches Staendohcn“, Dalok,

TUDOMÁNY ES IRODALOM
* Egy bécsi egyetemi tanár előadása. A Ré­

gészeti és Embertani Társulat meghívására ma dél­
után a Nemzeti Muzeum dísztermében dr. Strzy- 
gowslci József, a bécsi tudományegyetemen, a mű­
vészettörténet tanára német nyelven előadást tar­
tott „Innerasiatische Kunstkreise des Mittelalters“ 
(Középkori művészeti körök Belső-Ázsiában) eziin- 
mel. A tudós tanár értékes előadását negyvenegy ve­
tített képpel illusztrálta. A megjelentek zajos tet­
széssel fogadták Strzygowski fejtegetéseit. A bécsi 
egyetemi tanár tiszteletére este a Steindl-ezéh ter­
mében lakoma volt.

* A Természettudományi Társulat ülése. A
Délmagyarországi Természettudományi Társulat 
folyó évi február hó 26-án délelőtt Hl órakor a 
temesvári városház tanácstermében tartja rendes 
évi közgyűlését.

Mulatságok.
Pénzintézeti tisztviselők estélye. Mint em­

lítettük a pénzintézeti tisztviselők nagy estélye 
kedden, február 28-án, a Lloyd-társulat összes ter­
meiben fog megtartatni. A rendezőségnek sikerült 
a. hangversenyen való közreműködésre Zsolt Nán­
dor hegedűművészt, a londoni uj Queen's hall első 
hangversenymesterét, is megnyerni és igy immár 
biztosítva van egy valóban nívós hangverseny. Kí­
vüle még közreműködnek; Kovács Margit daléuc- 
kes.nö, Magistretti Luigi hárfamüvész', Dienzl Osz­
kár zongoraművész és a közkedvelt Kurucz János 
eredeti dalaival. Az est sikere, melynek érdekében 
báró Madarassy Beck Gyula dr. elnök, dr. Stem 
Emil alelnök, Ágoston Oszkár háznagy,- Wolf 
Lajos és ifj. Flcischl Sándor főrendezők buzgol- 
kódnak, tehát minden tekintetben biztosítottnak 
látszik.

\z „Előre“ Evezős-Egylet holnap, szom­
baton tartja meg nagy balját a Uoyal-szálló nagy­
termében. A bál sikere teljesen biztosítva van, 
mert az egylet rendkívül nagy agilitást, fejtett la, 
hogy a bálon a. főváros a társadalmának színe* 
javát, egyesítse.

TAMÜGY.

FŐVÁROS»
A . " -1

) f A líeichsrath elnöke a polgármester« 
nél. Dr. Pattai Róbert, az osztrák képviselő- 
ház elnöke, aki jelenleg Budapesten időzik, 
ma délelőtt látogatást tett drs Bárczy István 
polgármesternél.

)( Rakodópart a Műegyetem előtt. A főváros 
tanácsa felterjesztést intézett a vallás- és közokta­
tásügyi miniszterhez, hogy a kir. József-miiegyetem 
előtti dunai rakpartot ipari és kereskedelmi ezé- 
lokra rakodópaitul engedje át. A miniszter értesí­
tette a fővárost, hogy ehhez a kérelemhez hozzájárul, 
de kiköti, hogy a főváros tartozik a rakodópart jó­
karban tartásáról gondoskodni. A tanács ezt a ki­
kötést magáévá tette és intézkedett a rakodópart 
átvétele iránt.

)( Küldöttség a polgármesternél. Angyalföld 
lakosainak egy küldöttsége járt ma délelőtt dr.. Vá- 
zsonyi Vilmos vezetésével dr. Bárczy István pol­
gármesternél. A küldöttség azt kérte a polgármes­
tertől, hogy a VI. kerület külterületein uralkodó 
rossz közlekedési viszonyokon sürgősen javítson a 
főváros és kérték egyúttal az Aréna-ut egységes 
vonalának mielőbb való kiépítését és a BÚR. vas­
útnak a Szent, László-úttal mielőbb való összekap­
csolását. A polgármester szívesen fogadta a kül­
döttséget és megígérte, hogy tanulmányozni fogja 
a kérdést.

)(Csatornázások. A tanács az I. kér., Zsolt- 
uteza, Mozdony-utcza, Karolin-ut, egy részének, a 
Fehérvári-ut és Bercsényi-ut között elvonuló név­
telen utczának és a Bcrcsényi-utcza egy részének, 
továbbá a II., Tulipán-utcza első szakaszának, az 
V., Ipoly-utcza egy részének, a IX.. Reruete-utcza 
egy részének csatornázási munkái iránt intézkedett 
és gondoskodott egyúttal arról is, hogy a VII., Al- 
mássy-tór keleti oldalán levő régi közcsatornát, a 
Vörösmarty-utcza egy részében és a Jósika-utcza 
egy részében fekvő régi közcsatornát átépítsék. 
Egyúttal elrendelte a tanács a Kluuzál-utczai régi 
közcsatorna átépítését is.

)( Vj bérkocsi-állomás. A bérkocsi-ipartársu- 
Jaf, kérelmére a tanács elhatározta, hogy a Vas- 
utcza és Sándor-utcza sarkán egyfogatu bérkocsi- 
állomást létesít. Megengedte a tanács, hogy a 
Népszínház előtt levő két foga tu bérkocsik régi 
állomáshelyükre, a Rökk Szilárd-ut-czába térjenek 
vissza.

)( Viczinálisok villamossá átalakítása. A fő­
város tanácsa hozzájárult a budapest-—(kerepesi 
vasútnak ahhoz a kérelméhez, hogy vasujtáualc a 
főváros területén levő részét, villamos üzeműre ala­
kíthassa át és egyben megadta ehhez a helyható­
sági engedélyt is. Ugyancsak megengedte, a fővá­
ros tanácsa a budapesti helyiérdekű társaságnak, 
hogy villamossá átalakítandó czhikotai vonalának 
a Máv. kőbányai alsópályaudvart összekötő vágá­
nyát is villamossá alakíthassa át.

)( A hirdető vállalat vezetője. A főváros tud­
valévőén márezius 12-én saját kezelésébe veszi az 
Emmerling-ícle hirdető-vállalatot. A tanács a vá­
rosi hirdető-vállalat élére Szánthó Istvánt alkal­
mazta.

s= Omsz tímárok tömeges lemondása. Az orosz,
diáksztrájk következtében a. tanárok tömegesen 
mondanak le állásaikról. Trubcetkoj Jenő egyetemi 
1anár, az ismert politikus, aki a moszkvai egyetemre 
került, azt táviratozta Bukarestbe, hogy benyúj­
totta lemondását a moszkvai egyetem rektoránál. 
Eddigeló az oroszországi egyetemek és főiskolák 
tanárainak ’.)%•« lemondott állásáról.

— Az egyetem juialonitétrli'i. A budapesti tu- 
dotnú uy egyel cm egyes fakul tatásai a rendelkezésre 
álló alapítványokból jutalomtvU-lvkct tűztek ki 
, gyes tudományos és irodalmi szakkérdések megol­
dására. A hittudományi kar négy kérdésre, a jog: 
Ivir nyolezra, az orvosi kar tizenkét kérdésre vs a 
bölcsészeti kar tizenegy tétedre hirdetett pályáza­
tot. A pályaművek folyó évi márezius 31-ig nyúj­
tandók be az egyetemi rektori hivatalában. A ju- 
talmakat 1V11. május Hbán, az egyetem újjáalapí­
tási ünnepén osztják ki.

= A jogi szakoktatás reformja. Szombaton ér 
véget nz n sorozat, melyet az Egyetemi Kör diák- 
ügyi szakosztálya rendezett, a jogi szakoktatás re­
formjáról. A szombati vitaülést is az. Egyetemi Kör 
helyiségében (Vili.. Kocskeméti-utcza 6.) tartják 
meg délután 0 órakor. Ezen fog nz előadó az el­
hangzott felszólalásokra reflektálni.

KÖZIGAZGATÁS.

Jegyző a főszolgabíró ellen. Szenessy Lajos 
hegyközszenfcmik 1 ósi jegyző figyelemre méltó fc- 
lehbozést nyújtott be Bihar vármegye törvény­
hatóságához a minapi berettyószéplaki jegyző- 
választás ellen. A felebbező azt állítja a margtUai 
főszolgabíróról, hogy a választásnál a lehető leg­
nagyobb pressziót fejtette ki, csakhogy az ö jelölt­
jét, Fodor Mihályt, válasszák meg. Elpanaszolja a 
mellőzött. Szenessy Lajos, hogy bár ö 12 évig veit 
a, járásban segéd jegyző, a főszolgabíró őt egy- 
* italán nem is jelölte. Ezenkívül azzal is vádolja, 
a felebbező a választást vezető főszolgabírót, 
hogy Horváth Péter margittai és Járók ik. János 
széplaki segéd jegyzőtől írásbeli kötelezvényt veti, 
hogy megválasztatásuk esetén nyomban lemonda­
nak Fodor Mihály javára. A kél segéd'jegyzönek 
eskü alatti kihallgatását kívánja a felebbező.

A szegedi fa irt ás. Szegeden aszfaltozni készül­
nek a Tisza Lajos-körulat s o városszópitcsi mun­
kához úgy fognak hozzá a körút legfőbb ékessé­
gét, a gyönyörű terebélyesre nőtt fákat — ki 
a ka* ják várni. E hihetetlen pusztítás terve a köz­
kor T biz átrágnak tegnap; löt ti ülésén szóba ke­
rült és nagy felháborodással tárgyalták. A bi­
zottság elhatározta, hogy a tanácshoz erélyes til­
takozást intéz a tervezett barbarizmus ellen,
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tudvalevőleg mintegy száznyolczvanozcr ho-J, 
vagyis 18 négyszögmórtföld határa van. Ebhői 
négy négyszögmértíüld erdő, hat négyszögmérl- 
föld a hortobágyi puszta, a. többi szántóföld, a 
gazdálkodó polgárság tulajdona. Vannak azonban 
a u.rosnak is nagy birtokai, molyeket bérbe szo­
kott adni. Ilyenek a külső és a belső ol.ali bir­
tokok, melyeket eddig 78, illetőleg 80.000 koro­
náért adott bérbe. Az idén lejárt a 12 éves ber’et 
8 az uj árverés óriási meglepetést szerzett, mert 
a két birtokot az eddigi évi 133.000 korona bér­
összeg helyett 200.000 koronáért vették bérbe. A 
különbség tehát 122 ezer korona, ami 12 év. alatt 
kamatok nélkül mintegy másfélmillió koronát je­
lent. Ez a pénz éppen kapóra jön az uj egyetem 
költségeire.

EGYESÜLETEK,
(—) A honvédinenház féliigyrlő-bizottsúgi 

ülé-sia Az állami 1848/49-es honvédmenlniz fel­
ügyelő-bizottsága tegnap este hivatalos helyiségében 
(Vili., Rákóczi "tér 1-í. f. cm. 7.) dr. Balogh Sándor 
lovag udvari tanácsos elnöklésével ülést tartott. Az 
elnök az ülé-zt megnyitván, többek között jelentést 
tett a menháztan megejtett vizsgálatról, továbbá 
megvitatta a bizottság az uj szabályokat, melyek a 
bizottságra., parancsnokságra és a mcnliázi honvé­
dekre vonatkoznak. E pontnál egyhangúlag elfo­
gadták Szegcdy-Haszál- Hugónak azt az indítvá­
nyát. mcÍv szerint póttagok is leoyonck a bizottság­
ban. Eey vj ápolói állás rendszered lését tudomásul 
vették. dini ezt ék az uj folyamodók felvétel iránti 
kérelmét s a többi íolyoóiigyeket is.

(_) A Gocd-Tcmplav Rend felolvasó estéje.
A Good-Ti-mplar Rend nagypáholya folyó hó 25-én 
este S órakor a Társadalmi Muzeum előadótermében 
(1V„ Mária Valória-uteza 12. III.) felolvasó-ülést 
tart. a következő programmal: Váradtj Sándor, az 
Opera tagja felolvasása: Alkohol és énekművészet. 
S. Komlóssy Ilona, a Vígszínház művésznője: Al­
koholellenes versek.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ Eskütétel. Teljes ülés volt maMéli tizenkét 
órakor a' Kúrián, amely alkalommal dr. Barna 
Ignácz és dr. Fodor Armin újonnan kinevezett 
sxámfölutti bírál-: tették le a hivatalos esküt Gün­
ther Antal elnök kezébe.

§ Lujza hcrezcgasszouy örökösödési pőre. 
Brüsszelből jelentik, hogy a törvényszék elnöke 
május első napjára tűzte ki a tárgyalást Lujza kő- 
bvrgi herezegassi^ny örökösödési pőrében. A tár­
gyalás előreláthatólag két hétig fog tartani. Nyil­
vánvaló. hogy eddig az egyezkedések nem sikerül­
lek, viszont abból a körülményből, hogy a törvény­
szék olyan késői terminust tűzött ki. azt hiszik, 
hogy még lesznek egyezkedési kísérletek.

§ Megtámadott mandátumok. A Kúria második 
választási tanácsa ma folytatta a tárgyalást dr. 
Farkas Pál munkapárti képviselő, szászváros! man­
dátuma ellen benyújtott petiezió dolgában. Dr. Tó­
ié!leni Ármin, p megválasztott képviselő védője 
igyekezett megezáfolni a kérvény állításait s végül 
arra kérte a Kúriái, hogy a peticziót bizonyítás el­
rendelése nélkül utasítsa el. Utána dr. Hiller Jó- 
z-L-f választást védő terjesztette elő az lilénkéi-- 
vényt,-amely szerint- nz oláh papok a szószékről, 
egyházi átokkal fenyegették meg a munkapárti vá­
lasztókat. A tárgyalást holnap folytatják.

A hosszupálvi kerületben az általános válasz­
tások alkalmával Beöthy Lászió volt löispáu, nem­
zeti munkapárti és Finch Ernő földbirtokos Justin 
i'áríi képviselő állottak egymással szemben. A 
hever, küzdelem Beöthy László győzelmével végző­
dött. aki 34 szavazattöbbséget nyert. A választást a 
kisebbségben maradt párt petiezióval támadta meg. 
A királyi kúria előtt tartott tárgyaláson a válasz­
tást védő választók nevében dr. Fekete Károly 
ügyvéd cllcnkérvcnyt nyújtott be. A kir. Kúria el­
rendelje a bizonyítást 37 relatív tényállásra a kér­
vényből és 75 relatív tényállásra az cllenkérvény- 
ből. A Kúria erről szóló végzése 108 oldalra terjed. 
Elrendelte a Kúria mintegy 3500 tanú kihallgatá­
sát ug.v a kérvényezők, mint az ellenrx tiexionálők 
TÓszévli. A delin.ezeni tábla által kiküldött l. jfa- 
1 itxsy Dezső íá;>l::birú máreziii« 0-én kezdi meg en­
nek n kéiségte’uiiil l.-rn.igyobb petíe/iénak meg­
vizsgálását. A petii-zinálókat a bizouvitási eljárás 
során Aigner Adolf fogja képvisel-.!', a védelmet 
pedig^dr. Fekete Károly fogja ellátni. A vizsgálat 
előreláthat I Jag 0—S hónapig fog tartani é« mini­
málisan 00,000 korona költséget fog felemészteni.

EGYETERTES

§ Úri betörők. Két hónappal ezelőtt dr. ( hár­
mául Oszkár budapesti közjegyzőnek az Andrássy- 
ut 105. számú lakásában tetten érték Präger 
jmre tizvnkilenez esztendős magánhivatolnokot, 
amikor éppen ki akarta fosztani a Likast. A rend­
őrség kiderít ette, hogy Präger egy betörőbanda 
vezetője, amelynek tagjai Fóliák Nándor íény- 
képészsegf-d, Präger Sándor magán-hivatalnok és 
Binder Ágoston magánhivatalnok. A betörőbanda 
■lúhánx- hét alatt, számos lopást és betörest követett 
<-j. A többi között IIerezet7 Simon Yisográdi-utcza 
17. szám alatt levő lakásából kétezer korona űr­
iek i". holmit, dr. Földes Árpád ügyvéd József-kör­
úti kiKásiíhől pedig szintén kétezer korona értékű 
ezüstnvmiit loptak el. Azmikiviil főkénen a iiirdő- 
kabinok kifosztásával foglalkoztak. A rendőrség 
megálló pit.itta azt is, hogy a banda a tolvajkulcso­
kat Füredi Pái droguistánál és Lusztig Ernő 11111- 
gánhivatalnoknál tartotta. Ma tárgyalta ezt az 
ügyet a büntető törvényszék dr. Báloghy elnöklő­
iével. A vádat dr. Uzonyi ügyész képviselte. Prä­
ger Imre és Präger Sándor, valamint Binder Ágos­
ton teljes beismerésben voltak. Egyedül Fóliák 
Nándor tagadott ős visszavonta a rendőrség es a 
vizsgálő-biró előtt- tett beismerő vallomását, amit 
azzal okolt meg, hogy a rendőrségen a detektívek 
ütötték-verték é-s a kényszer hatása alatt tette 
meg beismerő vallomását. A tárgyaláson a vádlot­
tak vallomásaiból kiderült, hogy a lóverseny, kár­
tya, kávéház 6-~- a ledér nők társasága juttatta őket 
n bűn útjára Kihallgatta ezután a bíróság a be­
idézett. nagyszámú sértetteket is. A bizonyítási 
eljárás befejezése után a perbeszédekre került a 
sor é < a zol; elmondása után Balogh y György emuk 
az. Ítélet kihirdetését holnap délelőtt fiz órára 
halasztotta.

§ Tolvaj inas. Rutul visszaélt dr. Szász l’ál 
orsz. képviselő bizalmával Balázs István nevű inasa, 
aki 1909. októberétől 1910. november 2b-áig állott 
szolgálatában. Balázs István minden nap megdózs- 
málta gazdájának pénzlárczáját és eleinte csak 
JU—20 koronát, utóbb azonban már 40—100 ko­
ronát lopott el naponta. A képviselő hónapokon át 
nem vette észre a lopást és'csak akkor jött rá ina­
sának' hűtlenségére, amikor ez egyszer egy összeg­
ben 400 koronát vett ki tárczájából. A képviselő fel­
jelentésére a rendőrség Balázs Istvánt letartóztatta 
és a budapesti büntető törvényszék ma ítélkezett 
felette lopás bűntettéért. A tárgyaláson a vádlott 
inas beismerte a terhére rótt lopás elkövetését és 
elmondotta, hogy mintegy 4000 koronát lopott cl 
dr. Szász Páltól. Ezt a pénzt azonban nem dorbé- 
zolta cl. hanem egy részét takarékba tette, másik 
részéi. 800 koronát pedig n fürdőszoba villamos 
csengőjének készülékébe rejtette el. Elmondotta 
azt is, hogy a lopott pénzen disznókat vett és azo­
kat hizlalóim adta. A károsult képviselő csak ma 
tudta meg, hogy a vádlott a fürdőszobában is elrej­
tett egy csomó pénzt és ezért a tárgyalásról nyom­
ban hazasietett. Yisszajövet bejelentette nz elnök­
iül;. hogy a jelzett helyen tényleg megtalálta az 
elrejtett 800 koronát. A bíróság Balázs Istvánt lo­
pás bűntettéért másfél évi börtönre Ítélte. Az.Ítélet 
jogerős.

SPORT,
() Olimpiai versenyek Budapesten. Az olim­

piai versenyeket rendező nemzetközi bizottság má­
jus hónapban Budnpstcn fog ülésezni, hogy a leg­
közelebbi olimpiai versenyekre, melyeket 1912-lx'ii 
Stockholmban tartanak inog. az előkészítési mun­
kálatokat befejezze. Ugyanekkor tanácskozni fog­
nak arról L-, hogy hol rendezzék 1916-ban az olim­
piai versenyeket. Arra az esetre, ha addig konkrét 
alakul ölt a Budapesten 1016 ra tervezett világki­
állítás ügye, a magyar bizottság tagjai 11 versenyek 
színhelyűül székesfővárosunkat hozzák javaslatba 
Berlinnel rzenily-ii, ahol már nagyban készülnek 11 
stadion építésére. A budapesti világkiállítás meg­
valósulás esetén a kiállítás területén épülne föl .1 
magyar stadion, ahol az olimpiai játékok lvzujln 
nának.

KASZNÁR NÁNDOR
a Magyar Világ kávéhár volt tnlajdonoaa mér tavaly
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KÖZGAZDASÁG.
A Magyar Bank tőkeemelése. A Magx ::r Baiik 

és Kereskedelmi R.-T. idei közgyűlésén nem történt 
meg az újabb alaptökccmelcs, jóllehet általános volt 
az a hiedelem, hogy az intézet újabb alaptőkééin-., lé-1 
fog végrehajtani. Némelyek már azt is tudták, hogy 
20 millió korona névértékű uj részvényt bocsát ki 
a bank, melynek így 60 milliós alaptőkéje lenne. 
Miután azonban időközben az alaptőkoemciés dubt.i 
a bank rendes közgyűlésén nem került napirendre, 
a rossz nyelvek már azt rebesgették, hog# a bank 
elejtette az egész tervet, mert a kibocsátás sikerét 
nem tudta előzetesen biztosítani. Ennek éppen nz 
ellenkezője igaz. A bank frnnezin részvényesei ma­
guk sürgetik legjobban a tőkeemelést s már teljesen 
biztosítva is van a kibocsátásra kerülő 10 millió ko­
rona névértékű uj részvény elhelyezése. Az nlnp- 
tükecmelést kimondó rendkívüli közgyűlést az 
igazgatós-ág már legközelebb össze is hivatja.

Bojkottált bankigazgató. Egészen hűlöm".* 
módon nyilvánította az Aradi Központi, Takarék- 
pénztár tisztviselői kara antipátiáját az újonnan ki­
nevezett Deutsch Károly igazgatóval szemben. Az 
újonnan megválasztott igazgató ma foglalta cl ál­
lását, azonban a tisztviselői kar részéről furcsa fo­
gadtatásban részesült. A hivatalnokok mind egy 
szálig bevonultak az igazgatósághoz és kijelentet­
ték, -hogy inkább távoznak, semmint az uj igazgató­
val dolgozzanak együtt. Az igazgatóságot meglep­
te a tisztviselők szolidáris állásfoglalása g rövid 
tanácskozás után kijelentette, hogy ha távozni akar­
nak, nem állja, útjukat. Az esetnek természetes 
következménye, tehát az egész tisztviselői kar'tá­
vozása lesz, ha addig meg nem gondolják a dolgot.

Az Agrárbank uj üzlete. E cziin alatt ma 
megírtuk, hogy a Magyar Agrár- és Jurádéi.bank 
Róezvénytarsaság megszerezte az órádnál állami há­
nyából az összes kénkovand termékeket és ezeket 
értékesíteni fogja. Ez a hírünk közgazdasági kö­
rökben érthető feltűnést keltett, mert hiszen köztu­
domású volt, hogy két másik nagy bankunk is pá­
lyázolI az üzletre, melyet az Agrarbank az utolsó 
pillanatban szerzett meg. Itt. említjük meg, hogy 
tegnapi hírünkbe ,ércztermelés“ csúszott be „évi 
termelés“- helyett. A helyes értelem tehát az, bogy az 
Agrarbank 100.000 métermázsát meghaladó évi ter­
meiéi*! fog értékesíteni.

b áezi Hengermalom Részvénytársaság. Ezen 
Millalat részvényeinek többségét a Pesti Magyar 
kereskedelmi. Bank vezetése alatt álló csoport sze- 
íezte meg. A társaság igazgatósága már korábban 
kezdeményezte a malom rekonstrukeziéját és őr­
lési képességének napi 8 vaggonru való felemelő- 
,M‘t • ezen munkálatok még az uj termelési időszak 
l.eáHta c-lött fognak végrehajtatni. A bank érdek­
körébe tartozó vidéki malmok őrlési képessége ez­
zel összesen napi 2000 mm.-ra emelkedik;

A C'arlton-széillcula alaptőkét emel. Más,TI 
me a fővárosban gróf Szapáry Pál elnöklete alatt 
léte-lilt a Carlton Szálloda R.-T. 700,000 korona 
alaptőkével, melynek programmja szerint a 
Duiiu-partoii szállodát kellett volna épiteni. Az 
alaptőke azonban csekély volt nz épitési programúi 
megvalósításához, s ezért már rí múlt év má:edits 
19-én tartott rendkívüli közgyűlésén a vállalat 
alap tőkéje; 1.200,000 koronára felemelték s ugyan-"/ 
a kozgyülés határozta cl 2000 d avail ci-y1 1 Ltd 
•100 korona névértékű ti százalékos elsőbbségi .köt­
vény kibocsátását. így az alaptőke már 2 millió kü­
lönóra emelkedett, dn még mindig «lem épített, a 
társaság, haiitni csak rombol, lerombolván a M1- 
gyar Bolyain- és Tengerhajózási R.-T. dunapavti 
házát, amelynek helyén szállodát fog építeni. A 
mostani alaptőke-emelőd terv szerint 5.700.000 ko- 
10,11 ára emelkedik a társaság alaptőkéjű s most mir 
— tahit. 1 — megvalósíthatja épitési programmiit'.

A czem cut ipar tárgyalásai. Az osztrák e/e- 
mentiparnak az a legerősebb kívánsága most, hogy 
a magyar gyárosokat is megnyerje a kartel számára. 
Hosszabb idő óta folytat tárgyalásokat gzéit g je­
lentősebb magyar gyáruk képviselőivel, egy. lőre 
azonban minden ei'odmvnv nélkül. Annál inkább 
( dike ez osztrák v/iinentkiirtoliiiik a magyar gyái- 
i<> • >kai is érdekköréin vonni, mert már tnárczius 
hónapiam magasabb árakkal kíván a piaezon meg­
jelenni. Természetesen a magasabb árak örvénylő 
lépesét attól teszik uz osztrákok függővé, hogy kar* 
leijükkel szemben milyen eljárást tanúsítanak a
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niirryur gyárosok. Ugyanis n mi gyárosaink is kar­
iéiban állanak s igy csak a magyar kariéi elhatá­
rozása adhatja meg az osztrák czemcntkartelhez 
való csatlakozást.

A Belvárosi Takarék pénzt ár és a Kecskeméti 
leszámítoló- és l’énzváltóhank érdekközössége. 
Már megírtuk, hogy a Belvárosi Takarékpénztár 
B.-T. érdekközösségbe lépett, a Kecskeméti Leszá­
mítoló- és Pénzváltóbank Részvény társasággal. Eh­
hez képest, a legutóbb megtartott közgyűlésen az 
utóbbi intézet beválasztotta igazgatóságába Székely 
Fercudzet a Belvárosi Takarékpénztár It.-T. elnö­
két, zólyomi dr. Wagner Géza ügyvédet és király- 
lcuti Bachrucli Károly gyárost a Belvárosi Pkp. 
igazga tó sági tagjait.

Czukortcrmelősüuk. Magyarország ezukorter­
meléséről és forgalmáról alábbi hivatalos adatokat 
közöljük: Tiszta termelés és készlet ez év január 
havában 364.190 mm. nyers és 1,366.851 mm. fo­
rm asz tusi ezukor, a szeptember—januári időszak­
ban 630.057 mm. nyers és 2,553.305 mm. fogyasz­
tási ezukor. A ezukorgyárakból és szabadraktárok­
ból elszállítottak: a) az adó lefizetése mellett ja­
nuárban 1550 mm. nyers és 96.413 mm. fogyasztási 
ezukrot, a szeptember—januári időszakban 6408 
uuu. nyers és 534.612 mm. fogyasztási ezukrot; 1>) 
az adó lefizetése nélkül a vámvonalon át való ki­
vitelre kiviteli fogyasztási ezikkek készítéséhez «» 
ipari ezélvikra januárban 80.335 mm. nyers és 
143.003 mm. fogyasztási ezukrot, az említett i(lo­
vukban 341.335 mm. nyers és 891.348 mm. fogyás/.- 
tá.-i ezukrot. Végleges készlet január végén 282.314 
mm. nyers és 1,127.345 mm. fogyasztási ezukor. 
Keményilö-maIátaezukret, stb. elszállítottak: a) az 
adó lefizetése mellett januárban 5049 mm.-t, az 
említett időszakban 23.079 mm.-t; b) az. adó le­
fizetése nélkül ipari czélokra januárban 785 mm.-t, 
az említett időszakban 2959 mm.-t.

Világkiállítás Budapesten 1917-ben. A Bu­
dapesti Kereskedelmi- és Iparkamara elnöksége 
már a múlt év október havában ismételten foglal­
kozott egy Budapesten rendezendő világkiállítás 
kérdésével; a kamara elnöke, Lúnczy Leó főrendi­
házi tag, a múlt év november havában már illeté­
kes helyen is felvetette ezt az eszmét. Az itt 
nyert biztatás alapján a kamara elnöke a világ- 
kiállítás kérdését minden szempontból felölelő ter­
jedelmes emlékiratot dolgozott ki, amely iHe*ékes 
helyre cl is küldetett. Az emlékirat beigazolja, 
hogy Magyarország ez idő szerint teljesen h l 
vau vértezve arra, hogy megállja a bo­
lyét' n nemzetközi békés verse uyharezba n. 
Budapest 1917-ben előreláthatólag a milliós lakos­
ságú városok sorába lép. Addigra megvalósulást 
n vernek u városrendezés és szabályozás nagy árú u> u 
tervei, meg lesznek a városi fürdők, kórházak, nép- 
szálló stb, is. Az emlékirat kifejti továbbá, hogy 
IIvili is túlzott reménység szerint a budapesti vi­
lágkiállítás vonzóereje nagyobb h-sz, mint volt vagy 
lesz a brüsszeli, 1 légei, antwerpeni, roubais-i. túriul 

lb. világkiállításuknak, Ili-zcn Budapestről mai 
világszerte tudják, hogy tiuv fekvésénél, mint kör­
nyékénél fogva, valamint építészeti es kulturális 
szempontból is rendkívül sok látnivalót nyújt. De 
bulb's álla ui pol i t lka i szempontok is a világkiállítás 
rí ndezése mellett szobinak. 191 i - ben h-.-z. . a * ex e 
- - alkotmány hely: ('állításának es nar az, 18li, -la n 
kötött, nagyhorderejű kiegyezés fel zazadevvs juhi- 
halma ezé!- és időszerűvé, de kívánatossá is teszi 
o világraszóló ünneplést, a mely alkalommal leg- 
e/élravozetőhli módon igazolhatjuk be az ege.-/ xi 
tág előtt, hogy a Kárpátok s az. Adria állal halit 
r dl. Duna-Tisza \i< ekeken az Utolsó Ml esztendői.« u

kai, dolgoztak é.- kiválót produkáltak. \ szobán 
1,'xö terv kedvező fogadtatása esetén a. Imdapo-li 
kereskedelmi- és iparlvimarii elnök rom fog késni 
egyöntetű állásfoglalás czéljából a társintézmé.ix• 
két Ianúebkvzásra. öaszehivni.

Itt, említjük meg, egyúttal, hogy az Or 
szagos Tparegyesületbcu Gälcri Mór igazgató ca.y 
iuvn terjedelmes chiljorátumot mutatott

az igazgatóságnak Buda pesten rendezendő 
vílúghiáilitás dolgáról. Az összes szempontok 
kidomboritása után kimutatta, hogy a kiállí­
tás rendezésére semmiféle szükség nincs, az 
semmiféle hézagot nem pótol, arra fedezet nincsen, 
az iparra nézve tetemes megterhelés és a külföldi 
verseny megerősödését jelenti, sőt fel fogja szök­
tetni a lakások és összes szükségleti ezikkek árát. 
Nem kell világkiállítás, mórt egyszerre 10—20,000 
külföldi kereskedőt a. mi milliós áldozataink szub- 
vcncziójával Budapestre édesget, ezek lekonkurrál- 
ják nemcsak a magyar ipart, hanem az ország egész 
kereskedelmét, melynek ily nyilvános vájár az állam 
védelme alatt és támogatása mellett bizonyara 
évekre kiható jelentékeny károkat fog okozni,

Sörtermelés. A magyar korona országainak 
sörtermeléséről közreadott utolsó hivatalos kimu­
tatás: Megadózásra bejelentettek ez év januar ha­
vában 252.274 hektoliter különböző ezukorméró 
fokkal bíró sörlevet, 14.401 hektoliterrel többet, 
mint amennyit a múlt év január havában bejelen­
tettek. A szeptember—januári időszakban meg- 
adózásrn bejelentettek 730.913 hektoliter különböző 
ezukor mérő fokkal bíró sörlevet. A január terme­
lési adója 1,087.823 koronát, söradópótléka 2,374.142 
koronát, a szeptember—-januári termelés adója 
3,453.037 koronát, söradópótléka 6,887.258 koronát 
tesz. ki. Az adóösszegeknél az on gedely cze 11 a do le­
engedések már le vannak ütve.

A Berliner Handelsgesellschaft mérlege. 
Berlinből jelentik: A Berliner Handelsgesell­
schaft. igazgatóságának inai ülésén előterjesztet­
ték az 1910. évre szóló mérlegét, amely az 
1,054.465 márka nyereség átbozat t al együtt 
16.378.Ölti márka brutto nyereséget tüntet fel. 
Az értékpapír és konzorczioliális számla jövedel­
méből 1,500.00 márka a Niederdeutsche Bank 
ügye miatt egyelőre függőben van. A tiszta nye­
reség 13,169.560 márka az előző évi 13,840.712 
márkával szemben. Az igazgatóság 9 százalékos 
osztalék fizetését fogja javasolni. A nyereség- 
átvitel 1,293.050 márka.

Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői véd­
egylet közli, hogy Bányász Arthur kereskedő, tőze­
ged, fizetésképtelenséget jelentett.

A túriul világkiállítás. Közeledik a tu tini 
világkiállítás megnyitása. A kiállítás területe 
828.OUt) négyzetmétert foglal el. A torso X it torié 
Emanuel le II. és a Göfso Cairoli sarkán, "ár lé­
pésnyire a Pó hhíjától nyílik a kiállítás büszke 
főkapuja. Alig pár száz méternyire a főkaputól a 

! Pó hinká.s pariján látjuk egy tornyos, érdekes, kö- 
I riiibuliil 8000 négyzetméter befogadása palota ur- 
j inán lengeni a magyar és horvát lobogót, ege -z 

ila 'iarország ipara és mezőgazdasága bemutatá­
sára szánt tárgyak tárházát. Az épület egyik hom­
lokzata a Gastello del Valentino feló vezető fő­
útvonalra, másika a Púra nyílik. Két tagozata van. 
Az etaö tagozat ipaivsarnok, a. másik a mezőgaz 
thi'áüi. Az utóbbi emeletes, az előbbi födszinti. Az 
iparesamoknak három hajója van, a föhajójúban 
vau az épületnek nagy rcczepcziós kupolaterme, a 
főváros kiállítási terme, a 2 viz udvar. A baloldali 
rövidebb liajóbaii: a kis kupolaterem, a. házi ipar, 
a Jakásboi'ciidczési kiállítás tele részé, a jobboldali­
ban a hikásbercudezósi kiállítás másik fele része, 
a második kis kupolaterein, aztán borban egyik ol 
diliről a faipar, a vegyi, élelmezési kiállítá-, a. bőr­
ipari csoport, más oldalról, az agyag, üveg, textil, 
ruházati, fémipari csoport. A/ épüld végen a ke- 
r skedeltni képviselet irodái, az idegen forgalmi és 
levelező szoba. A fő éti' székváros 80.000 koronát 
költött a kiállításra. E kiállítás a „modern xáros' 

,p,írtjába tartozik. Felölel mindent, képekben 
:;, ,iií'm nokbati ; tb., a mi uj, haladás, törtető fejlő 
,|é; iáim.-ága. Azokat az áldozatokul, mélyeket az 
or-zág az utolsó . évtizedekben textiliparának fej­
lesztéséért hozott, most első Ízben fogja tanúsítani 

viIáé\i i'sciivIm'ii a magyarországi kiállítás.

I csen, Győr, Apátfalva, Temesvár, Zágráb, Du-
garna, Sopron, Szentgottliard, Moson, Ujpoát, 
Szarv kő, V'ácz, Pozsony, N agybecslc erek, Elemér, 
az. ország legnagyobb telepei mind-mind meg fog­
nak jelenni; tarka lesz a kép és elmaradhatatlan a 
színi hatás, A magyarországi kerámiái ipart 
Zsoluay újabb technikája, Fischer Emil zereske- 
delmi áruja, Herend régi porczellánja, Iliit ti asz­
tali készletei fogják dominálni. Nagy lesz a bőr­
ipari tárlat képe. Erdély, Felsö-Magyarország, a 
fő- és székváros környéke, Zágráb felső- er talp- 
bőre,1, a fehér tímárok bélés- és keztyütőici mind- 
mind képviselve lesznek. Ezenfelül a pozsonyi 
jinombörök is mintázva lesznek. Ä szakma lesz 
czikkei közül felsoroljuk a szegedi bakkancsot, 
csizmát, a tótkomlós! papucsot, a váezi, temesvári 
és nagyváradi czipőgyárak termékeit, a fővárosi 
nyergeket és szerszámokat, a győri díszműárukat 
stb. A katalógus a bizottság hivatalos kiadványa 
lesz. Két nyelven, do azonos szöveggel, írancziául 
és olaszul készül. Az első rész az ipart, a második 
rész a mezőgazdaságot tárgyalja. A fokát alóg üst 
csekély pénzért fogják árusítani, az egyes csopor­
tok katalógusát ingyenesen osztogatják. A kiállí­
tás állandó képviseletére hivatvák a kereskedelmi 
képviselet és a főfelügyelőség. Amannak irodája 
magában az iparcsarnokban lesz, hogy folyton tá­
jékoz tatására lehessen azoknak a látogatóknak, a 
kik üzleti összeköttetéseket keresnek Magyaror­
szággal. Lesz azonfelül idegenforgalmi iroda és 
pihenőhely is. Pihenője lesz a magyar csarnok lá­
togatóinak a kút medenczéiről elnevezett vizudvar, 
kényelmes padjaival, aztán a Póra nyíló remek 
terrasz, mely az emberek százait is befogadhatja, 
ernyős sátraival és kerti garnitúráival, de végűi a 
nagy foga dó tetve m is, melyből a pihenő szemnek há­
rom irányba nyílik perspektíva. Az egyiket a fő- 
és székváros bájos látképe határolja, a másik a 
bútorberendezés! csoportra nyílik, a harmadik a? 
épület két páratlan panoptikumára figyelmeztet, 
melyek egyikében a magyar házi ipar, a másiká­
ban a hadfelszerelési ipar panorámája van meg.
A kiállítók toborzása, az installáció terve készen 
van. Következik a tárgyak elszállítása. A rendező- 
bizottság a déli vasút budapesti állomásán gyűjti 
tárgyait cs egész koosi rakományokban juttatja el 
Torinoba. Minden előkészület meg van téve arra, 
hogy kiállításunk a megnyitás napjára teljesen ké­
szen legyen.

Postai megbízások kezelése. A budapesti ke­
reskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, 
hogy a telefondíjak, postai megbízások és az után- 
vételes ajánlott levelek kezelésére a székesfőváros­
ban uj postahivatal állíttatott fel, amely „telefon­
díjakat és megbízási pénzeket, beszedő postahivatal 
Budapest 67,; névvel a nyűgöt 1 pályaudvar terüle­
tén emelt uj postaépületben működik. Ez a hiva­
tal postai megbízásokat szigorúan a nemzetközi 
egyezményben és postaüzleti szabályzatban meg­
állapított elvek szerint kezeli cs a felek által az 
első bemutatás alkalmából ki nem váltott okmá­
nyok at hét napon át még a czimzett rendelkezésére 
megőrzi ugyan, de visszaküldés előtt a czimzett- 
II« k ismételten be nem mutatja. Az adós a meg­
őrzésre megállapított hét napi határidőn belül az 
okmány, kai. :• hivatalban válthatja, ki. Ha az. adós 
vagy meghatalmazottja a bemutatás alkalmával 
távol van, a kézbesítő a megbízásról az adós hoz­
zátartozójánál értesítést hagy hátra, amely az 
adósnak a szükséges tudnivalók iránt kellő tájéko­
zást nyújt.

\ Magyar Bank faipari vállalnia. Egyik' ujabh 
alapítása a Magyar Bank h arcuketlelmi 1!.-T.~ 
uak, a. Kisjnnői Fatvrmelö B.-T. a múlt év folya­
mán kielégítő eredmény nyel dolgozott. Az egx mil­
lió korona ala.ptökex'el hiro \ állniat 56,01 1 korona 
liszt a nyereséget mutat ki, ami az. alaptőke 5.0 szú 
znlék kamatozásának felel meg. Tekintve, hogy a 
faipari vállalat, még csak negyedik esztendeje mű­
ködik s az első két év a beruházásokkal telt el, az.
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Koks L
szükségletét a

pontos szállítás érdekében KicSÖBBI HATÁR 
IDŐKRE, MÁR MOST feladni kérem,

Budapest, Magymezo-utcza 43. 1. cm.
Töleton 164, 75-- 26,26-27, SümOMCim: ANTRACIT Budapas,
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A vas- és gépipari kiállítás szubvcnczlója.

Még messze vagyunk" a 'kiállítás megnyitásától, de 
már sok szó esik a kiállítás? jobbról-balról folyó 
tszubvenczióircI. Fizet a kormány, fizet a főváros, 
dijakat leérnek mindenfelől — szóval ismét egy 
kiállítás — közköltségen. Ideje lenne már, ha 
eg.v kiállítást rendeznének nálunk is egészséges 
iialot alapokon. Egyébként a kiállítás végrehajtó- 
bizottsága tegnap .arra a körülményre való tok in- ) 
tettel, hogy az Iparcsarnokban, és a többi 1 csar­
nokokban rendelkezésre álló hely szűknek bizo­
nyult, még egy uj csarnok építését határozta cl, 
minek következtében a bizottság újabb jelentkezé­
seket elfogad. A bizottság elhatározta, hogy a fő­
várostól is anyagi támogatást kérnek. A bizottság 
elhatározta továbbá, hogy a kereskedelmi minisz­
tertől, a kereskedelmi és iparkamarától, az orszá­
gos iparegyesületvöl kiállítási érmek adományozá­
sát fogja kérelmezni. A kiállítás május 7-én fog 
megnyílni. Határozott továbbá a bizottság a be­
lépődíjak tárgyában és napirendre kerültek még 
a pénztári jelentés, reklamirozási és egyéb 
folyó ügyek.

Csődök a fővárosban. A budapesti kir. keres­
kedelmi és váltótörvény szók ma megnyitotta a cső­
döt Engel Gyula 'budapesti bej.' bőrkereskedő (VI., 
Szereesie.n-utczai 22—24. szám) ellen. — Ugyancsak 
ma nyitotta meg a csődöt a budapesti kir. kereske­
delmi és váltó törvényszék Izsákovics Juda bej. női 

..szabó (VII., Dohány-utcza 12. szám) ellen.
Papírgyárak állami támogatása. A kereske­

delemügyi miniszter most teszi közzé a papírgyárak 
részére engedélyezett állami kedvezményekről szóló 
kimutatást. Az özv. Gyiirky Pálné tiszolezi papír­
gyára részére engedélyezett állami kedvezményeket 
az 1914. szeptember hó 8-ig meghosszabbította. 
Ugyancsak meghosszabbította a poprádi papírgyár 
részére engedélyezett állami kedvezményeket 1914. 
deczember 81-ig. Szintén eddig hosszabbította meg 
az eddig élvezett állami kedvezményeket a Kaiba 
M. és fia diósgyőri papirosgyára részére. Továbbá a 
Jiermaneczi papírgyár r.-t. hermándi, jakabfalri és 
plmányfalvi papír- és papirosanyaggyárainak engci- 

, délyezett állami kedvezményeket az 1914. év dc- 
'czember hó 31-ig meghosszabbította. Nemkülönben 
.-engedélyezte az eddigi;állami kedvezményeket a ke­
reskedelemügyi miniszter a Nezsideri papírgyártó 

Ir.-t. péterfalvi papírgyára részére s az Első magyar 
papíripar r.-t. horkai csomagoló papirosgyárának 
'állami kedvezménye 1914. deczember hó 31-ig.

Sorsolás. A Magyar Jelzálog Hitelbank 4%-os 
'forint értékű zálogleveleinek és 4 és félszázalékos korona 
értékű községi kötelezőinek tervszerű évi kisorsolása f. 
évi márczius hő 1-én d. e. 10 érakor fog a bank sorsolási 
termében megtartatni,

Egybehívott közgyűlések'.
Február 26. Magyar Villamossági r. t. r(r. k.) 

d. e. 11. 6.
Márczius j, Központi Kereskedelmi és Iparbank 

közgyűlése.
A Magyarországi Pénzintézetek Országos Szövet­

sége közgyűlése.
Márczius II,. Magyar Pénzintézetek Központi Hitel­

bankja r. t. (r. k.)
Márczius 18. Magyar Általános Hitelbank (tőke.

emelés.)

Tisza

VÍZÁLLÁS.
febr. 23. febr. 22. /ebr.

méter
ínn Schárding ^-67 0 70
Duna Passim 2.67 1 17

Linz 0.10 1 47
Becs 0 43 1.4)
Pozsony 2. 7 0.37
IvolnArom 2 68 1 64
Budapest ' 1 60 1 02
Paks 1-01 O.v-4
Muhiics 4 9 I 3 63
Gombos 3.80 3 38
Ujvi lék 1 04 2.02
Pan csóva 1,06 1 79
Orsóvá 1.38 2.38

/orva Morvafala 2 74 2 70
Vág Zsolna 1 3S u.20

Trcncsén 1 -8 j.48Sztired 3,£j v.78
Fába Szt.-Gottblrd 0..4

Sárvár 
Győr 

Dráva Varásd 
Zákány 
Barcs 
Eszék

Mura M.-Szerdah. 
Száva Zágráb 

Sziszek
Mitrovicza

Szamos Dcés
Szatmár

Kraszna N. Majtény 
LatorczaMunlíács 
táboroz Homonna 
iíng _ Pcrevseny

lv.0 Ö 62
0 75 Ü.2S
I 8-i 1.

0 41 0.46
U.69 0.78
I 80 3 —
1.4 ) U 34

B.fl'J 0 38
0.14 0.08
0 te, 0. —
D.6U 0.20

M. Sziget 
Tekoháza 
V.-Namény 
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok 
Gsongrád 
Szeged 
T.-Becse 
Ti tel 

Ondóvá iloór 
Tapoly Bárt fa 
Dodrcg Ladmócza 
Sajó Zsolcza 
Hernód II Németi 
BerettyóMnrgitta 

ti.-Újfalu 
Csuesa 
N-Várad 
Belényes 
Ten ke 
Guraboncz 
BorosjenŐ 
Békés 
Gyom a

Kőrös

23. febr. 22 
méter 
0.18 0.21 
0 35 0.09 
1.16 0.24 
O.ll 0 12 
0.12 0 24 
0.02 0 10 
0.6J 0.50 0.18 1 07 
0 04 0 07 
1.38 220 
0.8m 0.90 
0 28 u 24 
0.90 1 38 
1.68 1.70 
0.58 j.29 
1.19 0 14 
1 25 0.08 
0 46 0.22 
0.50
0.72 0 26 
1 16 0.10
1 10 0.38
2 70 0.20 
5 1 CU6 
1 40 I ,4(

Maros Gy -Fehérvár "-28 0.36

Temes

Branyicska
Arad
Makó
Lugos
K. Kostély
Kiszctó
Temesvár
Buutikcreix

11) i4
(■ hm o r.a

2 9 ) 0.98
0 9 1 0.56
0.24 0.10

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, február 23.

A készárupiaczon lanyha volt. ma az irány­
zat. Mérsékelt kínálattal szemben a malmok na­
gyon tartózkodók voltak és igen rósz árakat Ígér­
tek, ami miatt nagyon nehézkesen indult meg a 
forgalom, amely különben később sem tudott meg­
élénkülni. Mindössze alig 18.000 q búza került 
forgalomba, a tegnapiaknál 10 fillérrel olcsóbb ára­
kon. A legdrágább eladási ár 12.12 és fél korona 
volt 7ti kilós tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pe­
dig 11.45 korona 73.6 kilós becskereki búzáért. 
Egyéb gabonanemück közül a rozs 5 fillérrel ol­
csóbb, a többi változatlan. Forgalomba került: 
.100 q rozs 7.90 koronás áron, 200 q zab 8.60 koro­
nás áron és 100 q árpa 8.35 koronás ávon. A batár- 
időpiaczon a mai üzlet kedvetlenül és a tegnapi 
zárlatnál némileg alacsonyabb jegyzésekkel indult 
meg. A forgalom - folyamán rendkívül nagy izga­
tottság mellett a kínálat egyre sürgősebb és egyro 
nagyobbarányu lett, mire aztán erősen lanyhult az 
irányzat, és lényegesen hanyatlottak az árfolyamok. 
Az áprilisi búza 11.68 koronán indult, majdnem 
minden megszakítás nélkül 11.49-ig csökkent és 
zárlatkor 11.50 koronán maradt. A tegnapi zárlat­
hoz viszonyítva, végeredményképpen ma az áprilisi 
búza, 20 fillérrel, a májusi búza 21 fillérrel. az 
októberi búza 19 fillérre], az áprilisi .rozs 11 fillér­
rel. az októberi rozs 15 fillérrel, az áprilisi zab 9
fillérrel, a májusi tengeri 8 fillérrel csökkent.

A készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a kő-
vetkező volt:
Búza kilóg ára 100 kg. kilós ára íoo kg.
Tiszavidéki 75 -- .--------- ,--- 79 23.55 -23.90

» 76 2 .15—23.50 80 23.65—24.—
23.4 —23.80 81

Fejcrmcgyci
78 23.50—23.80 82
75 --.-------- .-- 79 23.40—23.70

y, 76 23.-----23.30 80 23.45—23.80
n 77 23,25—23.60 81
,, .78 23.3—23.60 82

Pestvidéki 75 -- .-------- ,-- 79 23.45—23.80
ti 7 6 23.10—23.30 80 23.50—23.90

77 23.25—23.70 81
78 23.35—23.70 82Bánsági 75 -- .-------- .-- 79 23.40—23.85

tt 7(5 23.-----23.30 80
M 23.‘ 0—23.55 81

78 23.35—23.60 82
Bácskai 79

76 23.10—23.45 80 _____
23.35—23.80 81

„ 78 23.5 j—23.80 82
Rozs 1 rendű 11,i . _ 16,10—16.20

15.9 -
16.50- 
15.90-
17.50- 
17.10-

16.05
17. — 
16.40
18. — 
17-40

11.50—11.90

q 78 
1.65 X, 250

középminőségü uj..
Árpa takarmány I-pendii 

,, II-rondii
Zab I-rondii. „ .................. .

. Il-rendii_
Tengeri belföldi ó ..

» , uj ..
Köttetett:
Uuza. Tisza vidéki: 100 q 79 k 21.25 X. 100 q 

79 k 21.25 X 100 q 78.5 k 24.25 X. 100 q 78.5 q 
21,10 X. 150 q 78.5 k 24.10 X, 100 q 78.5 k 24.10 
X, IgO q 78.5 k 23.80 X felső, 100 q 78 k 24.20 K.

Fejénnegyei: 1500 q 76.8 k 23.90 X tavaszi 
szállítás.

Pest vidéke: 300 q 78 k 23.80 X. 150 
23.60 X kevrrékes, 29,75 q 77,5 k 23.
76 k 23.80 X.

Felsömagyarországi: 150 q 76.5 k 23.30 
100 q 76.3 k 23.10 X, 800 q 75 k 23.20 X.

Becskereki: 3350 q 71.8 k ->:> ->t)
73.6 k 22.90 K.

O-Becsei: 6000 q 74.5 k 23.80 X.
Bezs: 100 ,| 15.80 tv knf pp.
Zab: 15(1 q 17-20 X kpf.
Árpa: 100 q 10.70 X kpf pp.
Az árak 100 kilogrammonként, koronaérték, 

ben értendők.
A hntáridőpiaczon köttetett:

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 kg.-kint) 1911-re;

Búza áprilisra 11.68—69—49—50__________
Búza májusra 11.43 26- 27----------
Búza októberre 10.94 -93 95-------------.
Rozs áprilisra 8.11 17—18----------
Tengeri májusra 5.70—72—68—------- -
Tengeri júliusra 5.1)0—84.--------- ,
Zab áprilisra 8,49—48—52—43—

K,

X, 2000 q

<n.\ ■
te/í:

i%3

Péntek, február 24.

1 óra 60 perezhor zárulnak:
Búza áprilisra 11.50—11.51
Búza májusra 11.27—11.28
Búza októberre 10.8 —10.81
Rozs április 8.09— 8.09
Tengeri májusra 1911-re 5.65— 5.63
Zab áprilisra 8.43— 8.44

fí űrlap esti gabona forgat o m.
1911. február 21 tói 1911. február 27-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
métermá z s a

Búza 7130 —
Rozs 3123 —
Árpa 1626 —
Zab 206 —
Tengeri 1330 —
Liszt 419 10 f)7
Korpa - 3224

Értéktőzsde.
A mai előtőzsdo iránya csekély forgalom mel­

lett. gyönge volt, mert a bizományosok és a ki­
sebb spekulánsok, holnap lévén, a halasztás, navy 
tételben realizált. A nemzetközi értékek ára lemor­
zsolódott, a helyi piaezon csak árengedménynyel le­
hetett eladni. Csak a Rimámuránvi részvény, ame­
lyet ma is bécsi megbízásból vásároltak, kelt el 
tartott áron. A készárupiacz forgalma ma igen 
csekély volt. Az Agrár bankrészvény a tegnapinál 
valamivel drágábban kelt, el, a többi tartott áron 
cserélt gazdát. A zárlat nyugodt volt, A déli tőzs­
dén ingadozó volt az üzlet iránya. A nemzetközi 
piaezon a Magyar hitel kissé javult, A helyi pia­
ezon a Magyar bankrészvényért ti koronával töb­
bet fizettek. A készárupiaczon. alig volt változás. 
A járadékpiacz üzletiden maradt. A zárlat nyu­
godt volt.

•I“ el íj tőzsdén köttetett: Osztrák hitelrészvény 
672—672.51*, Magyar hitel 80S.50—969.50. Jelzálogbank 
500—500.50, Leszűrni tolóbank 601—001.50, Közúti vil­
lamosvasút 770—771.50, X íirosi villamosvasút 596— 
395.75, Hazai bank 306.50—306.75, Magyar bank 786— 
7S5. Konvertált, jelzálogsorsjegy 145, Hazai takarék- 
sorsjegy 120. Szanatórium-sorsjegy 14. Pesti Magyar 
Kereskedelmi fiánk 4000—4004, .Magy. Agrárbank 425.50 
— .127, ('zementgyár törzsrészvény 307, Ganz-félo vasöntő 
41oö—4102, tSvhwartzer-fóle 257—259.

A deli tőzsdén köttetett-. Osztrák hitel 672—673 
Magyar hitel 808-870, Osztrák-magyar »Hamvasul

2,>. Jelzálogbank 501, Leszámitolóbank 601 PAnu- 
murönyi C82—684, Magyar bank 734—739. Városi vil- 
la mos vas ut 393—395, Közűit villamosvasút 769—7 
Hazai bank 306—307. -771,

Az utótözsde iránya csekély forgalom mellett szilárd 
maradt. Az. értékek ára kissé javult. Köttetett- Osztrák
hitelr. 672.50—673. Magyar ’ ------- - - -
gyár bank 737.25—73S.5Ö. hitelr, 868.50—869.75, Ma,-

Bécsi gabonatőzsde.
Bícs, február 23. (Saját tudósi tónktól.) Az

irányzat a lanyha időjárás és a külföldi árfolyamok
hatása alatt bágyadt, búza és rozs és zab 5 fillérrel
olcsóbb lett, egyebekben az árak változatlanok.

Jegyeztetett búza: Tiszavidéki 12.40—12.85, bánáti
,7'-n l"'1’0, ,nosoni r's PV'.ri 1.70—12.10, détivasuti
lJ.tü—12.10, alsóausztriai 11.45—1.70.

Ro:s: Felsőmagyarországi 8.55—8.75, csepeli 8 50 
Pe-d megyei 8.65—8.90. déli vasúti 8.50—8.70, kit- 

Ion fém magyarországi 8.50—8.70, ausztriai 8.30—8.65.
A-/?*' 2I?rvaor«figi 10.15—10.60, march földi 8.70
9.o0 béovidéki 8.80—9.60* fel.sfimagyarorszAgi 9-10,
csepeli ,8.(a—9.50, délivasuti 8.70—9.25, északma"var-
orszócn 8.80—0.80 m;ilríf 8 m q- - ,1() ^ J uiaiaia «.-iu—b.to, takar many ,

Magyar tengeri 6.35—6.60. Oinquantin 7 95—8 50 
Magvar zab 8.90—9.40, válogatott 

mai 8.75—9.25. 9.30—9.70, romá-

Bécsi értéktőzsde.
iié,1 s' b liruár A déli tőzsdén az irányzat 

nyugodt, a forgalom csendes, az árfolyamok alig 
változtak. A forgalom későbbi során iizlrttcleiWg 
állott, be. de az árfolyamok tartottak. Az eJőtözsd' 
barátságosabb irányzattal nyílt meg, alpesi és 
Skoda - részvények visszavásárlások hatása alatt ja­
vultak, egyébként a piuez nyugodt volt. Korlát• 
értékekben az üzlet sziik határok között mozgott. 
( snk egyes kötések fordultak elő, a tegnapi ár­
folyamokon. ff örök dohányrészvények párisi el­
adásokra hanyatlottak.

1 é.ra 30 pcrczkor• Osztrák hitel 672.50, Magvar 
hitel 81,9, Anglo 332.50, Bankverein 502, Osztrák Föld- 
hitelintézet 1329, l aemh rhank 535.25, Union 63.25, M 
lamva.-i't 7(5 50, Délivasut 112, Alpesi 788.50, Rima 
murányi f>s3.50, Iírilxi köszénbánya <567.50, Oro-z júr.i- 
dékbank 103.80, Török sorsjegy 250.50, Skoda 521.50, 
Jtohányrészvény 355.

10 óra 45 pcrczkor: Osztrák hitel 672.50, Magyar
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8ii9, Laendcrliapk 51)5.50, Union 534.50, Angol 334, 
i 788, líimumurányi 085, Skoda 524, Török sors- 
.»36.50, l’oldi kohó 040, DoliAnyrészvf-ny 354.

Decs fobr. 3. (Magyar értékek zárlata), 4 százaló- 
arany-j'ii'iidólt 111.05, Tiszai és szegődi kölesein, 
,1;ry —, Magyar hitelbank részvény 809. 5,

ív leszámítoló és váltó részvény —.—, Rima*
,,yi 08 .—, Magyar czukorlpar —, Adria hajó- 
I xszvénytársasag 49U.—, Magyar koronajáradék 

százalékos magyar földtohorm. kötvény 92.30, 
íyorom.-kölcs. sorsjegy —,—, Kassa-Oderborgi 
,szv. —. Magyar jelzálogbank 499.—, Magy.

, , ’codelmi hunié —.—,
,, cs. fnhr.23. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 száza- 

,,v papír iradék 93.—, 4 százalékom osztrák arany 
I; 115,55. 1800-as sorsjegy —. Osztrák Ilitől 

, .,y —.—, Angol-osztrák bankrészvény 332.75. 
Iiank’voroin 561.—. Osztrák-magyar bank 19 0.—. 

vasút 110.80. Dunagőzhajózási r.-t. 1132. Dohány 
355. , Cs. k. arany (vert) 11.36. Német bankv. 

5. Osztr. Lloyd 590.— 4.2 száz. oziist jár. 03.— 
, I. Osztr. koronajáradék 92.9 , 1804-os sorsi. —.— 

•iUc Ilit Iintézeti r észvény 673.—, Union-Band 633,-— 
ák I.ündortmnk 535.3 , Osztrák magyar áilamvasut 

Elbovölgyi vasút —.—, Alpesi részvény788.60. 
iikos 19.02. Londoni váltóár 240.07, Lipótkohó 
, Török sorsjegy 254.90

b

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, február 23. (Értéktőzsde.) A mai 
. alapirányzata szilárd volt.. Ultimópapirok- 
mét élénkobb üzlet fejlődött ki, míg cgyé.b- 

- z üzleti tevékenység változatlanul szűk hutá- 
,;;zöt.t maradt. Az érdeklődés középpontjában 
da értékek állottak, amelyekben jelentékeny 

I nényvá sári ások (voltak, toVábbS bánya értékek 
yözhujórészvónyok részesültek nagyobb figye- 

c-u. Gyöngülésre hajlottak harpeniek, 190:2. 
é , oroszok és a 3 százalékos birodalmi kölcsön.
' -őbb a pcstiscs vidékről érkezett kedvezőbb hi­

ev u. Santung-vaoiit részvényei is nagyobb er­
odes tárgyai voltak. A tőzsdeidő második 

.ben a kereslet majdnem kizárólag Kanada- 
zvényok iránt nyilvánult. Hivatalos zárlat után 

y api spekuláezió által eszközölt realizácziók és 
1. ronyabb londoni bányaárfolyamok általános 

gülcst vontak maguk után. A kéezámpiacz 
; értékei szilárdak voltak, kivéve a legutóbbi 

:ban favorizált értékeket, amelyek erős 
ácziók folytán károsodtak. Napi pénz 2 száza- 
2 és fél százalék, ultimópénz 3 és ötnyolezad 

k, magánlcszámitol’ási kamatláb 3 százalék.

Berlin, febrnár 23. Zárlat. (Saját tudósítónktól 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradók 
—.—. 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.70 osztrák 
liitolrészvény —.— Déli vasút 19.7 orosz bankjegyek 
216.65, 4 százalékos uj orosz kölcsön —.—, Discontó 

'■ Commandit 218.—. Dinamittruszt 188.—, Harpeni 181.40 
I Uniflkált török járadék 94 75, 4.2 százalékos ezüst jár. 
i 93.10. 4 százalékos magyar aranyjáradék 94.—, Magyar 

kpronnjáradók >1.90. Osztrák-magyar áilamvasut 157.20 
Bécsi váltóái'851.75, Olasz járadék —.— Ált. villamos- 
sági Edison 211.20, tiolsonkirchoni 204,10. Laurakolió 
174,60.

Frankfurt, fobr.23. Zárlat. 4.2 száz.-os papirjáradék 
1 —. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 98.65. Magy. ar.-jár. 

94.05 Osztr. hitelint. rószv 212.—, Osztrák-magyar 
áilamvasut 158.—. Északnyugati vasút —, Bustieh 
radi vasút —.—, Londoni váltóár 204.45, Bécsi Bank­
verein 141,70. Villamos részvény —.—, 3 százalékos 
magyar aranykölcsön78.—, 4.2 százalékos ezüstjáradék 
97.15, Osztrák koronajáradók 93.45, Magyar korona­
járadék 92.—, Osztrák-magyar bank 138.—. Déli vasút 
részvény 20.—, Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 
85 .50, Párisi váltóár 809.—, Union bankrészv. 159.90.

Hamburg, febr. 3. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 96.70, 1860. sorsjegy 177.—. Déli vasút 19.70 
2 százalékos aranyjáradék 98.30, Osztrák hitelrészvóny 

I '. 12.—, Osztrák-magyar áilamvasut 137.—, Olasz jára­
dék 103.50, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 94.—.

London, febr. 23. Angol consol 80.25.
Páris, fobr. 23. (Zárlat). 3 százalékos franczia já­

radék 97.50. Osztr. aranyjáradók 101.4 >. Magyar arany 
járadék 96.95, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
508.25 3V4 százalékos Olasz járadék 103.45. Déii vasúti 
elsőbbségi kötv. 84.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 529.— 4 százalékos 1890. román köles. 98.50. 4 

I százalékos amort. románjár. 1905. —.—, 5 százalékos 
j orosz járadék 10 .60, 4 és fél százalékos 1900. orosz 
j járadék 101.30, 4 százalékos spanyol jár. 96.17.
I 4 százalékos uniflkált török jár. 94.40. Török sorsjegy 

21 .75. Török dohányreszvény 384.—. Osztrák földhitel- 
1 intézet 1421. Osztrák Länderbank 590.—Magyar jelzálog- 
j bank —, Banque de Paris 18, 8 Banque Ottomane 
—, Osztrák-magyar áilamvasut —, Déli vasút 

! —.—, Moridionalvasut —.—, Hartman gépgyár 765.— 
Rio Tinto 17.26, Suorerio d'Egypto 90.—, Tula 476.—, 
Urikányí kőszén 185.—.Chartered 42.75, De Beers 478.50 
East Rand 119.50, Jagersfonten 21 .50, Trans. Land 
Comp. 59.75, Váltó Amsterdamra (rövid) 209.25, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.50, Váltó Becsre (rövid 
105. 5, Váltó Belgiumra (rövid) /■*, Olasz arany­
váltó rövid /le, Váltó Svájezra (rövid) 218.— Csekk 
Londonra 253.10, Magánkamatláb 2.25.

IDŐJÁRÁS.
’Az elmúlt nap időjárásának áttekintése'.

Hazánkban tegnap inkább csak az ország 
északi és északkeleti megyéiben volt jobbd.ra 
kisebb mennyiségű csapadék. Az idő különben 
változékony jellegű. — A hőmérséklet nappal 
részben -kissé alacsonyabb volt, mint az előző na­
pon, de viszont az éjjeli lehűlés jóval csekélyebb 
volt, úgy hogy az Alioldön, meg a Dunántúlon 
fagy -alig fordult elő; a minimum —5 fok C volt 
Rajeczfürdőn, Kolozsvárott, meg Botfalun, a 
maximum 14 fok C Fiúméban.

Prognózis a következő 2U órára:
Túlnyomóan száraz idő várható, lényegtelen 

hőváltozással.
Sürgöny-prognózis: Enyhe, semmi, vagy ke­

vés csapadék.)

Állomás

Felelős szerkesztő:
PUBJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos i

A Magyar Újságkiadó Bóexvénytfcrsseig, 
Igazgató; EBDŐS ARMAZtP.

A.-Stlatina _
üngvár ------
Késmárk-------
Losonci_ —
Ogyalln — — 
Budapest _
Herény-------
Keszthely —
Péo.-----------
Zágráb------
Fiamé — —
Szeged ------
Temesvár — 
Nagyvárad — 
KolozsvAr _ 
S agyszeben—
Szalmát------
Eger ... ... — 
AtvavAralji_ 
Selm -czbAnyi 
Komárom ... 
Migyor-OvAr 
<opron — —
Eszék.........—
Cirkvenica _ 
Dehreoxen — 
Kecskemét _ 
Orosnéza _ 
Arad — — — 
Zsombolya —
Vereecz------
Orsóvá — —
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Hőmér­
séklet

i c
S

66.9 1.1 E 1 4 3 8 1
65.1 0.0 5 1 3 5 7
64.8 1.0 S 2 2 C O
64 7 4 0 \v 4 1 6 4
85.1 2.7 w 2 5 3
6).5 54 w 4 2 7 5
65.7 1.2 1 8 O
55 0 2.4 2 1 7 1
55 6 4 7 w 1 O 1 4 0
56 1 5 ti SE 1 3 8 1
50 2 7.5 4 ti
55.4 3 8 SE 1 4 1 3
56 0 39 N 4 0 1 0
50.3 4.0 NW 4 4 1 2
52 6 5 4 4 8 9
52.7 47 NVV 4 4 1 8 10

1.5 4 0 8 5
88 SE O 4 3 4 1
8.2 N 5 4 0 7
5.1 NE 1 1 2
8.3 N 0 0 3 2
3.0 N V 3 3 3 1
3.4 • W 4 2 2
1.0 NW 4 3 9 1
3 4 N 1 4 2 6 1
4.8 SN 1 4 1 4
4.4 w 2 8 8 3
2.8 NW 2 4 i 6
2 3 W 3 1 1
2.0 N 4 8 1 1

- 8.0 WN 1 4 1 1
- 6.6 w 0 2 — 8 3

Budapesti értéktőzsde. 1911. február hó 23-án.

Államadósság és más 
kölcsönök,

Koronaértékti iár. adóm. 
Koronaórtékü jár. adóm. 4% 
Koronáért ék U járadék, adó- 

mentes hatijidöro 
Államkölcsön vaskapu caél- 

jaira, arany, ad'Mncntfcs Sk 
$70. évi nyercmémyk. 100 frtoí 
db 100 frt — 200 K 

Mayyar földtohermontcsitóai 
kötvény 4 ,c

Uorvát-Sílavon földtehermen.
tositéeii kötvény 4 *■

i860, évi oszt. állam sors­
jegy 500 frt n é. 4"

1800. évi osiót. álkun sors- ^ 
jegy 1U0 frt n. 6. . 4 (

1864. évi oszt. állam sorsjeg) 
100 frt n. 6

F udapest székesföv. kölcsön 
Orosz .'illáinkölesóiA 
V. m. b- 50 év. k. *-

Takarékpénztárak
részvényei.

Belvárosi takarékpénztár 
BudapoKt-I>rz.M2 bet városi takarék 

péi.ztár .
Itudaiuvst-Lipótvárosi tkrk.pénttá 
Budapesti takarékpénztár és 

orsz. tálogk. réozv. társ. 
gye^iilt l-mlapcoti fővárosi ta 
k.áré k pénztár

Magyar áltA.lános takarókpótizta 
Magv. ovi*/. kö?,p. takarékpénzt« 
'"a#ti hazai e’sö takarékpénztár 

egyesület

Vasművek és gép­
gyárak részvényéi.

f hajógyár részvénytársaság 
Fegyver, es gépgyár r.-t.
F»an/. én társa vasöntöde r.-t, 
...V|eholson‘‘ gépgyár részv.-t. 
Rimám urány - sn.l gótar jájri vasr

részvénytársaság
Rehliek-féle vöntödo ófl gépgvái

Mai záró
árfolyam

t’énz !! Áru

81 81 7;-
91 90 92 3"

91 90 92 10

75 50 76 50

223 ~i 229 -

92
aj 93 50

94 —I 95 -

163 — 169 -

213 — 219 -

805 811
91 92

103 75 104
-

6S> 635

565 570
150 - 202

416 417

2382 2892
685 687

1685 -* 169'.

17550 — 17650
1

431 _ 1 433

472 473
8.56 I 859

41-7 41' 7
245 247n
682 501 683 fsi

1 514 1 616 i —
495 1 ÍKK r

Bankok részvényei.
Angol osztrák bank 
Budapesti bank résarénry társasát 
l’lsö magyar ipái bank 
Hazai bank részvény lársaság 
Hermes magy. alt. váltó üzlet r.-t 
Magyar agrár- és jár. bank r.-t 
Magyar általános bite:bank 
Mag var jelzálog hitelbank 
Magvar bank és kér. részvt. 
Magyar kir. szab OsztáJysorsjá 

túk részvénytársaság 
Magyar kereskedelmi hitelbank 
Magvar leszámítoló és pénzváltó 

bank
Magy. pónzlnt. kp. h. b. r.-t. 
Magyar takarékpénztár közp 

jelzálogbankja
Magyar telepítő és páros, bank 
Osztrák hitelintézet 
Osztrák - Magyar Bánik 
Pesti magyar kereskedelmi bank

Bányák és tégla­
gyárak részvényei.

Beocslnl czemrntgyár r.-t. 
Rudapest-szcntlőrlnczl téglagyár 
ligyotült tégla- ós czementgyá 

részvénytársaság
Eszakmngyar egy. kőszénbányt 

es ipnrv.-tlla.lat
Folsőmngyarországl bátya- ei 

kohómii rcsr.vónytársaság 
..István“ tég'agy.-tr részv.-társ- 
Kőbányai gőr.téglagyár r.-t. 
'xfisr.ónliAnyn- ós tóglagylr r.-t 
'Ingvar asphalt rósr.v -társaság 
Magyar ált. kflszér.bAnyn r.-t. 
'Ingvar kernnii.il gv;tr r.-t. 
Salgótarjáni k ö szénbánya r..t. 
Újlaki tóg'n. és mészégető r.-t

Gőzmalmok rész­
vényei.

’oncorcUá-gőzmalom r.-t.
VsG budapesti gőzmalom r.-t. 
'rzsébet. gőzmalom-társaság 
,uiz.a gőzmalom réc/v (Ars.
’esti lie fi germ alom-társat ág
’esti moliiárok- érv sütök gőz 

malma részvénytársaság 
• ti Vleforln-ír/izmA'om

Mai záró
árfolyam

Pénz] Áru

332 334
540 542 -
458 460
307 -i 30S
875 376
526 50 527
870 871 |b0
500 —1 500 50
737 787 50

1750 1780 —

218 —1 220

601 J 602
105(1 — 1090

228 230
465 ~l 475
672 25, |678

1935 1945
8985 H 3995

790
J

763
630 635 -

805 - 307 -

378
1

880

630 633 -
880 386

2300 -24v0
6111) 67(1 -

218 -H 219
674 - 676
28?.' — 291
671 072
450 451 ‘

498 ,0 ■
1660 1675
438 44-2
365 — 875
350 — 365

905 1 910 -

Különféle vállalatok 
részvényei.

írásáéi czellulosegyár r.-t. 
ludapeati ált. villflumossá^i r.-i 
IgyoaüB izzólámpa és vili- r.-t 
ílsd magyar betűöntődé r--t. 
ílső magyar, gyapjumowi é 
bízom. rós**fcnytára*.ság 

Clsfl magyar résavónysörfözöde 
.21 ső magyar sertéshlzlaló r.*t. 
IClső pásti spódium- óo enyvgyá 

r éfizv éi ,y t á r s«usá g 
el ton és Guilleaume kábái, sód 
rony részvénytársaság 

Fiumei rizshántoló és risakemé 
nyitő-gyár

lsehwindt-féle szeszgyár 
^Hungária“ műtrágya és kéns&vgyá 
Kőbányai polgári serf őz ö r--t. 
Magyar ezukoripar részv -társ. 
Magyar gázizzóféitty részv.-tár 
M'agyar ruggyaniaárugyár r.-t. 
Magyar vasúti forgalmi r-.t. 
Magyar villamossiági r.-t.

Közlekedési vállala­
tok részvényei.

Adria m. kir. terrgorhajóxAsi r.-t 
„Atlantlca" tet.gerhajózAsi r.-t. 
liudnpesti körúti vaspálya társ 
Budapesti közúti vasp. tAr»»tó| 

élvezeti jegy
Rudapeati vili. váróét vs/sut r.-t 
Budapesti villamos városi vasú 

róMivón'-társaság ólvezeti Jég 
Budapest-ujpest-rákospalotai rill- 

vasút rós-vóuytáisasig 
Dóit vasút
Dunaffözhajóiási társeeág 
flsztr. magy. Áilamvasut 
líószv. társ. vili. és köziek, vál 

Ínlat számára

Biztosító társaságok 
részvényei.

!?ée.pl biztosító társaság 
técsl élet. és jtlr. bizt.-lntÖeet 
''só magy. Alt. blzt. társaság 
Fotidórc“ pesti blzt. Intézet, 
'agyar jég- és viszonthlzt. r • 
'agyar franczia biztoaitrí r.-t. 
Nemzeti'1 baleset- biztosító r.-t

Mai záró
árfolyam

Pénz Áru

347 350
549 H 550
348 349 óO
400 405 —
840 860

6200 6400
660 — 670 —

181 - 182 -

119C - 1200 -

8550 3560
1620 1670
366 371
510 512

2265 2275
810 812
523 50 5-24
469 470
475 476

•

500 _ 502
315 30 316
771 25 772 —

ros 514
395 — 395 L0

145 - 150 -

300 302
114 114 50

1155 1165
745 25 746 26

280 284

785 — i 8i''
940 — ! 950

1850O - 18530
475 — 476
853 35«
480 500
600 630

5800 5400

Mai záró
árfolyam

Pénz Áru

Sorsjegyek.
Budikká sorsjegy 
Bazilika sorsjegy osztrák felül 

bélyegzéssel
Bazilika sorsj. nyeremény jegy 
Eócaáárósi nyercmcnyk. 1874. év 
„Jó szít“ egyesületi sorsjegy 
4% Magyar jelzálogbank sorsj.
4% Magyar jelzálogbank oorsj 

osztr. felülbélyegzéssel 
4% Magyar jelzálogbank sorsj 

nyereményjegy
4% Magyar jelzálogbank' sorsj 

nyereményjegy osztr. fel ül b.
1% Magyar jelzálogbank sors 
:i% Magyar jelzálogbank sors 

nyoreenónyjegy
Konverzionáiis jolzálngb. sorsj. 
Konvcrzionális jelzálogb. sors 

nyereményjegy
‘-ubsoribált jelzálogbank sorsj.
Magyar Yörös-kcreszt-sorsjegy 
O asz vörös-kereszt sorsjegy 
Unsz vör.-kcr. r.orsj. osztr. feli 
Oo-ztrák vörös-kereszt sorsjegy 
Osztrák hitelintézet sorsjegy 
l’estl hazai 100 K n. é. ny. k. 
Szanatórium sorsjegy

Pénznemek és váltéi 
árfolyama.

Arany, magyar v. osztr. ver 
Arany, magyar v. osztrák km 
Arany, magyar v. osztrák fi 
'rany, 20 franko«
Arany, 20 márkás 
Kémet b. bankjegy (100 mk.) 
Francain bankj. (100 frank)
Olasz bankjegy (100 Ura) 
l’aplrrubcl dnfabonkint 
"tornán bank jegy (100 lel) 
tmsfcrdam (10Ö holl. forint)
Váltók lz»ndon (lűo font st.)
Váltók New-York (100 dollár)
Váltók írómét bankp. 100 m.
Váltók okurz bnnkp. loo Ura 
VáltSk PAns 100 frankért

Könyvnyomdák részvényei.
..Athenaeum“ Írod. ée nyomdai 

rószvól.ytársaság 37
Frankltn-társiilat q04
„Pallas“ írod. ós nyomdai r-L 400 
Pesti könyvnyomda rérav-t. 38OO

36 -I 40 —
43 L 
18 - 

5*3 -
50! 10 50 
-l1 126 —

73
109 —

13 75{ 14 75

374
607
410

8700

k

'5J&
2 

__ 1
1 h
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KÜLÖNFÉLÉK.
Hegyek.

Egymás mellett koszorús két hcgyt 
Ezer virágnak figyn.
És mindenik szive
Mégis csak olyan árva, ,

Elnézik egymást hosszan, szollán, 
fia jön az est, a reggel,
Es megtelik a fülii 
Élőit falevelekkel.

Látnak fér rój csókos szerelmet,
Születni s szállni tovu,
Egymáshoz közelebb 
Csak ük nem jutnak soha.

Keserű és szomorú ez az élet,
Egymást nagyon szeretve,
Egymáshoz ily közel 
E mégis örökre messze , , ,

Kató József.

(Helytelcn-o a mai táplálkozásunk?) Ezen a 
ezimen dr. Dalmady Zoltán a. „Természettudomá­
nyi f\ö;.lönv‘‘-bcn a következőket irja: Helytelen-e 
a mai táplálkozásunk? Élet mód-reform álók a at 
.mondják, hogy helytelen, még pedig azért, mert: 
I. túlságos sok fehérjét, különösen sok húst fogyasz­
tunk; 2. túlságos kevés növényi táplálékot eszünk; 
ö. túlságosan fűszerezünk; 4. konyha műveletünk­
kel az élelmiszereket, eredeti mivoltukból kiforgat­
juk s vészben értéktelenné, részben káros hatá­
súvá taszszük őket. Ennek az a következménye, 
hogy: 1. nem az ember állati természetének meg- 
J cd elő táplálékot fogyasztunk s Így szervezetünk 
állandóan biológiai átalakító hatás alatt áll. miből 
számos variáczíó és mutáczió jellegével bíró belső 
betegség erőd; 2. emésztő szerveinkben „természet- 
ellenes chemizmus“ folyik, melynek termékei ár­
talmunkra vannak (fehérje-rothadás); 3. táplálé­
kunk nem azokat a sókat s nem abban az arány­
ban tartalmazza, mint ahogy szükséges; 4. a mos­
tani táplálkozásunk vérnyomást fokozó és idegiz- 
-atá. Bizonyítják állításaikat a következőkkel; L 
Az ember eredetileg növényevő volt cs szervezete 
ma is a növényi táplálkozás helyességét sejteti. 2. 
A vizeletben állandóan vannak íehérjerothad'áis-

GáRDAHÜSZAROK
- 8EQÉ8T. -

Irta: B. SCTBBOR-
-— na

Senunj. Az éj szuka nyugodt volt ős me­
rev. Csak a hold fényben járkáló kapuőr fe­
hér kísérteties kabátja libbent meg olykor 
olykor. Aztán távoli lódobogás hallatszott, 
Szemeit, megerőltetve kémlelt kj, a fehér éj­
szakába. ’ ■ ■ ./ «I ■ ■■ < -«./,■ V

Semmi. Egy magános lovas érkezett 
vágtatva. Lépések zaja hallatszott a folyosó 
felől. Fülét az ajtóhoz tapasztotta s úgy hall­
gat ózott. hogy vájjon nem hozzá jön-e valaki.

Nem. A zaj lassan távolodott, inig végre 
egészen elhalt s ismét nyomasztó, mély csönd 
ütött tanyát az ó német bútorzata szobában, 
melynek minden egyes darabja az elmúlásra, 
a halálra emlékeztetett. Ismét visszament az 
ablakhoz s elmélyedve számolgatta, hogy 
hány lépést tesz a kapuőr a kerítés mellett 
le és fel. Fegyvercsörgést hallott, majd bősz- 
szu, vontatott kiáltás nyíl a lőtt agyába.

—- Aréto! Qui vive!
Három-négy emberből álló csapat buk- 

kaijt fel az udvar túlsó sarkában, s közeled• 
tele a kapuőr felé. Megállották, lieszólt vala­
mit n vezető s aztán tovább ment.

És igy ment ez egész éjjel. Már két óra 
elmúlott, mikor az órára nézett, de Viktor 
még mindig nem jött.

Hirtelen egy gondolat villant meg 
agyában.

— Miért is várja? Hátha nem fogja 
felkeresni ?

Erre a vér is megfagyott ereiben. Hirte­
len a feleletet is megtalálta.

Mindegy. Ö. .. ő maca fog elmen li 
hozzá és könyörögni fog előtte térden állva. 
mjiLt a templomban az oltár előtt. Meg fogja

hói származó anyagok; az ütőér-elme.szesedés talán 
ez anyagon hatása alatt támad. 3. Az ideális ter­
mészetes táplálék a tej; táplálékunk sói nem azo­
nosok a tej sóival. 4. Számos beteges állapot javul, 
ha a hustáplálókot megszorítjuk s a növényi táp­
lálékot fokozzuk. Ezekkel szemben a pártatlan 
igazság a következő: 1. Az, ember szervezete arra 
vall, hogy növényevő ősöktől származunk ( csőké- 
vt-uyos szervek); mai berendezésében azonban szer­
vezetünk a vegyes táplólkozásu állatokéhoz hason­
lít. Az ember már a kökorszakban is evett húst. 
2. Fehérjefogyasztásunk valóban több a kelleténél. 
Újabb hatásokból kitűnt, hogy a nélkülözhetetlen 
fehérjemennyiség kisebb, mint regen hitték. Épp 
emésztőszervek mellett a mérsékelt hustápláláknak 
nincs semmi néven nevezendő kártékony hatása. 3. 
Szervezetünk sószükségletét átlagos táplálékunkból 
— a konyha műveletek módosító hatása mellett is — 
tökéletesen fedezi. A tej sóinak mennyisége és mi­
nősége csalt a csecsemőtáplálásban irányadó, fel­
nőttnél nem. Például a tej vastartalma felnőttnek 
nem elég. Bizonyos sók állandó kimaradása azon­
ban bajt okoz; igy a rizszsel élő trópusi emberek, 
ha bántott riz-st fogyasztanak állandóan, béri-bérit 
kapnak, valószín ideg foszforsavhiány következté­
ben. SÓFzükségletii.nk fedezésére növényi táplálékra 
szükség vau s különösen ajánlhatók a nyers- vagy 
párolt levelek, gyümölcsök. 4. Az élettan bizo­
nyltja, hogy bizonyos fűszerek ég h us - ki von a t a ny a - 
gok az emésztésre határozottan kedvező hatással 
vannak. Túlzott fűszerezés és húsfogyasztás való­
ban elősegít, az idegesség kifejlődését. Amennyire 
a magyar középosztály átlagos táplálkozását isme­
rem, a következő véleményt nyilváníthatom ki: 
sok a hús, sok a zsir, kevés a nyers- vagy iiárolt le­
veles étel és gyümölcs. Gyakran csak az üsszmeny- 
r. y is ég több a kelleténél. A táplálkozási reform­
mozgalomnak lesz nemzetgazdasági hatása is, 
de valószínűleg csak annyiban, hogy a kerti terme­
lés, a mezei termelés rovására, növekedni fog.

(III. Napóleonról — az orvosa.) Thomas W. 
Evans, III. Napoleon fogorvosa emlékirataiban azt 
hja, hogy a császár kicsinységekkel nem rontotta 

I cl jókedvét soha. Még akkor is, mikor az egyik 
I szolga vclctlenségből egy szódaüvegből vizet fröcs- 

csentett arczába, csak annyit mondott, hogy a 
szódavizes üveg csapjában nem lehet mindig bízni. 
Hanem a sértéseket sohasem bocsátotta meg. 
Amikor Miklós ezár a császári dinasztia életrekel- 
tésekor nem tudta magát elhatározni arra, hogy 
öt válaszában ,.Testvérem“-uek szólítsa, amint ez 
uralkodók közt szokás, hanem csak „barátonV'-nak

magyarázni ... Csak jönne már, hogy vége 
lenne ennek a rettenetes éjszakának.

De a kapitány nem jött, pedig ettől a 
pillanattól kezdve idegei minden pillanatban 
próbára voltak téve.

A falu felől távoli kürtszó hallatszott, 
melyre a faluból bántóan recsegő trombita- ! 
hang felelt. Szive megdobbant. Homlokát erő­
sebben szorította az ablakhoz s bár órákig 
volt ideje gondolkodni, most egyszerre ezer 
kérdés tolakodott eléje, melyekre nem tudott 
feleletet adni s melyeknek mindegyike két - 
séirbeejtettc.

Aztán lódobog’ás hallatszott, s nemsokára 
c€i kis lovatipsapat fordult be a kastély előtt 
húzódó országúira.

Nem ő. — rebegte félhal kan, s szinte 
megkönnyebbült a rettenetes tehertől.

Szürke lovasvadászok voltak.
Ettől kezdve a kastély környéke meg­

élénkült. Minduntalan újabb és ujabh e.-apa- 
tok érkeztek, csak az nem jött, akii ő várt 
remegve, megtörtén, hogy lábai elé vethesse 
magát. A tolyoson most már siiriiu hangzott 
le| a sarka utyupengés s durva, nehéz lépések 
zaja, de egy sem jött erre felé.

Az udvarról durva szótöredékek csaptak 
fel hozzá.

— Vájjon mi történt? Miért nem jön 
N iktor? — kérdezte magától minduntalan. 
Az udvaron csapatok jártak ki-be, parancso­
kat osztogattak s aztán ismét, elcsendesüli 
minden, csak a távoli lódobaj hallatszott on­
nan az erdő felől, aztán az is elenyészett az 1 
éjszaka csöndjében. A hold lassacskán vissza­
vonult a begyek mögé s a szoba félhomályai 
teljes sötétség váltotta fel.

Megpróbálta lecsillapítani zsibongó ideg­
zetet s számtalanszor elhatározta, hogy n u- 
podni tér. Ruhástól ágyára vetette magéi, 
erőszakkal lecsukta szempilláit, de álom nem’ 
akarl szemére jönni. Aztán valahányszor 
zajt hallott az utezu. felől rögtön felugrott s 
az ablakhoz rohant. Végül is megunta ezt a

nevezte, » császár nagyon megsértődött. Sőt azt. 
is mondják, hogy a véres krimi háború aligha tűri 
volna ki. ha a < zár Napóleont „Mon frérc'teiek 
szólítja. Evans dr. nagy csodálója volt, a császár­
nénak, akit különben már házassága előtt is kezelt, 
Szerinte tény az, hogy a császárné anyja, Montija 
grófné sajátkeziilog lökte vízbe leányát, hogy Na­
poleon lássa ennek a gyönyörű alakját, amely ki- 
valóan érvényesült a szorosan tapadó nedves ruhá­
ban ,,a megmentés"' alkalmával.

(Millet Angelusáuak modellje.) Millet hires 
L‘Angelus vzimii festményén tudvalévőén két, 
alakot ábrázol, egy férfit és egy nőt. A mezőn dol­
goznak és az ostharang megcscndü 1 ősekor abba­
hagyják a munkát és imába mélyednek'. A férfi 
feje szabadon van és az asszony imára kulcsolja 
a kezét. A csoport, annyira beleillik a környezetbe, 
hogy a nézőnek okvetlen az az impressziója tá­
mad, hogy a festő látott jelenetet ad vissza. Valóv 
ban azonban nem igy van, mert kompoziczió uz 
egész. Erről beszélt Robert de la Sieeranne a Revue 
des deux Mon des-ban. A képen ábrázolt asszony, 
bizonyos Adélé Moswcr. lSH7-bem még élt Barbison 
környékén. Az egész vidéken mint „móré VAngelus" 
volt, ismeretes. Egy német katona unokája volt. a 
ki 1815-ben a szövetséges sereggel jött Fraiiczia- 
országba és miután megtelepedett Barbisonbau, 
ó takács volt. unokaleánya pedig mosónő. Ök 
kettőn állottak modellt szabad óráikban Millet» 
nek. Amikor a képet festette a .művész, tizen­
nyolc z éves volt a leány. Később igen érdekes 
dolgokat mondott el az ülésekről. „A mezőn, a 
Royaltybe vezető ut mentén állottam modellt. Mil­
ieu ur kulcsolta össze a kezemet . . . Látja un . . . 
Jg.y". És az asszony, akit a kor meg a sok munka 
igen megviselt már, felemelkedett székéről, hogy 
jobban ábrázolhassa azt az egykori, azt a hires 
pozitúrát. Arra azonban már nm tudott emlé­
kezni, hogy a férfialakhoz ki állott modellt. „Talán. 
M igmol atya volt ? Igen. ő reá hasonlít. Az ő tar­
tása olyan ! De hogy is tudhatnám bizonyosan. 
Azóta soha többé nem állottunk közösen modellt",

(Fejetlen állatok.) A párisi tudományos aha 
démiában mostanában sokat, beszélnek Vianeynek 
az állatokon végzett kísérleteiről. Vianev azt, » 
rendkívüli problémát vetette föl, vájjon ‘ van-e az 
állatoknak szüksége fejre és talált is egy esetet 
amelyben a fej nélkülözhető volt. Néhány heffn;rl 
fejét, sikerült úgy elpusztítania, hogy a fejetlen ál­
latok tovább éltek. A fejetlen hernyók később be 
gubóztak c.- a gubóból teljesen hibátlan pillangók 
keltek ki.

vigasztalan helyzetet. Rendbesaedte ruháza 
tót. megigazította szétzilált haját s oda ál 
lőtt az ablakhoz ős várt, várt, mereven bá­
mulva az a th átlón sötét.s<‘gl>p, Észtre sem 
ydt e, hogy a. sötété ég lassan megtörik s a 
fehér kanyargó országúira imbolygó árnyak 
tolakodnak. Az erdő felől mindinkább köze 
ledé tompa kiáltások hallatszottak, majd ló­
dobogás verte fel a csöndet. Most már nem 
ügyelt. Annyira beleélte magát a. mindunta­
lan megújuló lármáiba, hogy egyáltalában 
nem keltette fel figyelmét, most már. A kas­
tély közeléből eles 1 ónveritós hallatszott « 
nemsokára egy kis Jovasesapat állott meg a 
kapu előtt.

Mary szive megdobbant. Kiirraszirok 
voltak, de a szürke homály felismerhetet- 
lenné tette őket. Néhány közlegény el éh ük 
szaladt s elvezette lovaikat, ők pedig a kas- 
telv Jéposőzete felé tartottak.

Minden bizonynyal tisztek. — mon­
dotta Alary félhangosan. — Vájjon közöttük 
van-e X iktor ?

Ingadozó leplekkel vonszolta magát az 
ajtó felé azzal az elhatározással, hogy kimre.' 
a folyosóra s meggyőződik, vájjon megéri«'- 
z(.tt-o. Remegő kezei n kilincsre tette, de m 
ajtói, felnyitani nem merte. Egyszerre cryá- 
va>áu- vett rajta erőt. mely útját állotta min­
őim készülődésének. Csüggedten támolygott 
' i-s/.a -7. di;ij;i.ha > keserves zokogásban tör* 
bi. Arezát befurfa a párnák közé, hogy csukló 
sírásén a! nehogy felzavarja a szomszéd szo­
ba ban pihend Susanne).

.J<> hosszú ideig feküdt igy. átadva ma 
gat teljesen bánatának. Mikor felvetette f - 
.a t, szinti' ijedten vette őszre, hogy már ege - 
szi-n világos van. Egy pillanatig hallgatózott, 
aztán J j < *í I i (• 11 ufrorva föl holy érői az asztalhoz 
szaladt s erősen megrázta a kis ezüst csengőt.

Mary, - szólalt meg egy gyönge, bá 
SMv.lt bang a szomszéd szó bú bail.

Az asszonyka az ajtóhoz szaladt.
.(Folyt, köv.) jí
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KULCSÁR SÁNDOR

világitó testek légms*., aczetvlen- és 
===== villamos világításra. ==

MipeilJLJiiimEü-ittií-ll
Olcsó gyárt árak. Teletoa 20—44,

Eladási flralc kilogrammonkint Levágott borjú 90 
128 fillér; elsőrendű 130—154 fillér; legeleje 150—108 
fillér; élő hússertés 100—124 fillér; lcvfigott hússertés 
120—140 fillér, levágott hízott sertés 130—150 fillér, 
könnyű sertés 11(1—150 fillér; elsőrendű süldő 120—140 
fillér; levágott juh 100—130 fillér; bárány 24—50 ko­
rona uftronkint.

Heti lóvásár,
Február 23. A fővárosi Tattersall telepén ma meg­

tartott heti lóvásárra felhajtottak 418 első osztályú és 
080 másodosztályú, összesen 1008 lovat. Eladtak 736 lo­
vat, a főváros lővágóliidja számára megvásárolták 14o 
darab lovat, 88—104 korona között váltakozó áron.

SZÍNHAZAK.
Pontok, 1911. február 24-én.

,-Kemzeti színházé VÁRSZÍNHÁZ,

Üzleti tudósítások.

Budapesti szeszjegyzés.
Milyen időre? Nyers Finomított

Azonnali 'szállításra 56.7a
Márezius—májusra 5L.La 57.25
Márezius—augusztusra * 82.75 oi'íö
Irányzat: Vevők mindjobban érdeklődnék későbbi 

szúllitái iránt; eladók hiányoznak; árak emelkednek, 
Bécsi nyersszészjegyzés 47.— 47.2o
Prágai ' „ 46.50 47.—
Lembergi „ 43.50 43.7 j
Trieszti exportszesz (finom), 20.— -O.uU

Budapesti szurómarhavásár.
Február 23. Felhajtatott SS drb élő borjú (közte 

34 drb rúgott), 15 drb leölt borjú, 50 drb élő 
2113 drb leölt bárány. Árjegyzések: Elsőrendű élő bo.

|. .t iQ4 H2 fillérig, kivételesen lln—-1-0 11 „r>
kiizépminőségli élő borjukért 90—100 fillérig, költ 120— 
142 fillér, silány és rúgott borjukért 60--.0 f.lléng ki- 
lo"rami»onkint (levonás nélkül.) Elő bárányokért 1
vf korona, költ bárányokért 10—17.50 korona váron- 
ként. Az irányzat általítban lanyha volt.

Kőbányai sertéspiaci,
Ávie"vz6s. Február 23. Hízott sertésárak. I. Ha- 

gvur elsőrendű- Fiatal nehéz (pftronlunt 320 klgron fc- 
Vin 16'—168 fillérig. Fiatal közép (páronkint -ol 
3-u klgr.) KIS- 171 fillérig. II. Magyar szedett: Közép 
,p6ionkint, 210- 280 klgr.) 170—173 filing. f'eI^*ét' 
.... m-1911. február hónap 21- napján volt készlet 10058 
. b Ff-bruűr 22i napján felhajtatott 256 drb, Február 
9 apján elszállittatott 168 drb. Február 23. napjára 
ma;, 1 készlet 16116 drb, A hízott sertés iizletiráuyzata: 
jßseHes*

Budapesti vágómarhavásár.
1 ebviiár 23. Felhaj,atoit: Magyar bika 13:7 ókőr 

1,52 tehen h7, bivaly 37. Növendékmarba 23. ló,haj 
tásrg. bejelentve 73, összesen 31,80 drb, ] ^

I métr.rmá :-ánkii)( élősúlyban levonás nélkül ) Magyar 
hízott ökör. legjobb minőség 86-98 közép ,0-84 sUá- 
nxabb 56 6*. Magyar paraszt marha M-8.. -'Itaja
34—82. Tarka, hi/ott ökör legjobb minőség 38 10-, k
ón 74 -86, silányabb 60—72. Bika. jobb mino.-ég . , 
ívélAlesen 90 . iláuyabb minőség 56—70, bivaly 5l t> , 

. vételeson 66. magyar tehén 50—80, tarka tehén 02 
86, kivételesen 96. kicsontozni való marha 44—52, no- 
vendékmarha 52—64 korona, minőség szerint. E hétén 

kmálat 3200 drb vélt, \agyi., 100 darabbal tóbb, mint 
V múlt héten. Az irányzat, lanyha volt, az árak első­
rendű minőségeknél változatlanok maradtak, más mmv
vgtl- ’ koronával métermázsánkint alacsonyabb ara-
v Á» jegyeztek, különösen lanyha volt az érdeklődé» bi­
kák iránt, melvek 3—4 koronával olcsóbbak voltak.

Sertcskonzumv asuri jofentes,
, A székesfőváros' állatvásfir és közvágóhíd igazga- 

t .-ágától I Február 23, Előző napi eladatlan marad­
vány í drb . cri-.-. 11 drb süldő. Pőtfelhajtás 48 <1 

■ rí'. : Mai felhajtá=. 868 drb sertés, 18 drb síiIdo, 0» - 
: , .,.n drb s<>rté:.. 82 drb .ülde. hladatott 876 drb 
,,(.;.. drb süldő. Mai maradvány 87 drb sertés

\u vv/fV. / nv'vt^ Öreg í. rendi) oaO Ug. lehn 
(•let-ülvleMuiáspil 459-161 fillér Öreg H. lendü 280- 
351) i hr ,'>,-ulvlevoná.-.-al 156-158 fillér. Halai nehéz 
3(iu klg. leiül életMilylevonússal 164-176 fillér t.atal
y, >'()_>30 V:]rr -ior (.\a\,suylevonással 1 ti6 ISh III
1, Fiatal könnyű 120 klg.-ig életsulylevonás|al 170- 
IsT füh r 1 lussertén nehéz 300 klg. felül életsulylevom, 
eal 137—166 fillér. Hússertés könnyű 140—300 klg-lg 
életsulvkvomissal 16(1 fillér. Süldő belföldi élősúlyban 
130—114 fillér. A vásár irányzata közepes Az árak 
\ áltozatlanok.

Kivonat a hivatalos lapból.
.— Február 23. —

Kinevezések. A földmivelésügyi miniszter a 
vízügyi műszaki szolgálat segédhivatali tiszti 
setének létszámában Mezei Samu, Mrályfalvi 1‘vaüa , 
Forró Imre, Schuller Géza és Moldán Albin irodasegéd- 
tiszteket a X. fizetési osztályba irodatisztekke;

az igazságügyminiszter Székely Barnabás egri tör 
vény széki irodatisztet a pétervásári járásbírósághoz te- 
lekkönvvvezetővé nevezte ki és dr. vehannen A J--_ 
gyűri ‘járásbirót a győri ítélőtáblához tanácsjegyzőve 
rendelte be;

a budapesti Ítélőtábla elnöke Miklós Kálmán buda­
pesti lakos, jogtudor jelöltet a budapesti ítélőtábla teru- 
letére díjas joggyakornokká;

a budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék . dr. 
Henzan Gnidó budapesti ügyvédet olasz tolmácscsa;

a vallás- és közoktatásügyi miniszter Hoffmann 
István volt ilinyi róni. katli. elemi iskolai tanítót a, felso- 
zubiczai állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Ko­
vács Margit fehértemplom 1 állami óvónőt a bavanistei 
állami kisdedóvodához kisdedóvónővé, Benczo X ilma- ok­
leveles kisdedóvónőt a niagyarszoyáti állami kisrieu- 
óvodához kisdedóvónővé nexezte ki.

A hosznia-herczegovinai országos kormány, főnöke 
kinevezte Coric Miklóst, a szerajevói főreáliskola tanár, 
segédéi, valamint Kralj Győzőt, a szerajevói főgimná­
zium tanársegédét valóságos tanítókká a IX. fizetési 
osztályba, meghagyván őket jelenlegi szolgálati he­
lyükön.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Zakkay Aladár palánkai állami polgári iskolai 
igazgató -tanítót igazgatói minőségében megerősítette.

Czimíidományozás. A király dr. Mérői Kál­
mán soproni katholikus főgimnáziumi rendes tanárnak, 
benezés áldozó papnak a középiskolai igazgatói vzimet 
adományozta,

Névmagyarosítások. \ belügyminiszter Belő 
Mátyás váczi lakos saját, valamint. István, László, Jto- 
zália és Belő helyesen Belányi Béla nevű kiskorú gyer­
mekei Belányira, Brandt Károly rozsnyói lakos Ki­
rályra, Bucur János kolozsvári lakos saját, valamin . 
János nevű kiskorú gyermeke Balogra, kiskorú Büchler 
Árpád budapesti lakos Könyvesre, Milkuvies István ka­
posvári lakos Marosira, kiskora Borger Miklós, István 
és Ferenez budapesti lakosok Baltára, Beinhauer Ede 
csókái lakos Bartära, kiskorú Benkner Kálmán buda­
pesti lakos Bodrogira, Blau Mária és Dezső budapesti 
lakosok Bíróra, dr. Waldner Kezsö budapesti lakos usa 
Jádi nevének Várira kért átváltoztatását megengedte.

Pályázatok. Az ogullni pénzügy-igazgatóság- 
na! megüresedett XI. fizetési osztályba sorozott állami 
végrehajtói állásra; a ruagyarcsékei járásbirösagnál be­
töltendő alhirói állási a ; a - saczai járásbíróságnál meg­
üresedett dijnoki állásra, az abrudbányai járásbíróság­
hoz egy irnoki állásra; a székesfehérvári törvényszék­
nél Írnok 1 állásra; Budapesten az adófelügyelőségnél 
pénzügyi kezelési gyakornoki állásra; a koronaügyész­
ségnél 3-ik fizetési osztályú hivatalszolgai állásra; a 
dárdai járásbíróságnál itnoki állásra, a győri törvény­
szék területén lévő nezsiden járásbíróságnál megürese­
dett német tolmács! állásra.; a szekszárdi törvényszéknél 
írnoka állásra; a, budapesti törvényszéknél altisztek ré­
szére fentartott ír-noki állásra ; a hajduböszrniényi ja- 
rásbiróságnál hivatalszolga! állásra; a komáromi jaiéu- 
biróságnál betölendó írnok 1 állásra-, a nagyentedi já­
rásbíróságnál egy albirói állásra, a szentgotthárdi já­
rásbíróságnál irnoki állásra; a sátoraljaújhelyi pénz- 
ugyigazgatóság területéhez tartozó varaiméi adóhivatal 
nál megüresedett adótiszti állásra; a hajdúböszörményi 
járásbirósügnál rendszeresített irnoki állásra; a rima­
szombati pénzügy igazgató »ág kerületéhez tartozó rima- 
szombati adóhivatalnál adótiszti állásra; a Csíkszeredái 
törvényszéknél albirói állásra; az erzsébetvárosi járás­
bíróságnál irnoki állásra nyújthatók be a szabályszerűen 
felszerelt kérvények.

Klöo/ör:

Drághy Éva esküvője.
SzoiDoiujátvk 3 felvonasbítu. 

Irta; Pékár Gyű a.
Személyek;

H)rnonnai Drugöih Szicivav 
Beben Zsuzsa Jászai M.
Komonnai Bálint Bakó 
Brághv Kva P. Márkus E. 
S^r-idy Miklós Beregi
Őz/ Braghynó S Pay Sz.

Kezdete Vs 8 órakor«

M. KIR. OPERAHÁZI

Istenek alkonya.
A »Niebeluug gyűrűje« czimü 
zenedráma-triíogianak harmadik 
része egy előjátékban és a íelv. 
Zenéjét és szövegét irta: Wagner 
liichard. Fordította: Radó Antal. 

BteméLyefc:
Anthes

A dolovai nábob leánya.
Színin ü öt felvonásban. Irta: 

Herczeg Ferenez.
■zemélyefc :

Jób Sándor 
Vilma 
Dorr aháziné 
S/entirmay 
Janka 
Tarján 
Lóránt 
Bilitzky 
Merlin báró 
Szklabonyai 
Merlin tigyv.-je 
Job ügyvédje 
Miska

Somlay 
Török I.
Hegyesi M. 
Gyeug e 
D. Ligeti & 

Odry 
Dezső 
isá/iay B. 
Gál
Gat ányi 
Faludt 
Mátrai 
Rózsahegyi

Siegfried 
Gunther 
Hagen 
Alberich 
Brünnhilde 
Gutrune 
Waltraute 
Voglinde 
Welle unde 
Flosshildd

Szemero
Venczell
Dalnoki
Vasquezné2
Ambrusáé
Podornó
Szilágyiná
Berts
N. Válent V.

Kezdete Vs7 órakor.

Kezdete 7 órakor«

^ntesziNH az.

A próféta.
Színmű -í lelvenis an. Irta: 

Lengr'ei Menyhért.
Személyei.':

Poréival Rover H gedüs
Fr‘deric Pt arstone b enyvesi 
Sybill Pearstone Var.-:>nyi I. 
Gamil Andrews it; D trei
Lady Agath11 Ili-a-zthy H
Miss Ruby He dftr Molnár A. 
William Greenwood Tapoiczay 
Sir Gordon Vendrey

TTRANIA színház.

Éva.
Irta: Ráth—Végh István.

Kezdete Vs 8 órakor«

James Blake 
Ja-ba-ha 
Ro-ro-ta 
Tai -nn 
Mii- u 
Kapitány 
Róbert

S'irkadi 
H trodüsne 
S. erémy 
Bárdi 
Győző 
j aiass.^'
K assay

Kezdete Vz S órai tor*

rosi
u, Kegymező-utoza 17. sz. Waldmann Imre igazg.

118»
merian

kutyaszinháza.

tenka
a felülmúlhatatlan japáni varázsló­
csoport és a többi elsőrendű varieté* 

attrakezió.
Jegyelővétel: délelőtt 10 órától 1 óráig és dél­
után 3 órától' 6 óráig a nappali pénztárnál.

a télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS 
ELEK czigányzenekara hangversenyei.

Boyal €aiiaret!
A Royal Orieum épületében. (VI!.. Erzsébet-köral 3!) |
Budapest legelőkelőbb éjfélutáni szórakozó helye

40 női szépség lép föl ének- és táncz számokkal. Az elvadás 
kezdete éjjel 12 öiakor. Többek között fellépnek: Farfalla; 
Zelinesch íjuintett; Miss Darlington, lurid Peters, Husi Lucca, I 
Miss Zen Door, Major Mariska, Toto Ruffat Bey, Mile íévra I 
siris, Molly Perlyi, Carola Wolter. Lilly Harrison, Maud | 
Delaiinay. ‘Brothers Carr; Maritta Itoilowa, Margaret duó; 
Teleki Evi, Atta Verőn, Ligeti Mariska, Antal Irén; Vár-adi 
Adél, Mimi Cotintha, Perényi Nussi, Annie Neumann; Luln 
Kaskal — Belépődíj 1 korona. — Egy óra után szabad 
bemenet, — Keringő verseny. — Farsangi tánezok. — Heggel 
r, óráig cziglnyzene. — Kuké Vincié és zenekara.

Bécsi szurómarhavásár.
FebruBr 23. A mai vásárra fölhoztak; 5003 darab

borjút, 1269 Jrb sertést, 3209 levágott sertést,

„EGYETÉRTÉS«,
politikai napilap.

Kiadóhivatal! Igazi; 2. tó; PAJOR 8* A T V A 8»

TOST és MOLNÁR
kereskedelmi-, díszítő- és tajkertészete

BUDAPEST, VII. ISTVÁN-UT 50.
Elvállal ablak és erkélydiszitéseket. 
Kertek, parkok tervezései, alakítását, 
fentartásat. Alkalmi és állandó díszí­
téseket. Téli kertek berendezését, min- 
den e szakba vógd munkát, a ii :: :i

Telefon; 83-75. Telefon; SQ-75.
Külső telep; Gyarmat-utcza 25, J

Zv

□
^ 1 g n 1 f t Tűi
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Budiapest, V., Erzsebet-tér
____ T 1 efouszámok; 73 9®* f®-97s 73 QS*

5. sz.
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édmJ 1EGYETÉRTÉS

SZÍNHAZAK.
Péntek, 1911. február 21-én.

fent ALT SZÍNHÁZ. 1 , MAGYAR színház.

A babuska.
Vaudeville 3 tel vonásban. írták: 
Flers és Caillavet. Fordította ; 
Gábor Andor. Zenéjét szerzetté; 

Fali Leó
ÍMmél3rt>£S

Frumierné H irmath I.
Ivette Várady
Del^tnrelle Ixátkai
Tíboriusz Király
But fon Neme h I.
Hozalilla Kedán S.
Talmi színigazgató Latahár 
Plébános Balázs
Poche K. a. fa ári R.
CEezdete VsS úrakoiw

firárosl Városligeti SzInDíi
Feld Zsigmond igazgató felléptével

Bilincsek.
Diána 4 felvonásban. Irta: 

Reictienbach Hermann. Fordí­
totta: Szumori Fmil-

SzemélyeK:
L hmann Abrahám Föl a es
Lehmann Lea Veszprémi né
Lehmann Zsigmond Fekete
Salamon Keld Zs.
Hadiéi Hidy 1.
Hartmann ezredes
Tűm őrnagy
Sadetz gróf Mukróczy
Dr. Thomson
Dr. Schell
Müller Szalay
Mayer Keller
Hütchen
Rabi Némedy

ICezSeCo f/a 8 órakor

Sárga liliom.
Vig.áték 3 felvonásban« Irta: 

Biró Lajos.
BtemélyeKl

A nagyherczeg 
Thurzo Viktor 
llessen báró 
Bodőházy gróf 
Basarczy András 
Katolnay ezredés 
A primadonna 
Dr. Peredy 
Peredy Judith 
Bokor Adolf 
Csihás Péter 
Rudas Béla 
Zsinkovics János 
Rádi János 
A főispán 
Err e ronda

Törzs 
Z. Molnár 
Pcthő 
Vándory 

Litabár 
Özirriiay 
Csatai J. 
I’app

R Gombaszögi 
Vágó 
Rérhei 
Dobi

Körmendy
Sebestyén

Nagy T. Ciiszér

Este 8 órakor

AFOLLfl-PRQJEKTOBRAr
fópaziikhás-utoxa 1—S. 

Telefon 68—39.
BJkiwmm— — — I I —

PERDITÁK
Szociológiai mozgófény- 
kép luírom felvonásban. 
A leány kevés k;c<l elem el­
len amliult nemzetközi 
liga inegbizásaíból irta 

•Inles Ketrard. 
Azonkívül a teljesen aj 

lélheti miisor.

31 TELE F.OWm-2.!

Minden este 8 órakor

a kolosszális februári műsor.
General Edward la Vine

a világ legjobb komikus zsonglőrje«

Kornál Berta az Isteni éj
czimU operettben mint Ámor«

Brothers Cnrr kreol tánezospár. Vnlse Brnne (éjféli 
keringő) Helt ti Jenő scenirozott dala Simon et Paris 
ókori kóklerek. A primadonna bohózat. Bros & >liss 
Arbra zenés excentrikusok. Zelinescu román tánczcsoport. 
Solti Slcrmia uj szólókkal. Trézsl Szücséknél és még
8 elsőrangú attrakezió. —---- Minden vasár- és ünnepnap
délután 35 2 órakor mérsékelt lielyáru nagy gyermek 

előadás, az összes attrakeziók felléptével.

WEEfHBmiiB-ORFBÜM
VI., Szerccsen-utcza 35. szám.

Igazgató: V7erthelmer Lajoa.________Telofonszam: 4- 49.

Kezdete este 8 erekor.
Csupa slágert C.upa újdonság I

A szenzációs februári műsor.

tillíái
bohózat.

íis jüdische ki
operett.

A lengyel bibliai operett-társulat állandó 
vendégjátéka. Uj szólok, mesés attrakeziók!
T16M IIOC1ÍIMG GIRI^S angol együttes, TIIMAKGK 

a jongleuerök királya.

Az emeleti télikertnek csodás, uj műsora van-
üarmincz szópsóg fellépte. "QU

Vasár- és ünnepnapokon délutáni előadás, mérsékelt hely­
árakkal. Kezdete délután Pa4 órakor. — Jegyek kaphatók az 

orfeum pénztáránál és a Hun ária fi:rdöht-n.

Kezdete V» 8 órákéit

EOYAL-O RFEÜJH,
VII., Erzeóbet-kőrut 31.

éslegelsőrangu szinházi- 
varieté-elöadás.

Kornál Berta vendégszerep­
lése az Isteni éj czimü Dostal 
operettben. Farmerei: Szalon 
tai Ferike, Palásthy, Bár­
sony, Sarkadi. ueneral 
Edward La Vine a világ 
legkitűnőbb kómikus zsonglőré.

Bross Carr kreol tancospár
A primadonna, bohózat. 
Játszik: Kornai Berta, Viola 
Giza, Tihanyi. Bársony, 
Sarkadi, Gabanyi. Bros. 
Miss Arbra zenés excentrikusok 
Simon et Paris. Zelinescu, 
Valse brur.e (Éjféli keringő). 
Heltai Jenő scenirozott dala. 
Solti Hermin a kalaptüvel és 
a Palkó nótával. — Trézai 
Szücséknél, bohózat. Uj 
kupiék. — Szcenirozott dalok.
Minden vasár- és ünnepnap 
délután 3‘ 2 órakor mérsékelt 
helyáru délutáni előadás az
összes attrakciók felléptével.

ai
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édes tejszínből készült legfinomabb csemegevaj.

(Törvényesen védve.)
Helyben napi árban (csak kereskedők részére) naponta házhoz 
szállít Szántó Samu és Szántó Adolf VII., István-ut 07,
Telefon 56—48. — Vidékre 5 kilogrammos csomagokban 1/<, Va, 
1/10 adagokban, bérmentve utánvéttel 10 koronáért.

STEINHARDT 1ÜLÄTÖ
Rákóezi-ut 63. sz. Telefon 54 —23.

9 órakor!9 órakor!

ENYÉM TIED ÖVÉ !
Bohózat, irta Glinger Adolf, fordította és átdolgozta Steinhardt

II órakort II órakor !

FEGYVERGYAKORLAT.
Bohózat. írták Glinger és Taussig, ford, és átd. Steinhardt.
Steinhardt, Hunyadi, Szőke Szakáll ej kuplékkal.

Éjféltől reggel 5 óráig cabarett belépődíj nélkül. 
Vasár- és ünnepnapokon délután mérsékelt hely­

áru előadás. Kezdete fél 4 órakor.
Jegyek: d. e. 10—1-ig d. u, 3—o-ig a mulatóban és egész nap 
a . Hirsch Jakab-féle nagytőzsdében Andrássy-ut 19. és a 

Hungária lürdőben.

i palaczk o.B lit. 1904. évi zamatos szamorodni____
I n 0.6 lit. 1904. évi 3 puttonos aszú — ._ ...
1 „ 0.5 lit. 1901. évi kiváló szamorodni, kosár

vagy
• palaczk 1 lit. 1904. évi zamatos szamorodni_______

vagy
8 palaczk 0.7 lt. 1001. évi kiváló szamorodni_______

vagy
8 palaczk 0 6 lt. 1901. évi kiváló szamorodni
a , 0.6 lt. 1901. évi 4 puttonos aszú, kosár_____

Ládában:
0.7 literes 1904. évi zamatos szamorodni

vagy

K12.— 
K 710 
K 7.40

i K 1510
2Q palaczk

12 palaczk 
I 10 palaczk

ifc aszú —

0.5 literes 1904. 
0.5 literes 1901.

évi 3 puttonos aszn ... 
évi 4 puttonos kövér

K 36.- 
K 40,80 
K 55.20

Hordóban:
60 liter 1908. évi finom tokaji asztali bor _ K 60.—
60 , I007. „ „ „ pecsenye bor... K 72.—
60 , 1901. „ zamatos szamorodni bor K 90.—
60 . 1901. „ kiválj szamorodni bor ... K138.—

A csomagolásért, hordóért és ládáért semmit se számítunk fel. 
i megrendelő vasúti állomásáig bérmentve küldünk mindeu rw> 

dőlést. Készlete» árjegyzékkel szívesen ezuigilunk.

Tokaji kortemelóls Társ. H-T. Tokaj.
’ülnök: Herczeg Windischgraetz Lajos. 
Boraink hirneve az egész földgömbön ismeretes! 
Eredetisége s fölülmulhatatlansága tette azzá!!

5 kg. postakosár i

Póniek, fohniór 24.

POISES CSAPÉICE
Téli helyiségei Révay-utcza 18. szám.
Igazgatók: Leltner és Keleti. Főrendező: Roll Sándor.
Telefoni 14—22. Elündiia kezdető V,9 ómkor.

01/4 őrskorI Ma l'j<loiisitni

A „Doktor feleség“
Bohózat 1 felvonásban. Irta: Satyr. Rendező: Rótt Sándor.
Végül 11 órakor! Újdonság t

15le höíisíe Frecteit“
Bohózat l felvonásban. Irta: Trebltsch Sándor,

Rótt Sándorra! mint Lisettc szobaleány
Jegyek elővételben a nappali pénztárnál d. e. 9—t-ig és 
d. u. 3—o-ig. — Konti különlegességi tőzsde, Audrássy- 
ut 29. és Sopronvt nagytözs.léhen, Hákóczi-ut 1. szám. 
12 óra után az I-ső emeleti Casino do Fa lsban a világ 

legelső ének- és tánc/.szárnok fellépte.

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és ezüstókszovoket, sorsjegye­
ket a azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

IMHHHEIM SIMON ÉS FIN
Budapest, IV., Párisi-u. 5.
r „----  (Föpostéval szemben.) - ■ j. .

675 szöveg­
kénnel 

65 miilappal 
és 12 térképpel

UJ, EGYSÉGES
:: Teljes :: 
világtörténet 
két kötetbenVILIIG 

TÖRTÉnELEm
Két kötet. Irta: VY1HRKI SÁNDOR egyetemi tanár.

Első rész: A* ó- és középkor története. 
314 szövegképpel, 14 fekete, 11 színes 
műmelléklettel és 8 színes térképpel. 
Második rész: Az uj- és legújabb kor tör­
ténete. 361 szövegképpel, 35 fekete, 5 szí­
nes műmelléklettel és 4 színes térképpel.

Márki világtörténete egé­
szen uj irányt jelent a 
magyar történetírás terén. 
Alegalaposabb tudományos­
ságot egyesíti az előadás 
lebilincselő érdekességével. 
Az uralkodó személyeken kí­
vül agazdasági és kulturális 
mozgalmakat is az esemé­
nyek középpontjába helyezi. 
Korszakokat és embereket 
művésziesen iellcmcz s a 
múlt eseményeit beszélve 
el a jövő útjaira is rávilágít.

A teljes mű át;a két diszkötósben .. 4í8 K 
A kétkötetes mű négy kötetbe kötve 60 K
„iadta az Athenaeum Irodalmi és nyomdai r.-társulat Budapest 
Részletfizetésre Is megrendelhető minden könyvkeroskedesbon.

Gutter>muth János
fogmüterme, Barose-tér 18. szám

A Pesti IIrtzal Első Takarékpénitár Egyesület tulaj­
donát képező Baross-téri házából 8 évi pontos lak­
bérfizetés daezára minden ok és megkérdezésein 
nélkül G.iü K-val klsteigeroltattam műtermemet mar 
Baross tér 18. sz. alá helyeztem at Keleti pálya- 
udvar közelében. ,m, es

Február hó Nemzeti Színház ®. kir- Operaház Várszínház Vígszínház magyar Színház Király-Színház Tóvárosi Város­
ligeti Színház Uránia Dangversenyeh

25
oeiuian:

Szombat...
este:

Drághy Éva esküje Sába királynője Az idegesek A próféta Anatol
A falu rossza

A Babuska
A halhatatlan lump

Az Országos Szirv
muveszuti Aíaiemia

elóadtis«*.
Bécsi filharm. 
Vigadó (M).

26
délután.-

YuSürnan
■ tete:

Szcntivánóji alom

Drághy Éva eeküje
Carmen —

OsztrigAa Miczi

A próícta,

A kis lord

Anatol

Cziganyszerelem

A Baburka

A halhatatlan lump

A muzsikusleány j 1

Bosil Énriko 
Zenepalota (H) 

(irünfold nö^ys 
í). u. Royal (Rí.

A
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NAKIRA
IRRIGATOR 3 K és feljebb,
VII., RÁKÓCZI - UT 32. 
A Rókussal szemben.

HALHOLYAG ÓVSZER [» angol és franczla 
különlegességek.

tórv. védett, valódi indiai 
párásamtól férflkülönleges- 
ség tue/,alja la.— korona. 
3 tuczatnál 20°o engedmény

tuoatonkint 3, 4, 6, 8, 
ÍO, 12, 14 K. 3 tucat­
nál 20% engedmény.

© UTERUS-SPRÄS •
gesség 14 kor.

! ílt.1!®5 árjegyzéket rendkívül érdekes tartalommal kbl. 1
IOOO ábrával Ingyen bérmentve és diecréten küicrűnk. ■

MAGYAR ORVOSI MÜSZBRTÄR
nrauuji Pontos czimre és a vörös keresztre ügyeljünk, tmammmm

orvosilag rendelve 
3, 6, 6, 8, U kor. 
darabja. — 3 darab-

" *0°/<
PESSAR-OCL ...

inál 20°/o engedmény.

BIDET 10, 16, 20, 24 Kor.
VII., RÁKÓCZI. UT 32. 
A Rókussal szemben.
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ÓRÁK. ÉKSZEREK 10 évi jótállással |Li
RESZLETFIZETÉSRE P

Képen árjegyzék bármnntve javltáeefc pontonná eazkBrSltefnek.

Titkos betegségek
gyógyitAsára legjobban ajánlható 30 évcu at szerzutt kórházi 

tapasztalatai alapján

Br. HAJMCSY
T, ee. r. klr. e.redorre. és kérháel IServos.

Biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít hngycsöfolyást 
hólyagbajt, sebeket, bujakórt (syphilist), bőrbajokat, elgyen. 
Cilit farflerőt, idősebbeknél is, önfertözóst ós annak utóba, 
jait, ideg- és hátgerinezbajt, valan.int minden női bajokat

ItENDBLi 10-4-lg és este 7-8-1«.

Budapest, VIII., József-körut 2. szám.
Levél atjAn is biztos fljópjulóst találnak azok, 
Itllt személyeden meg nem jelenhetnek, vugy 
távol » fővárostól luknak Gyógyszerek Qtzzitáagal

kívánatra küldetnek.

e lap kiadóhivatalában-

Kis műkedvelők 
részére

most jelent meg a Franklin* 
Társulat kiadásában s

Gyermek-
Szinház.

Njolez eredeti színmű leányok 
és fiúk számára.

Irta Rudnyánszky Gyula. 
Ara kötve 1 K 80 f.

Tartalom. A tavasz tündére. — 
A karácsonyfa. — Alom •* 
erdőben. - A hazug. — 
A fehér ruha. — A varázs- 
gyűrii. — Egyszeregy. — 
A kályha titka.

Kapható: Lampel R. könyv-
kereskedése (Wodianer P. és
Fiai) r.-t.nál, Budapest, VI.,
Andrássy-út 21. sz. Is minden 

köasrvksresJtedéeban.

RéKiágy 322 frt

i

53

ti

Áz itt bemutatott vaságy sodronynyal és 
rézdisziléssel bármely 
színre emaillirozva 16 frt,

Mindennemű vas- és rézbutort legolcsóbban ezáilil
íémbutergyárst
Ve, Koháry-u. IS*

Mindennemű vas- és rezbuto

MÉMBTH

5YEJÜS
fűrduljon minden érdek­
lődő, ki súlyt fektet első­
rendű fejtiszta anyagra.

sótánylak, dlszcserlók, tűlevelűek, kéri 
tes növények, bog-yógyümölcsüek atb.

Szíílíioltvíiiiyolí (elsdfl j
Európai (“s amerikai sima és gyökeres vessződ. 

(Oktató ti száfjOgyzék kívánatra Ingyen.)

Legszebb Legjobb Legolcsóbb

B*x- és vaságyak minden 
kivitelben.

Betegtolókcoetb.

P3 Plan P3Plan P3 j^lan

Koséra-, rés- és vezbutotgyárt«, talmtor, iád- ét 
iter, árnyé és sátsr, minden méretben megrendelés 
szerint Is. Gyógykezelő tohtr és srtrkspskréeuk, gyapjú* és 

flanelltakarek, szőnyegek minden namágba. storrok, szí­
vót- és cstpt efOggSnyok, igyteritók, bntomövoteJi és min­
denféle kellékek nagy választókban. Syemekszékek és ke- 
resztelökészleteket alegegyszertbhMl a legfinomabb tiritoüg
Szálloda,- Intézet*, fürdő- és kórtiáz-barendozési gyár
GICHNER JÁNOS
Budapest, VII,, Erzsébet-köru* 20. 
Gyári VII., Kertész-a. 7„ 9. és 20. sz.
Árjegyzék bárkinek khámtra ingyen és bérmentre klMetik

OTwneekkoeetk nagy 
vila értőkben.

Sodronyos k.csitUés min­
den méretben 00.— kor.

OsseeoenkkaM vnnégy Mr. 
botó a metraooal 23’— kor.

Sodrony Ogytietttnk bár­
mely nagyságban.

motetták, Jalonalnok 
nádrolették minden mé­

retben készíttetnek.

árjojy'őko'. kérők él meíroiiíílök iziveskedjenok „A KEilT"-re hivatkozni

r r.
rr ••

FUNOKOK
zrei eddig hiába vártak arra, hogy könuyü ezerrel jussa­

nak írógéphez.

HA FIZETNEK

HÁZASUL
1 havonta 20-:,) koronát, kapnak orv elsőrendű, látható 

I I , u, vi-s/.v.Viós, ubnl.it» • ••>. rtís/.«»d',b“lentytts, nuto-

!1
I
!

I
h
■V;

Ia,.fius aorv.ih1 »s, csupa uszélh d és vasból gyártott, rend­
kívül tartus, auiverzál-liliiviaturáa

rjjlaki ™
Néni Írnak alá váltót és folytonosan halmozódó irodai 

munkálataikban könnyen

BOLDOGULNAK.
Blrnely rendszeri; bas-.náV ivó •■•vet legmodernebb Újlaki 

irög’püuivio

BECSERÉLÜNK.
i Díjmentes bemutatás országszerte, 
j Arjegyicli ingyen és bermentve.

; ÚJLAKI BÉLA
‘IKíBSHBMt-k) Teld«» U-' -SO. CJIB5633IMÍ

Vidéki hív imlnokok, kik könnyű
mellék kér esetre reflektálnak, ..
közöljék czimUkct. "

QYELMEBE!

IgOELÖntfÖSEBBEN*
FoloárHAlmAH

ÉKSZBHB52F*es ttÖÚF XS»
ÜtAMbsn szerezőafűs Ac?.

r x/- Budapest. &xeibe> koréi- 29.
V1CÜKI MEORENDFUEaÖtHS HÜLBNOs OOHDOT FOROtTOK.

ÁnJEQKZJÉK ÜOOO RAJZZAL DÍC3EN6SB]
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e hirdetési rovatban minden ért
egyszeri beiktatása közönséges 
estit betűkből 4 Ollérrel, kompakt 
létükből szedve 6 fll.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK B hirdetési rovatban minden s& 

egyszeri beiktatása közönségéé 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fll.-rel fizetondé.

swasaesn

, Pénzszekrények,
•kmányszekrények, hasz­
náltak és ajak, rendkívüli 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti pénzszekróny- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvdny-utcza 6—C.

Házasságokat
diszkréten közvetít Faragó 
Jenő, Rákóczi-ut 80. (Va­
gyonos fórjhozmenondök 
állandóan előjegyezve.)

?! Akar
6n szellemes lenni? Akar
a társaságban tekintély­
hez jutna y Akarja, hogy 
kellemes társalgónak tart­
sák? Olvassa el a -Tár­
salgás Művészete* -Ellen- 
áihutatlanság titka“ „Szol- 
lemszikrák“ rendkívül er- 
dekos könyvet^ Megtudja 
ebből, mint viselkedjék, 
hogy férfit, nőt, alattvalót, 
t'elebbvalót egyaránt meg­
hódítson. Korrekt ntmnta- 
tója lesz az élet minden 
helyzetében! — Tartalom- 
jegyzéket ingvcnküld Deák 
Budapest, Rákóozi-ut 80.

PőnzszeKrényeKet
tűz- és bctörésmentesekol 
ajánl olcsó árakon Buda­
pesti pánzszokrénygyár, 
Rákos-u. 4/11.

Bntorvásárlók
figyelmébe! Szállítunk min­
dennemű bútorberendezést 
helyben és vidékre. Kész­
pénzért vagy rendkívül elő« 
nyös fizetési teltételekkel, 
bezeródy-atcza 10. Hodern 
lakberendezési vállalat. — 
Easy díszes bntoralbnm 
l korona. 10345

Soha nem létezett.
Rendkívül kedvező fizetési 
feltételek mellett szállí­
tunk teljes lakásberende­
zéseket, valamint egyes 
bútordarabokat helyben és 
vidékre 3 évi részletfize­
tésre. Nagy díszes bútor- | 
album 1.— korona. Kiöli 
lakásberendező, Budapest. 
Bezerédy«nteza 10. 10345

Papirhéjn diót,
mézédes téli szőlőt posta­
kosaranként 3.60, nemes 
birsalmát, téli csemege- 
almát 2.60, mázsánként 
88.—. eczetes ugorkát, 
paprikát 2.60, házilag fő­
zött mezédes szilvaiekvár- 
nak kilóját 1.30, külön­
leges baraczk lekvárnak 
2.60, valódi baraczkkonyak 
B klgos üveggel 20.— ko­
ronáért. Gyümölcskivitel 
Csöng rádról.

Fajborokat
lefejtve kölcsönhordóban 
hektóliterenként 44 koro­
náért, papirhéjn diót pos 
takosarai'ként 3.50. Gyű 
möicskivitel Csongrádról

Glarónit, narancsot,
ezitromot, datolyát, papir- 
héju diót, fügét, orosz 
teát, vegyesen postnkosa- 
ranként 2.60 koronáért j 
szállítja Gyümölcskivitel | 
Esongrád-

Árverés.
Alólirott ezóg közhírré te­
szi, hogy 1911. február 
hó 28 án és folytatólag 
1911. márczius 2-án min­
dig d. e. 10 ómkor kir. 
közjegyző jelenlétében 
Gyár utcza 211 sz. alatti 
helyiségében perzsa és 
smyrna szőnyegek, szőr- 
mo modvék (fejjel) a leg­
többet Ígérőnek készfize­
tés mollettelfognak adatni 
Tauszik I). és Tsa. 10452

Ha köhög
vagy rekedt, .Réthy-fóle 
ezukorkát vegyen 60 fil­
lérért.

A gyakorió
gyorsírók Társasága gyora 
írási (Gabelsborger-Marko- 
vlts rendszeri:) és gépírás! 
magyar és »ómét tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű. látható irásu Író­
gépekre beiratkozhatni 

naiamkint. Beiratási dij 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul állásba 
segítjük. Telefon 18—09. 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andrássy-ut 12, és Révay- 
ntcza 6. szám.

ÍN6YEN TANULHAT
november 1-tál két hónapon él
kereskedelmi ss»Utitr- 
gynkat, gépiráal, gyors­
írást, helyesirlst, szépírást, 
német nyelvet. Magyar 
Tanügyi Intését, Bottea- 
blller-nte» #/n. a*. Tanítói 
napi hórom órón ót. Nappali M 

esti tanfolyamok.

Veres áfonya
befőtt, szepessógi, 5 kilós 
postakosár K 7. Barta Jó­
zsef konzervgyára Pelka 
(Szepesmegye). 29317

Janiperus
(nemes borovicska) 4 lite­
res posta-tartály bér- 
mentve K 10.50 Barta 16- 
Esef konzervgyára Felka 
(Szepesmegye). 29315

MAGÁNTANULÓKAT
polgóri iskolai, gymnó- 
zinnii-, kereskadelml- 
tskolai magánvizsgála­
tokra, érettségire fele­

lősséggel előkészít

magyar Tanügyi Intézel
Rottenblller-ntca fi/a. ea.

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz 
függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok, képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymező-» 
46. szám. ________ __

Pénzt
akar ön azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor forduljon biza­
lommal csak a régi Tauber 
ezéghez, Baross-tér 15. sz. 
Fióküzlet: Klauzál-tér 2. 
Telefon 149—00. 29387

BÚTORg
készpénzért vagy részletre

minden kamat nélkül
legolcsóbban Óriást válasz­
ték politúros bútorokban

Pl

Bpest, VI, Váci-körut 9.
Feliéret Bzereosen-utoa
1. síim. Kis képes modern 
teljesen uj album ingyeu. 

N^albumMflllérJI

Zálogczéduláka
veszek. Elzálogosított 
brilliánsekat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket ÍOO.OOO 
koronáig költségmen 
tosen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakabékszerkereskedő
BUDAPEST,

Király-ntcza 91. sz.
liabella-utczA »arfc&n-

 S76&S

Alkalmi butoreladás,
Több hálószoba rendkívül 
olcsó árban óladé. Bútor- 
raktár, Kristóf-tér 8. sz. 
1. cm. 10451

II gyermeMliiäst
9 vagy 3 számra megha­
tározni, nagyon okos dolog 
és sok pénzmegtakarítás­
sal jár. Az erre vonatkozó 
pontos ntasitást, a melyért 
sok ezer hálairat beér­
kezett, titoktartással küldi 
»0 fillér magyar levél­
bélyeg ellenében Fraa 
A. Ksupa. Berlin 8. W. 241 
fcindenstrasse Bl üNÜÍ

Asztalosok
uj jövedelmi forrását leíró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
»Kegyelet* szerkesztősége 
Budapest, Nasrymezö-utc«»
a. 46.

Fürdőkádak
magy. kir. szab. fűtéssel 
jégszekrények, foteuil és 
gyermekkádak kaphatók
Wiese! Adolf
Váczi-körut 47. Podma- 
niczkv-utca sarok. Telefon 
91—20. 28793

LILIPUT
Gramofon

A világ legkisebb 
beszélőgépe. A szek­

rény nagysága 
14X11 cm., a tölcsér 

iótméreto 25 cm. A 
gép legfinomabb alu­
minium pléhböl ké­
szült és igen finom 
kivitelit. Hangja oly 
erős, mint bármely 
nagy gépé és érette 
2 évi jótállást vál­

lalunk. Bármily 
nagy lemezt is le- 
fjátszik. Csakis a 
pénz elöleges be- 

fküldése vagy után­
véttel szállítjuk.

A gépet 5 drb kétoldalú 
nagy lemezzel 18.50 frt- «■ ért szállítjuk, na
Szent László Intézet

Budapest 27
j Veres Pálné-utcza 16. sí-

Parlamenti
gyorsírók által vezeteti 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 

I teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Iveieskedelml aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az 0r 
szagos magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan 
folyama. Alapította Barkó 
vlcs Iván 1863 ban. Biztos 
állás közvetítés. Közérvé- 
nyü egyesüloti oklevelek. 
Nyitva sznpt. 1 -tői juh 1-ig. 
Havonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger szakiskola (Csak 
Liszt Ferencz-tér 10. sz.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája Írógép- 
ezégoktöl s más hirdoté- 
Bilnkht u'ánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

25 koronáért
készülnek saját műhelyem­
ben mérték után romok 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szöve­
tekből. Lichtmau Sándor 
férfiszabómester, Budapest 
Rottenbiller-utcza 4/A. sz. 
Vidékre posztóminták bér- 
mentve, lietybon szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 28592

fgen finom kivitelben. A villany- 
elem agy van a botban elhe­
lyezve, hogy az kívülről nem 
látható. Egyetlen nyomásra va­
kító fényt vetít. Havi 2 kori­
náéi részletre kapható. Kérje 

villanyár-jegyzékünket..

Sünt Unió Inthet
Budapest, 27 Veres Pálné-u.16.

m&

3QVo megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Fereneziek-tere 3 
télemelet. Vétel és eladás
használt és uj
polgárt, urasági lakbérén- 
dezeseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, url 
szobák, angol bór^rjtiturák 
és írjeién Lt-»adezetl 
mintaszobák, keleti sző- 
— nyegek, csillárek- — 
Telelőn 82—13 28589

„ Hungária“

beszélő-gépek
tölcsérnélküliek is
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, ré-z- 
tétfizetésre is olcsón

kaphatók,

Bsményi és Társa
Eudapest, Vl„ Teréz-körut 4.

Kérjen árjegyzéket.

Rayonképviselök
ügynökök és represen- 
tétiijiB viazontelénisitók 
kiknek nagy osmeret- 
ségük van jobb izr. kö­
rökben, egv szabadal­
mazott keg -eteti újdon­
ság értékesítéséhez ke­
resetnek. Csakis j* 
megjelenésű kauezió- 

képes acquisllenröu 
lesznek figyelembe véve. 
Havonta 1000—1200 kor. 
jövedelem. Molnár M. 
Lajos szerkesztő Buda­
pest Rottenbiller-utcza 
io Mo. — Prospektusok 

ingyen.

AI. ez. gazdaközönség
az iparvállalatuk figyelmébe 
ajánlom 1884. óta lennálld 
gazdasági és iparszemély­
zeteket elhelyező irodámat. 
Gazdatisztek, gépészek, ko­
vácsok. molnárok, szesz­
főzők, kerteszek, kezesség 
és felelősséggel, főnökök­
nek díjmentesen elhelyez­
tetnek. — Krakauer Armin, 
VI, 0-ntcza 39. sz. #■« 

Telefon 94—76.

Zálcgciuláht
veszek. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt, 
platinát és ékszereket 
100.000 kor. költség­
mentesen kiváltok és 
teljes értékét kifizetem. 
Ugyanitt aranylánezok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
ékszerkereskedS

Budapest, Sip utcza 8.
Telefon Ö4—74.

Alkalmi vásár
■z összes hangszerekből. Mélyen 

leszállított érák.

MARNITZ FRIGYES
Budapest, VIII,, 4. 

lózsef-körut 37—39 s&.
Óriási raktár gramofon és Isme. 
SSkbes, Kérjen árjegyzéket kUlfi* 

külön.

«I-Soványság«!»
Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a 
(iv W illiam Hartley lansr 
amerikai erőt tp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidnmokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hőt alatt 20 
kilo gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nuikiilözhotot- 
lon tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin,London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 Irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Bér E. Budapest, 
VII., Ibtván-ut 11. U/l.

Telefon 156—80.

Tisztviselői kölcsönt
köztisztviselőknek és kát» 
natiszteknok előjegyzés­
sel és előjegyzés nélkül 
Jelzálogkölcsönt 60 évre. 
Váltokölcsönt kereskedők, 
Iparosok és magántisztvi­
selőknek gyorsan és elő­

nyösen folyósittat. 
Hlgécz és Hartmann bank- 
Iroda, Bózsa-utcza 29. sz. 
Belefon 94—66. 2910D

Diszkert-kedvelök
kérjenek árjegyzéket az 
Első magyar diszfonyö fa­
iskolától. — Tulajdonosa 
Copony Ede. Körmend. 121 
fajta tűlevelűink, lombfák, 
sorfák, diszcsorjók kap­
hatók.

FÉRFIAS!
aggok is, kik Mogességüket, 
lehftvtlfiQH^güknt (jmpotfntiiO, 
Fzólhiidésiiket, hugyescSfolyásu 
kát, kösz vényüket, éjjeli mug- 
omlóst, clhizdat, igen korai 
magömlést, bAtgerinez fájóst, 
stb. természetes utón, gyógy­
szerek, villamos ma-spzirozéa 
nélkül gyógyítani akarják, kér­
jenek ismertető röplratot ingy. 

Levélbélyeg csatolandó.

Klein J. Szászsebes.

BÚTOR
vevőknek rövid ideig

alkalmas vásárlás
kínálkozik egyszerű és Unom

asztalos és kár­
pitos bútorokban
készpénzért vagy hitelre a
feloszló félben

levő, régi jó hírnevű

SÁRKÁNY 3.
bútoripar ősnél

VII„Erzséb8t-körut26.
bejárat az udvarban balra
ahol a még raktáron 
levő bútorok minden 
elfogadható áron el­

adatnak.

Jogászoknak
nélkülözhetetlen.

A magyar kir. Cnria 
Felülvizsgálati Tanácsa

íu.i
a sommá« eljárásról szóló 
törvény (1893: XVIII. t-e.) 

alapján hozott

HATÁROZATOK
GYŰJTEMÉNYE.

Összeállította
GOTTL ÁGOST

kir. cnrisi tanácselnök.
XIV. kötet (1908, I909| 
1823—2952. sz. határozatok.

Tartalmazza az 1908 julins 
8-től 1909 juniua 28-ig ter­
jedő időtartamon át hozott 

határozatok gyűjteményét.
Ára vászonkötésben 9 K.

Kiadja a
FRMKLIN-TARSULAT.

Kapható :
Ej AM PF,I, It. könyv-
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andráeey-út 21. 
valzunitit minden könyv-- 

koreskedésboa.
.Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépciu Budapesten, V., llouvód-utczu 1(1,


